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PÁ RTBIZOTTSÁ GÁN A K LA PIA
AHA 50 FILLÉR Vasárnap, 1951 fehroár 11,

.Január első napjában, mintha 
riadó harsogó;t volna vég g.az or 
.-zúgón, mert a Hofherr-gyár dolgo­
zóinak a Pártkongresszus tisztele- 
•ére tett verseny felhívására meg­
mozdul iák a gyárak és a bányák, a 
termelőszövetkezeti csoportok, gép­
állomások és állami gazdaságok 
megmozdult az egész ország dol­
gozó népe, hogy teljesítse hazafias 
kötelezettségét és szocial sta ver­
senybe állva újabb ragyogó győ­
zelmekkel, harcban elért erednie- 
vekkel ünnepelje meg a Magyar 

Dolgozók Pártja ti. Országos Kon­
gresszusát.

Több, mint egy hónap telt már .el 
a Hofherr-gyáriak kezdeményezése 
óta, de a verseny lángja egyre 
magasabbra csap Debrecenben és 
Hajdú-Blhar megyében is. Egész 
biztos lelkes örömmel olvassa ma 
. Vagon gyár rn'nden dolgozója a 
Megyei Pártb'zottság szócsövét; a 
Nép'apoí,. mely hírt ad a kongres­
szust verseny megyei leértékelése 
során a vagon gyári munkások kitű­
nő teljesítményéről. A Járműjavító 
AV kongresszusi felajánlásának 75 
-zúzalékos eredményével vívta ki 
magának az előkelő első helyezést, 
amelyet talán könnyebb volt kivív­
ni, mink megtartani. De nem szo- 
morkodhatnak a Hajlított bútorgyár 
munkásai sem. Alig 1 száza iákká iádé­
nak a Vagon gyár mögött és a Kon­
gresszus napjáig hátralévő két hét-, 
ben. ha munkájukat fokozzák, a 

egye legjobb üzemévé küzdhctlk 
fel magukat. Az Alföldi Nyomda, a 
Kefegyár, Bőrgyár is kiemelkedően 
szép eredményekkel járul hozzá a 
Pártkongresszus sikeréhez.

A Megyei Pártbizottság verseny- 
kerté kelése azonban ne tegye ni- 
blzakcdo'tá a vagongyári, bútor­
gyári. bőrgyári vagy kcfegyár.i dol­
gozókat. A kongresszusi verseny 
iovább folyik és könnyen lehetsé­
ges, hogy ma vagy holnap már 
fijabb üzemek kerülnek az élre. A 
versenyben megszerzett előkelő he­
lyezésük inkább további erőfeszíté­
sekre sarkallja Debrecenben cs 
Ilaidú-Bll'.arban is az élenjáró 
rnek munkásait. He'ycsen tették a 
harmadik helyen fekvő Alíö’di 
Nyomda dolgozói, hogy vállalásuk 
100 százalékos/ teljcsí'ése után 
újabb felajánlást tettek. Nyíri Jenő 
elvtárs, párlütkár mondotta: ,.A mi 
üzemünk nem fog a babérokon 'ül­
ni, mert szeretné az eddig elért 
eredményét túlszárnyalni". Az Al­
föld; Nyomdában képesek is lesz­
nek erre a dolgozók és betartják 
majd a Pártnak adott szavukat: 
teljesítik az elmúlt napokban tett 
újabb vállalást.

Nagy dicsőség lenne Hajdú-Bhar 
üzemrre, ha a megye egyik gyára 
nyerné,el a Párt Központi Vezető­
ségének zászlaját. A lehetőség ad­
va van minden üzemünk számára. 
Tártsák be fe'ajánlásukat az üze­
mek. teljesítsék túl jobban vállalá­
sukat, mint a többi megyék gyá­
rai s akkor k érdemlik a nagy di­
csőséget jelentő versenvzászlót. De 
áz is öröm lesz, ha a Központi Ve­
zetőség kongresszusi zászlója majd 
Csepelnek, Dósgy őrnek, Ózdnak, 
vagy a tatabányai bányáknak jut, 
mert a csepeli Rákosi Mátyás-gyár 
s kére. termelésben elért kitűnő 
eredménye a ml életünket is szebbé, 
boldogabbá kovácsolja, a mi békénk 
megvédéséhez is hozzájárul.

Nagy és nemes vetélkedés folyik 
most országszerte, és ebben a küz­
delemben igen jó munkára, harcban 
étéit' nagyszerű 'eredményekre van 
szükség. Meg kell érteni üzemeink

kérdés- Fekete Sándor elv társ bú­
torgyárig sztahanovista harcban álít 
a normájával, hogy azt túlteljesít­
se. Fekete elvtárs nem is harcolt 
rosszul: a legutóbbi kiértékeléskor 
mar 160 százalékon felül volt a tel­
jesítménye. Fiitöp Ferenc elvtárs, 
vagongyári kerékesztergályos, Pár­
tunk népnevelője szatén nem k’s 
feladatra vállalkozott, mikor fel­
ajánlotta, hogy teljesítményét 170
százalékra emeli. A Pártnak adóit 
szavát Fülöp elvtárs is beváltotta, 
harcban az addig e ért eredményé­
vel már 200 százalékra emelte tel­
jesítményét Fekete, Fülöp és a 

dolgozónak harcban 
azt bízó-

VERSENYBEN
Ä KONGRESSZUSI ZÁSZLÓÉRT

többi élenjáró

dolgozó nak. 
grcsszusl zászló .1 nyerése

. kon-, 
harci

született szép eredménye 
nyitja, hogy üzemeink összes mun­
kása, lia eleget akar tenni hazafias 
kötelezettségének, fokozott harcba 
száll teljesítménye emeléséért, vá‘- 
alásártak további túlteljesítéséért. 

Minden üzemi dolgozó értse meg, 
hogy az ö egyéni teljesítményén is 
al! vagy bukik a kongresszusi 
zászló elnyerése vagy elvesztése. A 
Dóba.-pusztai kender gyárban a dol­
gozók még a tervüket sem, teljes:- 
tik, így eleve 'lemondtak a vörös 
zászló elnyeréséről. Nem sokkal 
jobb a helyzet a Dohánygyárban 
sem, ped'g ott Dobi Gy,pláné, a La­
katos- vagy Szentesi-brigád min­
dent elkövet, hogy az élen végezzen 
az tizem és felkerüljön a Vájfiíhícl- 
uteái gyár ormára a d’csőséget je­
lentő zászló. Dob hiénák' és becsü­
lettel dolgozó társainak jé munká­
ját azonban lerontják azok, akik 
még nem ismerték fel a szocialista 
verseny jelentőségét, akiknél nem 
vált a munka „a becsület dolgává, di­
csőség dolgává, érdem és hősiesség 
dolgává”.

Párlszerveze'elnkre, népnevelő­
inkre nagy feladatok hárulnak az el­
következendő jövőben. Világosítsák 
fel a termelésben lemaradó mun­
kásokat arról, hogy a béke megvé­
dése megköveteli minden do'gozó- 
tól, hogy becsülettel helytálljon a 
termelés frontján. Harcoljanak a 

népnevelőik, kommunisták és 
páríonkívüliek azért, hogy üzemük 1 
ebben a szocial'sta versenyben az 
élre kerüljön. Ne nézzék el, hogy 
tíz-számra vannak még akár a Cipő­
gyárban, akár a Beváltóban olyan 
munkások, akik 100 százalékon alul 
teljesítenek. Nyújtsanak a verseny­
ben hátul kullogóknak az élenjárók 
megfelelő segítséget, adják át nc- 
k'k tudásukat, tapasztalatukat, mer: 
úgy lesz válóban sikeres a kon­
gresszusi verseny, ha a debreceni 
és ha '’dú-bihari üzemek elérik, hogy 
nem lesz a gyárkapun belül lema­
radó dolgozó.

Egy hét választ már csak el ben­
nünket a Pártkongresszus tisztele­
tére induló Kongresszusig Héttői. 
■Már most felhívjuk á vállalatveze­
tők, műszakiak figyelmét arra. hogy 
csak úgy, hogy győzelmet a Kon­
gresszusi Hét, ha biztosítják a tel­
jes anyagellátást, a gépek állandó 
menetét, megadnak műiden segít­
séget és támogatást a dolgozóknak.
A pártszervezetek pedig népneve­
lőkön keresztül tudassák a mun­
kások közölt a Kongresszusi Hét 
jelentőségét.

A Kongresszusi Hét — egy 
újabb állomás lesz győzelmeink so­
rozatában. A magyar nép a Szov­
jetünk) útmiratása nyomán a fel- 
szabadulás óta eltelt idő alatt ke­
mény harcban már sok fényes si­
kert ért cl. A Kongresszusi Hét 
győzelme s tovább erősíti hazán­
kat, tovább erősíti a békeíronlot s 
új d adatok felé viszi az országot.

(V. Gy.)

További narrend

Debrecen és "Hajdú-Blhar megye 
üzemei egyre, szebb eredményeket 
érnék c! a Pártkongresszus tisztele­
tére indult országos versenyben, 
hogy elnyerjék Pártunk Központi 
Vezetőségének kongresszusi zász­
laját. _ A Megyei Pártbizottsághoz 
befutó jelentések műid, mind arról 
Számolnak be, hogy a dolgozók sor­
ra teljesítik a felajánlásokat, hogy 
ezzel is kimulassák hűségüket vs 
szeretet ükét országunk vezető ere­
je, a Párt. iránt. Jó példa erre a 
Táncsics cipőgyár, ahol a kongresz- 
szusi verseny első napján még het­
ven lemaradt dolgozó volt, a leg­
utóbbi . k éri ékelésre azonban ez a 
szám lecsökkent 35-re.

Az eddigi kiértékelés szerűit — a 
I kongresszus; zászlóért folyó harcban 
I Hajdú-Biharban az üzemék között-a 
Vagon gyár áll az élen. A Vpgon- 
gyarban a pártvezetőség helyes fel- 
vijágossíló munkával egész széles 
bőrűvé fejlesztette ki a. szocial sta 
'Verseny!. A felajánlások teljesítésé-' 
benz< már úgy a mozdonysz.er •-.ItkV 
min; a. kocsiosztály 75 százaléknál 
tort, míg az egész műhely termelési 
átlaga elérte a 104.7 százalékot,

A Vagon gyár nyomában szorosan 
a Bútorgyár következik. Még egy 
százalék különbség sincs a két 
üzem között. A legutolsó leértéke­
lés szerűit 528.502 forintnyi ősz- 
szegben teljesítették már felaján­
lásukat. A szabászat szép ered­
ményt ért el a Bútorgyárban: 17 
köbméter faanyagot takarított meg. 
Fékei© Sándor elvtárs. sztahano­
vista, a megyei tanács tagja egyé­
nileg is szép eredményt ért el. mert 
átlagosan 168 százalékot teljesít.

Az Alföldi Nyomda dolgozói már 
teljesítették a Pártkongresszusra 
lelt felajánlásukat. Igaz a vállalásuk

TAen a Vagongyár
Bútorgyár, Alföldi nyomda. hvfegyár. 
Hajdúsági Bőrgyár

egy késit laza volt. De a dolgozók többi 
újabb szép vállalásokat tettek. A 
Len n-brigád ért cl itt kiemelkedő 
teljesítményt;. 10b százalékról az 
egész brigád teljesítménye felug­
rott 131 százalékra, A legjobb 
egyéni versenyző Szabó Éva lett, 
aki 106 százalékról 174 százalékra 
fokozta eredményét. A Kefe gyár 
dolgozói is teljesíteni fogják a 
Pártnak adott szavukat. A zászlóért 
folyó versenyben jelenleg a negye­
dik helyen állnak a megyében. A 
Kefegyárban a verseny nyilvános­
ságát is biztosították. Az irodák 
előtt több 'versenytáblát állítottak 
fel, ahol az élenjárókat népszerűsí­
tik és a lemaradókat kipellengére- 
z'k. Ebben az üzemben Jeremiás 
Ferencné már 10 százalékkal túltel­
jesítette a tervét.

A Hajdúsági Bőrgyár .ötödik a 
versenyben, persze ez nem jelenti 
azt, hogy a Bőrgyár nem viheti el 
a .vörös yersenyzás.ric.t. De nemcsak
a Bőrgyár, hanem a Ffitöház, Vil­

lamosvasút, Magasépítő AV és

üzemek még elnyerhetik- a 
kongresszus: zászlót, Pártunk tc- 
t fin teleséi. A debreceni és hajdú- 
bihari üzemek dolgozóira mos' tehát 
az a feladat hárul, hogy az ©'köve - 
kezendő két hétben iovább fokoz­
zák teljesítményüket s a szocialista 
versenyben éden járva tegyenek meg 
minden tőlük telhetőt a kongres­
szus: hét győzelméért- Műit Kul­
csár Ferenc elvtárs. Pártunk város" 
titkára a Városi Pártértekezleten 
mondotta:

— Szánjanak szívós harcba Deb- 
récén üzemi dolgozói Pártunk nagy 
ünnepére, az Országos Kongrcsz- 
szusza a Párt vörös zászlajának 
elnyeréséért!

Kulcsár eívtárs szavai vonatkoz­
nak egyébként a lemaradó üzemek­
re is: így a Betonútépítő Vállalatra, 
Dohánygyárra, a Dobai-pusztal Ken­
dergyárra, Richter-gyárra, ahol a 
munka jobb megszervezésével, » li ­
bák kiküszöbölésével, a lemaradók 
nak nyújtott elvtársi segítséggé! 
készüljenek a dolgozói- 

a gresszusra.
Páríkon-

A UobHt-|iu8z(ai kendergyárban alszik 
a kongresszusi verseny

Nap, mini nap azokról a szép tel­
jesít fényekről számolunk be, ame­
lyet . munkásosztályunk Debrecen és 
Hajdú-Blhar üzeme ben a kongresz- 
szusi verseny során elér. Ezzel 
szemben a Doba:-pusztai Kender- 
gyárból azt a jelentést kaptuk, hogy, 
a dolgozók 70 százaléka nemhogy
a kongresszusi vállalását teljesíte­
né, hanem még a tervben vállalt 
l(ö'élességének sem tesz eleget.

Már a kongresszusi verseny szer- [semmit, hogy a verseny ny Iván el­
vezetésénél li bás felvilágosító mun-! ságát biztosítsák.

ka folyt, illetve nem is folyt felvi­
lágosító munka. . így spontán az 
üsszMtszám 47 százaléka tett csak 
felajánlást, akik közül Vásári Már- 
ton tiloló tiint ki szép eredményé­
vel.

A lemaradásban hibás a műszaki 
vezetőség is. Kolozsvári műszak 
mester, aki jó szakember, nem adja 
át tapasztalatait a többi műszak ve­
zetőnek és nem tesz az irányban

Hajdébages deigazó parasztsága a tavaszi munkák 
végzésében versenyre hívta ki az egész megyét
Hajdú'oagos dolgozó parasztsága 

példás kezdeményezést tett. A Sza­
bad Föld Tél: Este előadásának, ke­
retében, am'kor a tavaszi munkák 
végzéséről esett szó- a 6ftí) főnyi 
hallgatóság nagy helyeslésére, Ka­
lapos Ferenc 12 holdas középparaszt 
indítványozta, hogy

a tavaszi munkák idejében való 
jó elvégzése érdekében lépjen a 
község mindenei oigozóparasztja 
verscnybe. és hívják M a megye 

dolgozó parasztságát 
Kalapos Ferenc így beszéli:

— Ml- dolgozó parasztok tegyük 
magunkévá a minisztertanácsi hatá­
rozatot és maradéktalanul valósítsuk 
meg. Én mondom- hogy tegyük ezt 
meg, mert a Párt által kijelölt út 
az egyetlen helyes út számunkra. 
Én, m'nt párlonkívüti dolgozó pa­
raszt, a felszabadulás óta figyelem a 
Párt 'útmutatását és meggyőződtem 
arról, hogy útmutatása minden dol­
gozó paraszt számára helyes és a 
fejlődést biztosítja. Példa erre a ter­
melőszövetkezeti csoportok íej.ődé- 
se. amelyre a mi községünk dolgozó 
parasztjai is felfigyeljek.

Kalapos Ferenc középparaszt ja­
vaslata alapján a következő ver­
senypontokat fogadták el:

1. Amint az idő engedi, tíz őszi 
■szántások megmunkálása kuitivá'or- 
rat. tárcsával, illetőleg fogassal. A?

: így elmunkätl talaj további gyom- 
, t-atanítása, fogasolás útján szükség 
: szerint annyiszor, ahányszor azt a 
föld gyomosodása megkívánja égé- 

; szén a vetés kezdetéig. 
j 3, Az őszi vetések ápolása a talaj 
I állapotának megfelelő időpontban, 
I felfagyás esetén hengerrel, a vefé. 
l sek alapos rneggyökerezése és meg- 
; erősödése Után pedig alapos fogasa- 
i Zás«.
! 3. Tavaszi vetőmagvak elkészítése.
Valamennyi gabonamag szelektoron 

1 való megtisztítása. Ezen munkálatok 
példamutató megszervezése utcán- 

j ként, kellő számú ttícflb latosok beát- 
lításával,

! Ugyancsak 100 százalékos csávázís 
a gabonamagvak vonalán. Az árpa 
vetőmagot higanyos nedves csá- 

I vázószerrelí a zab vetőmagot forma­
linos. nedves eljárással. Szelektoro- 

‘ zás és csávázás nélkül nem kerül 
vetőmag a földbe.

4, A’ vetési munkákat különös te­
kintettel . a minőségi munkára kell 
elvégezni. A > magágy elkészítése 
megfelelő módon és különös .gonddal 

'.történjék, a, vetés kizárólag géppel.
A vetési határidők a következők:
Tavaszi árpa április 1.
Zab április 1.
Kukorica április 30.

■Cukorrépa■ április 1.
Burgonya április 20.

Napraforgó április 1.
5. Rétek és legelők karbanUznáti 

munkálatainak elvégzése társadalmi 
munkával, a talaj megfőgasolása,. a 
vakondtúrások elegyengelése. Mind­
ezen munkákat április 15-ig kell el­
végetni. Különös tekintettel ke# 
lenni itt a minőségi munkára.

6. Gyümölcsösök tavaszi munkáld- 
Iáinak befejezése. A megfelelő per­
metezési munkák- ritkítás, hernyó- 
fészkek leszedése. Ennek a munká­
nak február 25-ig befejezést kell 
nyernie.

7. Szőllokben a kitakarása, met­
szési és pótlási munkák elvégzése 
foltfamalosan, végső határidő április 
30. ,

. 8. A takarmánylermelés és a laöná- 
eropótlás szempontjából fontos pil-i 
langós évelönővények termesztésért! 
a szántóterület 10 százalékának biz­
tosítása,

9. A Kongresszus tiszteletére rrye- 
zögazdasági gépeinket üzemképes ál­
lapotba hélyezziü:, hogy biztosítsuk, 
a tavaszi munkálatok zavartalan el­
végzését.

Hajdúbagos, 1951 febr. 9.
A versenypontokat a falu dolgoz# 

parasztsága nevében a következőié 
írták alá:

Szabó Sándor, Kalapos Fér estei 
Bosa Gerzsan, Irinyi Ferenc, j 
T. Papp Imre.



/

ír -r-,> ^

Hajdú-Biharban közel öt hete 
folyik a mezőgazdasági dolgozók 
versenye a kongresszus tiszteleté­
re. Az egyre szélesedő verseny 
komoly eredményeket liozott. A 
verseny lendületű tovább fokozó­
dik. jobbnál-jobb eredményeket el­
érve harcolnak a termelőszövetke­
zetekben, állami gazdaságokban és 
gépállomásokon a kongresszusi 
verseny legjobbjainak kijáró zász. 
lóért.

A verseny már képet ad azokról, 
akik teljesítéseikkel az élre ke­
rti.lek de mutatja azokat is, akik 
hátul kullognak, akik megtették 
vállalásukat, de elfelejtkeztek a tel­
jesítésről.

A Kongresszus napjáig két hét 
van hátra. Már minden óra számít, 
mert minden óra új eredmények­
kel gazdagítja népünket- A kon­
gresszusi verseny feladata előmoz­
dítani a későbbi, az egész évben 
előttünk álló célkitűzések megoldá­
sát. Nagy jelentősége van az elért 
eredmények között azoknak, ame­
lyeket a különböző építkezések 
saját erővel, helyi anyagok fel- 
használásával történő megvalósítá­

sával értek el. A verseny során 
emelt épületek nemcsak a termelő- 
szövetkezeteknek jelentenek több 
jövedelmet, hanem az egyénileg 
dolgozó parasztok is látják, milyen 
nanv feladatok megoldását teszi le­
hetővé az összefogás, milyen ered­
ményekhez vezet, ha megfogadják 
a Párt szavát és a szövetkezés út­
jára lépnek.

A kongresszusi vállalásokban 
hasonlóan fonlos a vetőmagtisztí­
tás jó elvégzése, a gazdasági esz­
közök. szerszámok, gépek kijaví­
tása, az állattenyésztés hozamának 
fejlesztése. Ezeknek a feladatoknak 
jobb megoldásáért harcolni, a 
harcban diadalt aratni, elnyerni a 
Párt kongresszusi zászlaját, egy 
életre való dicsőséget jelent,

A versenyzők ne felejtsék, hogy 
a Kongresszus tiszteletére vállalt 
kötelezettségek teljesítése becsület­
beli ünv. A dolgozók figyelemmel 
kísérik a versenyteljesítményeket

szus tiszteletére és megtakarítottak 
edd.g 18.177 for n.ot.

Lemaradt a vállalások teljesíté­
sében a kismacsj. ahol csak 30 szá­
zalékos a teljesítés és Darvas, ahol 
35 százalékot értek el.

Több állami gazdaság nem sze­
repel a teljesítések listáján, mert 
nem küldtek be jelentést elért 
eredményeikről, így a tetét'.eni, bö- 
dönháti, nyíracsádg hajdúböször­
ményi berettyóújfalui. Ez a maga­
tartás a gazdaságvezetőkre nem 
valami jó fényt vet. Lebecsülését 
jelenti a versenynek, melyben dol­
gozó népünk legjobbjai küzdenek. 
A gazdaságvezetők teremtsék meg 
a kongresszusi verseny legszclc- 
sebbkörű nyilvánosságát, értékel­
jék kj rendszeresen a gazdaságon 
belül folyó verseny eredményeit.

A mezőgazdaság szocialista 
szektorainak dolgozói legyenek 
rajta, hogy megyénkben a verseny 
minél eredményesebb legyen, miné; 
jobban csökkenjen a önköltség és

lettel teljesítse a Pártnak, Rákosi 
elvtársnak tett vállalását.

A hajdú-bihari fszes-k versenye
A megye termelőszövetkezetei-1 (ékes vállalást tett a nádudvari 

nck sorából többen teljesítették \ hatalmas termelőszövetkezet, a

. ... « . , , „ juuuctu cöuíykcu LII U Oilc:
ez kote.ez mmde„ egyén, verseny- ; segíts3 a lavaszi muukák jö el*é 
zőt. minden brigádot, hogy becsű- zését.

már kongresszusi vállalásukat. Első 
helyen áll a nádudvari Táncsics. 
Az öntözéses gazdálkodáshoz 
szükséges viztelep 600 méteres 
csatornáját megépítette- Ennek a 
kongresszusi vállalásnak a teljesí­
tése nagyban elősegíti a tavaszi 
munkák sikerét.

A szorgos munkaidőben nem 
VOnii el a dolgozókat a csatorna- 
építés.

Második helyen áll a földes! 
„Petőfi”. A tagság vállalta, hogy 
300 sertésre épít ólat, saját erejé­
ből, ócska anyagból. Három la­
kást teljesen helyreállítanak. A 
három lakással már teljesen elké­
szültek, á nagy hizlalda munká­
lataival is jól erőrehaladtak.

„Sztálin". Öntöző telepének csa­
tornaépítését vállalta és 1100 mé­
ter hosszú csatornát már elkészí­
tettek.

Kongresszusi vállalását nem tel­
jesíti jól az ondód! „Ady”. A tag­
ság öt lakásnak a teljes helyreállí­
tását ajánlotta fel. de a munkának 
még csak 40 százalékát végezték 
el- Igen értékes vállalást tett a 
a nagyhegyes! „Alkotmány”. El­
határozták, hogy lebontanak egy 
20 méteres romistállót és új épü­
letet emelnek. Szép a vállalás de 
a teljesítés még 20 százalékot mu­
tat, A kábái „Tolbuchin” tagsága 
sem dicsekedhet a jó teljesítéssel. 
Sertésfiaztató építését vállalták de 
munkájuk eredménye csak 40 sza­
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Tanulnak a koikezok dolgozói
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A szovjet kolhozokban a teli időszakot felhasználják arra, 
hog)r a kolhoz dolgozói továbbfejlesszék tudásukat. Képünk 
a Moldvai Szovjet Szocialista Köztársaság tiraszpo.i kolhoza 

káderképző iskolájának egyik előadásáról készült.

1 blhsriceresztesi állami gazslasái már faíliéssiilten 
vífia a lawaszi szántÉs-fsüs IdsISi

A biharkeresztesi határban más- j A kerékgyártóknál és kovácsoknál
Mit rí Cvan ovi rrr\A 'i.,«! I

A kongresszusi versenyben ér- I zalék.
Pocsaj és Nagyiéi« az ország legjobban 

dolgozó gépállomásai között
A mezőgazdaság kongresszusi 

versenyének országos értékelése a 
legjobb gépállomások között so- 
ro.ja fel a pocsaji és nagylétai 
gépállomást. Ezek a gépállomások 
már február 5. előtt teljesítették 
vá.lalásukat és összes erő- és mun­
kagépeiket kijavították. Példásan 
végezték a téli gépjavítás! munkát.

A gépállomások kongresszusi 
versenyében a megyében az első 
helyre a pocsajiak kerültek- Ho- 
gyan tudta teljesíteni a pocsaji 
gépállomás, jóval a határidő előtt, 
a vállalását?

Megadták erre a választ maguk 
a traktorosok:

— Január 10-én határoztuk el, 
hogy versenybe lepünk. Megszer­
veztük a javítőbrigádokat. Nagy 
segítségünkre volt az üzemi párt- 
szervezet belső agitáciús munkája. 
A pártszervezet figyelemmel kísér­
te a munkát, idejében figyelmezte­
tett a hibákra mulasztásokra. Min­
den héten értékeltük a munkát, át­
adtuk egymásnak a jó tapasztala­
tokat, a hibákat javítottuk. Le­
küzdöttük az anyaghiányt, alkat

részhiányt, olyan módon, hogy 
ócska anyagokból saját javítómű­
helyünk állította elő a hiányzó al­
katrészeket. Nem igényeltünk a 
központtól s ezzel anyagot és időt 
takarítottunk meg. A gépek tisztí­
tásához csak 4 kiló petrót hasz­
náltunk el.

— Elsősorban a Pártnak kö­
szönhetjük, hogy ilyen eredmé­
nyes munkát tudtunk végezni. A 
pártszervezet mutatta az utat, hogy 
munkánk eredményes legyen- 

Második helyre került a nagylé­
tai gépállomás és harmadik lett a 
tetétleni. Vállalásukat maradékta- 
lanul teljesítették, jóval a vállalt 
határidő előtt, jó munkát végeztek. 
De jogos kérdés: Mit csinálnak 
azóta, hovv elvégezték a téli ja­
vító munkát? , ,

Nem érkezett jelentés újabb vál­
lalásról, úgylátszik pihenni tértek 
habáraikon Azoknak akik példá­
san, előljártak a versenyben, to­
vábbra is elől kell járni a jó műn- 
kában. Előttük szabad az út, új fel­
adatok, új vállalások megoldására.

félszer hold szántója van az állami 
gazdaságnak. Négyszáz holdon kávé. 
redik, bokrosod-lt. az ősz: búza, de 
az. országút men lén. feketén hasad 
már újból a barázda: lucerna alá 
szántanak. \
, A gazdaság központjához jól 'Apóit 
út vezet, nyoma sincs a sárnak- 
mely olyan kel.emelten vendégma- 
rasztaíáss-al tapad a cipőhöz a leg­
több gazdaságban. Úgy néz ki az 
istállók környéke is, mintha lako­
dalom készülne. Friss homokkal te­
rítik a fekete földet, ez az oka an­
nak, hogy i,tt a tehenészek, kocsi­
sok nem hordanak sárkoloncokat a 
csizmájukon,

Na-gy itt a rend és tisztaság. A 
dolgozók arca vidám, nevetős, de 
van bennük valami rátarti büszke­
ség: a blharkereszteji állami gaz- 
dasúg dolgozói. Az állami gazdasá­
gok megye: közponija úgy mondja, 
hogy ez a legjobb gazdaság, tudják 
és erre büszkék a dolgozók, vigyáz­
nak is nagyon, hogy csorba ne es­
sék a gazdaság jó hírén,

A központi épület elé két dol­
gozó érkezik, akiknek az egyik tá­
volabbi tanyára kell menni., de a 
szekér még nem jött értük. Nem 
ácsorogn-ak tétlenül várakozva- sza­
porán fordulnak és segítenek addig 
is a trágyát rakodóknak. Itt szere­
tik a munkát, a gazdaság jó rendje 
is erről tanúskodik.

szorgos munka folyik: Vájná Gábor 
Bot Elek kerékgyártók, Sáfrány 
Imre, Bokor József kovácsok a 
szerszámokat javi j-ák. Kongresszus-: 
versenyben dolgoznak, határidő

Harminc nappal előbb, mint tavaly

előtt lesz készen mindenféle kézi 
szerszám. A após munkát végeznek. 
Tudják ők jól, hogy a jó szerszám 
nemcsak könnyebbséget jelent a 
dolgozóknak, h:nsm a legjobb fegy­
ver is a többtermelés kivlvásábar-z

' - - ---- -------- » evő. mcgui
A megyei állami gazdaságok versenye

X megyei állami gazdaságok 
versenyében eddig a legjobb ered­
ményt a biharkeresztesi gazdaság 
érte el. Kongresszusi felajánlásuk 
értéke 22.609 forint , a megtakarí­
tásban már elérték a 19.100 forin­
tot. A gazdaság tehenészei vállal­
ták. hogy 10-8-ról 12.2-re emelik a

nyozás helyes alkalmazásával már 
11.9 literre emelték a tejhozamot.

Második helyre került a komád! 
gazdaság melynek dolgozói 14.300 
forint értékű felajánlást tettek, a 
megtakarítás eddig 10.000 forint.

A harmadik a nyírábrányi gaz­
daság, melynek dolgozói 31.986 F-i, . ,,T , . ~ ----- - “ ----UJl.VOU r*
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Nálunk akár holnap is 
indulhat a tavaszi munka

~~ Hogyan készül * gazdaság » 
tavaszi munkára?

- Nem jó a kérdés — neveti el 
magst ^ Krasznai István elvtársi a 
gazdaság vezetője —, úgy kelt kér­
dezni: hogyan készült. Nálunk akér 
ho.nap is Indulhat a tavaszi mun­
ka!

Úgy tgaz. ahogyan mondja. A ve- 
omagvaksat teljesen előkészítették 

már. Az árpából 188 mázsát enged­
tek át a szelektoron, száz mázsa 
zab is tisztítva várja a vetést. Bor­
sóból 330 mázsa csak a vetőgépre 
vár. A tengerttermés fokozása érde­
keben is elvégezték már o. váloga­
tást, száz mázsát szedlek ki a leg­
szebb csövek közül, hogy még szeb­
bek kerüljenek majd vissza a gaz­
daság tízvagonos góréjába.
, A gazdaság 132 állandó dolgozója 
jogosan büszke erre a gazdaságra. 
Az 6 munkaszeretetük, szorgalmuk 
van benne a jó eredményben- a ta-
vasü mm ió. ei&isziJMbÄ J

A gazdaság hatalmas gépszínjé­
ben sorakoznak a traktorok, a sok­
féle _ mezőgazdasági gép. Sárnak, 
rozsdának nyoma sincs. A gépek 
k.javítva- üzemkészek, A traktoro­
sok teljesítették esőnek konircsz- 
szusi vállalásukat. Ha az időjárás 
enged:, a jövő héten már vetik az 
árpát. A gazdaság teljesen készen 
á.l a tavaszi munkára. Harminc 
nappal hamarabb, mint tavaly. A
munkásszerződíetéseket is befejez­
ték, nem lesz meglepetés, ha jön 
a munka dandárja.

Ez a gazdaság tavaly két ócska 
trak.orral kezd’e és hét lóval, ma 
öt traktor és 20 ló hirdeti a gyors 
gyarapodást, az istállóban 7 tehén 
helyett m.ár 61 tehén emeli napról 
napra a tejhozamot. A gazdaságnak 
van 32 soros traktorvontatású vető­
gépe. Kultivátorok, tárcsák, műtrá- 
gyaszorok es kapálogépok sorakoz­
nak egymás mellé.

— Ez itt mind a mienk! — mond­
ja Bód:s József brlgádvczelő a te­
henészetnél, Büszkeség cseng a 
hangjában és boldogan néz körül a 
tiszla gazdaságban. Igaza van: Ez

ifi mind' a mienk, a dolgozó nép
államáé.

Ezt a gazdaságot fejlesztik, gya- 
repi jak, új istálló épült most, is 
11 lóra — saját költségből. A száz­
ezer forintot érő épületnél 63 000 
forintos megtakarítást értek el a 
gazdaságban.

Januárban zuhogott az eső, de 
dolgoztak, hogy a gépek jó tető 
austt- legyenek miméi előbb. Jel­
lemzi ez a munkához va'ó viszonyt, 
a hc.yca irányítást. Valahogy úgy 
néz ki, hogy ebben a gazdaságban 
talán még let is kerülnék azt, aki 
tunya és nem viseli szívén a gaz­
daság érdekét.

A fe.elős vezetés érvényesül ab­
ban a jó érteleimben, ahogyan azt 
a jövedelmező gazdálkodás szem­
pontjai előírják.

A gazdaság tavaszt munkára való 
jó előkészülése, elért eredményei, 
tapasztalatai, szükséges, hogy példa­
képül álljanak más gazdaságok felé 
és éppen ezért a gazdaság munka- 
szervezésének ismertetésére még 
visszatérünk.

Ma nezSsazdasági szafthön^vkiállftás 
lesz HafáUatfkázM

, Ma Hajdúhadházon mezőgaz­
dasági szakkönyvkiállítást ren_ 
dez a Szikra debreceni fiókja.
Ezen több, mint háromszázféle 
mezőgazdasági szakkönyvet ál­
lítanak ki a könyvsátorban 
Ezek a könyvek a régi hiány 
egy részét pótolják, mert éppen 
a magyar mezőgazdaság volt a 
világ legelmaradottab mezőgaz­
dasága. Micsurin, Liszenkó, Ja- 
kuskin és más szovjet mező- 
gazdasági tudósok könyveit bő­
séges választékban találhatják 
meg az érdeklődők.

^ Mindenkinek, aki a mezőgaz­
daságban dolgozik, feltétlenül 
ismernie keli „ • , . mvíugazctasagroi sz<ismernie kell a szovjet mező.-'és olcsó könyveket.

gazdasági tudomány alapjait és 
legújabb eredményeit Ezért a 
Szikra nemcsak Hajdúhadhá- 
zon szervez ilyen kiállítást ha­
nem jövő vasárnap megismétli 
Balmazújvároson, Berettyóúj­
faluban, Polgáron és IComádi- 
ban.

Ez az első alkalom^ hogy 
ilyen gazdag mezőgazdasági 
könyvválaszték kerül falura a 
felszabadulás óta. Bizonyos, 
hogy dolgozó parasztságunk, fő- 
-eg a tszcs'k tagjai, nagy szám- 
ban fogjak vásárolni a szovjet 
mezőgazdaságról szóló értékes
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® ®s a magyar nép barátsága jegyében
Ünnepélye* hereiek között megnyitották az „Új Kína* kiállítást

Budapesten
Szombaton dflben • Szépmflvé-

«et; Múzeumban ünnepélyes ke­
retek közűit ny tolták men az „Ui- 
Kína” kiállítást.

A megnyitóünnepségen megjelen­
tek: Révai József etvtárs és Kádár 
dános elvtárs a Magyar Dolgozók 
Pártja főtitkárhelyettesei, Rónai Sán­
dor elvtárs, az Elnöki Tanács el­
nöke, Horváth Márton elvtárs, Sza­
bó István elvtárs, altábornagy, a 
Magyar Dolgozók Pártja Pol Ilka 
Bizottságának tagjai, Dobi István, a 
minisztertanács elnöke és mások.

Megjelentek a kiállítás megnyi­
tásán J. D. K:szeljov eívlárs, a 
Szovjetunió nagykövete, Huan-Cen 
elv,ars, a Kínai Népköztársaság 
nagykövete, valamint a több, ba­
ráti államok képviseletének veze­
tői.

Majtáth Jolán, a Knltúrkapcsola- 
tok Intézetének főtitkára üdvözölte 
a megjelenteket, majd Révai Józseí 
elvtárs népművelési miniszter, a 
Magyar Dolgozók Pártjának főtit­
kárhelyettese mondott beszédet.

Többet akarunk indul a* Uj Kínáról
— Engedjék meg, hogy az „Uj- 

Kfni" kiállítás megnyitása alkalmi­
ból örömömnek adjak kifejezést 
afölött, hogy ez a k állítás létrejött 
és népünk tömegeinek alkalmuk 
lesz közelebbről megismerkedni a 
nagy kínai nép életével és harcai­
val

— A Magyar Népköztársaságot a 
Kínai Népköztársasággal, a ma­
gyar dolgozó népet a kínai dolgozó 
néppel * legmélyebb rokonszenv és 
szolidaritás szálai fűzik egybe. De 
mi azt akarjuk, hogy az egymás­
ról vaió mnd gazdagabb ismeretek 
támasszák alá ezt a kölcsönös ro- 
konszenvet és szolidaritást. Magyar 
nyelven megje’entek már kína, re­
gények, megjelentek a kínai forra­
dalom és a felszabadító harc nagy 
vezérének, Mao-Ce-Tung elvtárs­
nak írásai és a magyar dolgozók 
nagy érdeklődéssel olvassák ezeket

a beszámolókat a nagy kínai nép 
küzdelmeiről.

— De amit az Uj-KInáról edd g
tudunk, az mégis kevés. Többet, 
sokkal többet akarunk megtudni a 
kínai nép országáról, történelméről 
és kultúrájáról. Alig tudunk meg 
valam i, — hogy csak egy példát 
említseka kínai kultűrforradalom 
vezetőjének, Lu Szinnek munkás­
ságáról. Voltairet, Lessnget nem 
ismerni — egy félig-medd.g művelt 
ember számára szégyen számba 
megy, de hányán nem hallottak Lu- 
Szinről, anélkül, hogy szégyelnék 
magukat. Ez a k állítás — ha nem 
is ad teljes képet az Uj-Kínáról, ko­
molyan segítségünkre lesz abban, 
hogy megsmertessük népünkkel azt 
a mélyreható, világtörténelmi je­
lentőségű forradalmi átalakulást, 
amely a nagy kínai nemzetet a bé­
kéért és a haladásért küzdő népek 
élvonalába emelte fel.

A koittmnn^ük a kínai szabadságharc ólén
—- A kínai nép: 500 mill’ós nép, 

többezer éves nemzeti kultúrával. 
Ezt a nagy népet évszázadokon át 
a hazai feudalizmus igázta le, egy 
évszázadon át a külföldi imper-al'z- 
mus. Ez a nagy nép száz év óta 
folytat szinte szakadatlan harcot a 
Velső feudális bilincsek és a külső 
mperialsta bilincsek összetöréséért’. 

Harminc évvel ezelőtt vetie kezébe 
* szabadságharc vezetését egy új 
erő: a kína, munkásosztály, a Kí­
nai Koiiinutiis'a Párt.

■ Ebben a 30 éves harcban vol- 
'ak Visszaesések, sikerek és balsi­
kerek, győzelmek és vereségek. De 
ez. a 30 éves harc mégis egyetlen 
1 vigy hősköltemény. Ebben a 30 éves 
harcban sikerült megoldani a sok- 
I" ;eréver. kínai történelem legfájóbb 
kérdését, skerült megteremteni a 
1 yőzelem feltételeit és kivívni a 
győzelmet az évszázados idegen el­
nyomás fölött. Mao-Ce-Tung eiv- 
‘ irs helyesen állapítja meg, ndgya 
harminc év alatt „elért haladás meg­
haladja nemcsak az előző 80 év, ha­

nem az ezt megelőző ezer esztendő
eredményeit is”.

— Eharnvnc év alatt azért ért el 
J kínai nép. nagy nemzeti szabad­
ságharca iljyen eredményeket, mert 
a kínai nép felszabadulási küzdelmé­
nek élére álló kínai munkásosztályt 
a mi nagy kínai testvérpártunkat., a 
Nagy Oktober, Szocialista Forra­
dalom eszméi, Lenin és Sztálin ta­
nításai vezették. A kommunizmus 
eszmének segítségével valósította 
meg a kínai nép azt a nagy nem­
zeti újjászületést, melynek hatása 
nemcsak a százados gyarmati sors­
ban, feudá'is elnyomásban sínylődő 
kínai nép életét alakítja át gyöke­
resen, hanem az imperialisták által- 
ieigázott ázsiai népek és általában 
a gyarmati népek életét is, az egész 
nemzetközi helyzetet alapjában 
megváltoztatta, egy 500 m'lós'fel- 
szabadult nép friss erejével 
gyarapítva meg a haladásért, a sza­
badságért, az elnyomás és kizsák­
mányolás ellen a békéért küzdő né­
pek táborát.

gazdasági és társadalmi viszonyai 
annyira különböznek amieinktől, ho­
gyan birkózik — ha nem is azonos 
— de sokban hasonló feladatokkal, 
mint a mi népünk. A kulturális köl­
csönhatás. az eszmei rokonság, az 
egymástól való tanulás íe.té.e'.ett 
épp azzal teremtettük meg, hogy a 
társadalmi fejlődésnek, a szabadsá­
gért és függetlenségért való harc­
nak, a békéért való küzdelemnek, 
az imperialista elnyomással való 
szembeszáll ásnak ugyanarra az út­
jára léptünk.

Tanulnak egymástól í
— A md népűnk, amely «gyben- 

másban — az ipari színvonal ax 
Ipari és mezőgazdasági termelés ará­
nya, a technika tekintetésben — ta. 
Ián fejlettebb viszonyok között él, 
mint a kínai nép, sokat tanulhat és 
akar js tanulni a kínai néptől a kí­
nai kultúrától. Nem utolsó sorban 
tanulni akar és fog tőle: abban a 
tekintetben, hogyan kell a kultúrát 
a nép nevelése eszközének tekinteni, 
fegyvernek, amely az ellenség mi­
iének van szegezve, amely soha. 
semmilyen körülmények között nem 
szakadhat el a nép életétől és har­
caitól.

— Ez a kiállítás akkor nyűik 
meg, amikor a Kínai Népköztársa­
ság az amerikai imperialisták ve­
zette háborús tábor rágalomhadjá­
ratának és uszításának pergőtüzében 
áll, amikor az ENSz-t fügefalevél­
ként felhasználó háborús uszítok 
vakmerő arcátlansággal és jogtala­

nul .agresszort'-nak merték nyilvá­
nítani Kínát, mert a kínai önkénte­
sek testvéri segítséget nyújtottak a 
hős koreai népnek. Hadd jelentsem 
ki kormányunk és népünk nevében, 
egy ország nevében, melyet épp o y 
jogtalanul. mmt Kínát, elütöttek at­
tól, hogy tagja legyen az ENSz-nek- 
hogy szolidárisak vagyunk a Kínai 
Népköztársasággal és teljes mértek­
ben osztjuk a kínai nép fe'.háboro- 
dását az imperialisták aljas és kép­
mutató rágalmai fölött. A nagy. 800 
milliós békefronlban, melyet a szov­

jetunió vezet, az 500 milliós nagy 
kínai nép és a kis tízmilliós ma­
gyar nép egyek az imper.aliste 
agresszorok elleni hely ál á ban. a 
szabadságért, függetlenségért, a bé­
kéért való harcban.

— Mélyítse e; ez a kiáll! át s 
kínai és a magyar n:p barátságát, 
Mao-Ce-Tung és Rákosi Mátyás 
pártjainak szolidaritását, járuljon 
hozzá a nagy Sz álén vezette béke- 
tábor erejének és -egységének to­
vábbi megszilárdításához.

Huan-Ccn chíárs beszéde
Révai elvtárs nagy tapssal foga­

dott beszéde után Huan-Cen elv­
társ, a Kínai Népköztársaság nagy­
követe mondott beszédet.

— Ma nyílik meg Budapesten az 
„Uj Kína“ kiállítás, — kezdte be­
szédét, — Engedjek meg, hogy ez 
alkalomból elsősorban is mély hó- 
láma; fejezzem ki a Magyar Dolgo­
zók Pártjának, a Magyar Népköz- 
társaság kormányának és a KuLúr- 
kapcsolatok Intézetének.

— Óriási messzeség választja el 
a távolkelet; Kínát és az európai 
Magyarországot. A hatalmas Szov­
jetunió vezetésével azonban elértük, 
hogy népeink ma már egy 800 mil­
liós nagy család tagjaiként, testvéri 
egyetértésben fogtak össze. Nincs 
tehát többé semmi akadálya annak, 
hogy továbbra is erősítsük a köl­
csönös megértést és támogatást, el­
mélyítsük egymás életének tanul­
mányozását.

— A kínai nép a Kommunista 
Párt és Mao-Ce-Tung vezetésével 
hosszas, hősi harcok árán kivívta 
nagy győzelmét. Ezzel megnyílt 
előtte az út, amelyen letéríthetet- 
lenüi haladva, teljes mértékben kt-

saság megalakítása óta önzetlen, ki­
tartó munkával építi hatónál és ha­
talmas eredményeket ér el.

Beszéde további részében méltat­
ta a kiállítás jelentőségét, majd így 
folytatta:

— E győzelem soha el nem múló 
dicsőséget hozott a kínai népnek és 
veze.őjének, Mao.Ce-Tungnak egy­
aránt.

— Lenin és Sztálin bölcs tanítá­
sainak diadala ez Távolkeleten.

— A Szovjet kultúra a leghala- 
dottabb az egész világon. Uj Kína 
kultúrája Is a szovjet példa nyomán 
fejlődik.

— Miközben szemtanúi vagyunk 
a Szovjetunió és a népi demokráciák 
békés munkájának, az amerikai im­
perializmus ellensége minden nép­
nek, ellensége a világbékének, az 
igazi demokráciának és kultúrának-

— A kínai népet mély remény 
tölti el, hogy a világ valamennyi né­
pével együtt Lenin és Sztálin di­
csőséges zászlaja alatt kiv’vják majd 
a szabad, demokratikus boldog éle­
tet az egész emberiségnek — fejezte 
be beszédét Huan-Cen nagykövet. 

Az ünnepség résztvevői ezután
bonthatja képességeit. A Népköztár-megtekintették a kiállítást.

a minisztertanács határozata a isinnháerfitaiorzásréi

Kína nemzeti újjászfilefése
— Ez a kiállítás ízelítőt ad ab­

ból a hatalmas nemzeti újjászüle- 
ü'-sból, amely a kínai nép feiszaba- 
'bVási harcainak és győzelmének kí­
sérő jelensége és következménye 
lett. Ennek a k állításnak az alap­
ion megérthetjük és jelentős rész­
ben megismerhetjük a kínai fel- 
szabadulási harc nyomában járó 
nagy népi kultűrforradalom előre­
haladását. mélységét és arányait.

— Á kínai nép a földkerekség 
legrégibb ku'.túrnépei közé tarlo- 
z k. De ez az ős; kuhúra, melynek 
hordozója és megalkotója végső so­
ron a nép volt, évezredeken, évszá­
zadokon át a kínai társadalom el­
nyomó osztályainak, kiváltságos 
uralkodó rétegének szolgálatában 
állt. Ezen a kiállításon nyomon kö­
vethetjük, hogyan újult meg egy ősi 
kultúra, hogyan vált a nép felsza­
badulási harcának fegyverévé, ho­
rnyán fogadta magába más népek 
kultúrájából mindazt, ami a nem­
zeti újjászületésnek _ használt és 
megújulva, hogyan őrizte meg mé­
lyen nemzeti, kínai jellegét.

— „Az új demokrácia kujtútájá- 
nak jellege nemzeti — mondo'ta 
Mao-Ce-Tung elviárs. — Szembcn- 
áü az imper’alisla elnyomással és 
a kina: nemzet mél lóságát és füg­
getlenségét h rdeti. Ez a mi néni; 
retünk kultúrája, amely nemzeti 
je'legzeíeseégekkel rendelkezik. 
Egyesül más népek szocial’eia és 
új demokratikus ku'tűrájavai, kap­
csolatot létesít velük,. a kölcsönös

fejlesztés és átvevés viszonyát épí­
ti ki vettük és együttesen a világ új 
kultúráját alkotják.”

— Az az új kultúra, amelyből a* 
újjászülető és mégis ősi kínai kul­
túra a legtöbbet merít és tanul. 
ugyanaz a kultúra, amelyből mi is 
a legtöbbet merítünk és tanulunk 
saját újjászülető és mégis ősi nem­
zeti kultúránk fejlesz'és énéi: a 
szovjet kultúra! örömmel láthatjuk 
e kiállításon, hogy éppen e szovjet 
kultúrától megtermékenyülve válik 
tartalmában, feladataiban, irányában 
rokonná a kis magyar nép és a nagy 
kinái nép kultúrája, anélkül, hogy 
nemzeti jellegzetességeiktől meg- 
fosztódnának. E kiállításon láthat­
juk, hogy pl. a kínai fametszet a 
kínai művészi tevékenység ősi for­
mája, a mandarinmüvészet eszközé­
ből hogyan vált a nép felvilágosítá­
sának eszközévé, a nép forr: da má­
nak fegyverévé, úgyszólván képes­
újsággá. egyenesen művészi röpirat- 
tá. E kiállításon láthatjuk, hogyan 
hatolt be a kínai művészetbe a népi 
forradalom eszme- és. érzésvilága, 
hogyan segítette a felszabadulási 
harcot a nép szenvedéseinek kö­
nyörtelen feltárásával, az enyomó 
régi rend, a múlt leleplezésével és 
hogyan fordul ez a művészet a je­
len és a jövő felé: az építés, az 
iparosítás, a munka feladatait ábrá­
zolva és népszerűsítve. E kiállításon 
Iá hatjuk, hogy egy nép. amely sok­
ezer kilométeres távolságban él tő­
lünk és melynek múltja. (örKn-elme,

A Magyar Távirali Iroda jelenti:
Az 1951-es népgazdasági terv tel­

jesítéséhez m'ntegy 160,000 ú 
munkás munkábaállítására van 
szükség. A munkanélküliség Ma­
gyarországon végleg megszűnt és 
1950-ben az iparban és építőiparban 
munkáshiány lépett fel, az üzemek 
nem tudják többé egyedül a mun 
kásfelvétel régi módszerével l 
gyárkapunál jelentkezők felvételével 
munkaerőszükségletüket biztosítani. 
Ezért az ipar munkaerőszükségle- 
té-nek jelentős részét 1951-ben szer­
vezett toborzás útján kell fedezni, 

Az 1951-es munkaerőszükségkt biz 
tosítására a minisztertanács a kö­
vetkezőket rendeli el:
"1 Az ipar új, állandó munkásait 

jelentős részben a mezőgazda­
ságból felszabaduló dolgozók, a 
nők és az ifjúság köréből kell to­
borozni.
O Az 1951 első felében ei épí- 

topár számára 38.200, az épí­
tőanyagipar számára 1900, a bányá­
szat számára 3200, a nehéz par 
számára 8100, a népgazdaság egyéb 
ágai számára 10.700, összesen 
62.100 főt kell toborozni.

A 62.100 munkává Halóból leg­
alább 23.000 legyen a nők száma.

A toborzást 1951 február 20-án 
kell megindítani.

SBács-Kiskun megyéből 3500 
• főt,

Baranya megyéből 1400 főt,
I Békés megyéből 1500 főt,

Borsod megyéből 2100 főt, 
Csongrád megyéből 5200 főt, 
Győr-Sopron megyéből 1400 főt, 
Hajdú-BHiar megyéből 6000 fői, 
Heves megyéből 6000 főt,
Nógrád megyéből 2200 főt. 
Pestmegyéből 1200 főt,
Somogy megyéből 4000 főt, 
Szabolcs-Szatmár megyéből 8500 

főt,
Szolnok megyéből 2500 főt.
Vas megyéből 5600 főt,
Zala megyéből 7000 fői kell to­

borozni. ■
A A toborzást a következő alap- 

elvek szerint ke!! végrehajtani: 
a) A toborzás önkéntes, a tobor­

zás eszköze a felvilágosítás, a meg­
győzés.

b) A toborzásra jelentkező dol­
gozó ugyanolyan munkafeltételek­
kel, ugyano'yan munkabér mellett 
do!goz:k, m'nt a vállalat többi azo­
nos munkakört betöltő munkavál-

íoborzás útján munkába álló dol­
gozóknak a többi munkáshoz hason­
lóan biztosítani kell a szakképzés és 
továbbképzés lehetőségét,

c) A ioborzást a jóváhagyott ál­
la®1 tervlapján a helyi tanácsok 
közreműködésével azok a vállalatok 
végzik, amelyek a dolgozókat íog- 
la.koziatni fogják, A megyei, járás, 
és községi Tanács elnöke felelős a 
saját területén a toborzási munka 
megszervezéséért és ellenőrzéséért. 
A_ toborzás országos irányítása, a 
különböző megyékben folyó tobor­
zás egybehangolása és ellenőrzése 
a Munkaerőíartalékok Hivatalának 
feladata. A tervben megáliapítolt 
körzeten kívül, vagy a tervben meg­
szabott létszámon felül egyetlen 
vállalat, vagy üzem sem folytathat 
toborzást.

d) Állami vállalatnál alkalmazott 
dolgozókat toborozni nem szabad.
C A toborzó vállalat a munkára

jelentkező dolgozóval írásbeli 
szerződési köt. A szerződés időtar­
tama általában egy év. A szerző­
désben a dolgozó kötelezettséget 
vállal, hogy a megadott időpontban 
munkába lép és a szerződés időtar­
tama alatt a rábízott munkát ön­
tudatos dolgozóhoz méltó módon, 
lelkiismeretesen elvégzi. A vállalat 
a szerződésben kötelezi magát, hogy 
a dolgozót a megállapított helyen és, 
időben munkába állítja, számára az 
érvényes rendeletekben előirt mun­
kabért megfizeti és juttatásokat 
biztosítja és a szükséghez képest 
szállásról gondoskodik. A dolgozót 
a szerződés időtartama a'att, atneny- 
nyiben a szerződésben vállalt köte­
lezettségeit teljesít-, elbocsátani 
nem szabad.

Az egyéves toborzási szerző­
dést kötő dolgozók munkába 

állásakor a bányászaton 400, az 
építő parban 200 forint jutalmat kap­

nak. Az állami vállalatoktól önké­
nyesen kilépők jutalmat nem kap­
hatnak.
H A toborzó vállalat Igazgatója
• • személyében felelős ez új 

munkások munkába állításáért, 
amennyiben a szerződés szer nt szál­
lást kell biztosítania, tiszta, egész­
séges szállásuk biztosításáért, a bá­
nyászatban és építőiparban a tobor­
zási jutalom haladéktalan kif zetésé- 
ért és a szerződésben vállalt egyéb 
kötelezettségek pontos teljesítésé­
ért.
O E határozat és a toborzásra 

vonatkozó egyéb rendelkezé­
sek megszegőit — különösen azo­
kat, aki a toborzás önkéntességének 
alapelvét megsértik és a dolgozó­
kat kényszerrel, vagy megtévesz­
téssel bírják rá a szerződés meg­
kötésére, szigorúan meg kell bün- 
te'ni.

A m'n sztertanács felhívja a fal­
vak cs tanyák dolgozó parasztsá­
gát, parasztasszonyait és fiait, ve­
gyenek részt a hatalmas ütemben 
fejlődő ipar munkájában, gyárak, 
lakóépületek hazánkban míg soha 
nem látóit méretű építésében. Az 
pari munka nagyobb jövedelmet, 

magasabb életszínvonalat jelent és 
a szakma: tudás elsajátításának le­
hetősége t nyitja, meg az üzemek­
ben, építkezéseken munkál vállaló 
dolgozók számára. Az ipari munká­
sok támogassák, segí'sék a gyá­
rakba özönlő új munkásokat, adják 
át számukra sok éven át szerzett 
gazdag tapasztalataikat.

Az ipari munkára jelentkezők já. 
ruljanak hozzá munkavállalásukkal 
Is az öléves terv s'keréhez, a béke 
védelméhez.

Hálíoráelleises felszólalások
az amerikai kongresszusban

kilója. A munkavállaló részére biz­
tosítani kell a munkahelyre való 
ingyenes utazást és amennyiben 
szükséges, csoportos

Langer, köztársaságpárfi sze­
nátor az amerikai kongresszus­
ban követelte, hogy támogassák 
a külügyminiszterek értekezle­
tének megíarásáról szóló javas­
latot és jussanak megegyezésre 
a Szovjelunióval.

Wood, köztársaságpárti kép-
szállást. A viselő (Idaho áUam). felszólalá- borúskodjék,!

sában felvetette a kérdést: .-.Hol 
van az a támadás, amely ben­
nünket fenyeget? Senki soha 
nem beszélt területi épségünk 
és amerikai intézményeink el­
lenirányúié törekvésről“. Ame­
rikának — mondotta Wood — 
semmi oka sincs arra. hogy há-
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Kongresssíu-sok u Bolsevik Párt 
történetéből

Pozsonyi György ehlárs cíkfesorozíának liaroonlüc része
A kollehiítísálás kongresszusa

.4 szoclalis'a iparosi'ás mir az 
első években ríjon ü emberi fejlő­
dött. A hclyrcál.ítcs u'.áni első év­
ben. 1927 ben már 18 százalékkal túl­
haladta előző ■évi termeléséi. Ilyen 
növekedést még a legha'adoitabb 
kapitalista állam sem ismeri. Más 
volt azonban a helyzet a mezőgaz. 
dóságban. Ebben az időszakban a 
mezőgazdaság fejlődése erősen el­
maradt az ipar fejlődése és az or­
szág szükségletei mögött. Ennek 
dcn.ö oka a mezőgazdaság szélfor- 
páeso'.'.tága volt. Ez igen nagy mér­
tékben akadályoz a a pépeit és a* 
él-njáró metőga.d sági technika al­
le Irr... fisát. Lenin azt landolta, 
hogy ..kigazdasággai nem lehet ki- 
j:: : . a nyomorból“. Lenin azt ta- 
ni'oita. hogy a szövetkezet a leg­
er.hetöbb és legjobb út a parasztok 
számára ahhoz, hogy önként átlér- 
j.ník a föld társas megművelésére, 
a szocialista gazdálkodásra.

Így állt a helyzet a XV. pártkon■ 
Bros: tus előtt. Az ország legégetőbb 
problémájává a mezőgazdaság el­
maradottsága volt. Erre a kérdésre 
kellett a kongresszusnak választ 
adnia.

A XV. pártkongresszus 1927 de­
cemberben ült össze.

Sztálin elvtárs tovább fejlesztve 
Lenin tunVását, kifejtette a mező- 
gazdaság ko lektivizálásának tervét- 
-A kiveze ő út az. hogy a kis és 
apró paraszti gazdaságokat fokosa, 
losan. de megállás nélkül, nem 
kényszer, hanem példamutatás és 
meggyőzés útján, nagygazdaságokba 
egyesítsük, a földnek társadalmi,

szövetkezeti, kollektiv megmunkálá­
sa alapján, mezőgazdasági gépek és 
trak.erők alkalmazásával, a földmű, 
vetés belterjességét szolgáló tudo­
mányos módszerek alkalmazásával. 
Uj grandiózus feladatot jelenteit ez. 
Mintegy 25 millió kis- és lörp.egaz- 
dáság kollektivizálásáról volt szó. 
Ez volt » legnehezebb feladat.

Az iparosítás már megteremtette 
a mezőgazdaság fejlesztéséhez szük­
séges feltételeket. így a XV. kon 
gresszus utasítást adott mezőgazda 
Ság kollektivizálásának kifejleszté­
sére. ugyanakkor a kongresszus el 
határozta. . hogy tovább kell erősí 
térd a kulákck elleni harcol.

A kongresszus határozatai alapján 
megindult a kollektivizálás kifej, 
lesz'ése, melynek során egész fal­
vak, kerületek dolgozó parasztjai 
léptek be egyöntetűen a kolhozokba- 
A Párt mBeimben segítségére volt 

I a parasztságnak. Hala max ipari bú- 
; zisokat. gép sé tra-ktorállomásokat 
i létesített a falu gépekkel való ellá­

tás'ra, Sztálin elvtárs 1915-ban mon­
dotta; ,,a kollcktivizóció módszere 
a legnagyobb mértékben haladó 
módszernek bizonyul'!, éspedig nem­
csak azért, mert megakadályozta a 
parasztok tönkretételét, hanem kü­
lönösképpen azért, mert lehetővé 
tette, hogy néhány év leforgása 
alatt az egész országot nagy kollek­
tív gazdaságok töltsék be, amelyek- 
nek módjukban áll az új technika 
alkalmazása, fel tudják használni az 
összes agronómiái eredm,ínyeket és 
egyre több áruprodukciót képesek 
ad ni ez országnak.

Kétségtelen, hogy g kollektívtri­

óid politikája nélkül nem tudtunk 
volna ilyen rövid idő alatt mező­
gazdaságunk évszázados elmaradott. 
ságival végezni.“

A teljes kollektivizálás hatalmas 
nehézségek között ment végbe. A 
kulikok vad dühvei lámadtak a 
dolgozó parasztságra, a szovjet ha­
talomra. Összetörték a gépeket, fel­
gyújtották a kolhozok csűreit, meg­
mérgezték állataikat, meggyilkolták 
a kolhoz aktivistáit, párt. és szov­
jet funkcionáriusai/,, összeesküvése, 
két szőttek a külföldi imperialis­
tákkal. A szovjet hatalom azonban, 
a dolgozó pana-sztsó-gra támaszkodva, 
végül is megtörte ellenállásukat és 
felszámolta az utolsó kapitalista 
osztályt.

A XV. kongresszus nemcsak a 
mezőgazdaság fejlődése, a dolgozó 
parasztság felemelkedése, de az 
egész ország további fejlődése szem­
pontjából is döntő jelentőségűvé vált 
azzal, hogy megszabta a mezőgazda­
ság további fejlődésének útját is 
kiadta az utasítást a kollektivizálás­
ra.

Az, hogy a Nagy Honvédő Hábo­
rúban a szovjet mezőgazdaság an­
nak ellenére, hogy volt időszak, mi­
kor a vetésterület fel-e a fasiszták 
kezén volt• fennakadás nélkül biz­
tosítani tudta az ország és a hadse­
reg ellátáséi, csak azoknak a felada­
toknak végrehajtásával valósulhatott 
meg. amelyeket a XV. kongresszus 
tűzött ki.

A XV. kongresszus, miatt a kollek­
tivizálás kongresszusa került be a 
szovjet népek történetébe.

MA HAT ESZTENDEJE
Február 11-én Debrecen dol­

gozó népének hatalmas tömege 
fogrd'a a hazájába vissza'ért Rá­
kosi Mátyás elvtársat. Debrecen 
ünnepe az egész ország ünnepe 
volt. Hosszú szekérsorban vonult 
a közeli falvak és városok lakos­
sága, hogy lássák és hallják a 
Magyar Kommunista Párt' nagy 
vezérét. Az Arany Bika nagyter­
me, a lépcsőház és a folyosók 
nem tudták befogadni a tömeget, 
így egyrészük a szái’ó előtti té­
ren hallgatta vég'g Rákosi e’.v- 
társ beszédet.

Az ország egyik részén még 
fasiszta had tombolt, futott a győ­
zelmes Szovjet Hadsereg elől- 
M ndenfelé lerombolt, leégett há-. 
zak csonka maradványai. Fasisz­
ták által lerombolt, kirabolt or­
szág várta Rákosi elvtársat és 
sok mili ő ember, akik tőle vár­
ták a segítséget, az irányítást, az 
útmutatást; hogyan kezdjenek 
hozzá a nagy munkához: felépí­
tem az or szágó1, új életet köl­
töztetni a romok he'vébe?

Rákosi elvtárstól várták az út­
mutatást és nem is csalatkoztak* 
Rákosi elvtárs ebben a beszédé­
ben már irány'.mutatott, mit kell 
tenni a kommunistáknak, minden 
dolgozónak.

.......Pártunk, amely az első
pillanattól kezdve az élen állott, 
amely mindenütt olt küzdött, ahol 
a munka nehezebb Volt, amely 
nem kímélt a múltban és nem 
kímél a jelenben sem áldozatot, 
ebben a harcban is élen fog jár­
ni” — mondta 1945 február lt-én 
debreceni beszédében Rákosi elv­
társ.

Es azóta felépültek a romok, 
a szomorúság, a ké'ségbeesés he­
lyére vdám élet költözött. Gyá­
raink munkásai vidám kedvvel 
termelnek, a falvak népe öröm­
mel aratja le a föld dús kincsét. 
A Párt, Rákosi elvtárs irányt mu­
tatott és elvezette a dolgozó né­
pet a szenvedésekből, a mega'á- 
zotíságból, a mélységből a nap­
fényes boldog életre. Ahogy ezt 
debreceni beszédében megígérte.

B U N tí S Ü K

NEMZETKÖZI SZEMLE
Minden héten új, nagyjaientő- 

pegíi külpolitikai eseményekről 
számolnak be aa újságok. Törté­
nelmi időket élünk, napról napra 
.tanúi vagyunk, hogy összemérik 
erejüket a háborúra uszító impe­
rialisták . a béke világiáborával. 
"Válság rothasztja, felszabadító 
mozgalmak rémítik a kapitalista 
világot s vadállati dühvei készü­
lődnek az újabb tömcggyilkos- 
ságra, a harmadik világháborúra. 
Tervük útját állja 'azonban a bé- 
Iketábor ereje, e'szántsága, hogy 
megvédi a békét, útjukban áll a 
Szovjetunió következetes béke- 
politikája. Ennek a politikának 
nagyszerű megnyilvánulása volt 
in héten

5 Sz87j£limí!$ jegyzéke

Franciaországhoz és Angliához. 
Az amerikai imperializmus nyu- 
gatnémetországi politikája miatt 
emel, óvást a jegyzék. Keményen 
vádolja Trumant és nyugateuró- 
l'M csatlósait a németországi 
helyzetért. Németország nyugati 
övezetében ugyanis o'yat mti- 
v erns.r a megszállók, ami szöges 
ellentétben áll a nemzetközi meg­
állapodásokkal, a potsdami egyez- 
mennyel, ami ellenkezik az egész 
emberiség érdekeivel. Pánikos 
gyorsasággal élesztik újjá Né­
metország nyugati részén a meg­
szállók a nácizmust, bünbocsána- 
tot osztogatnak minden fasisztá­
nak, ha hajlandó amerikabarát- 
ságra. Es hogyne volnának haj­
landók! Hitler politikáját folytat­
ják MacArthurék Kórsában, azt 
akarják az egész világon. Hitler 
u'án nagyon megfelelő gazda vol­
na számukra Truman amerikai 
elnök.

Krupp, a hírhedt náci ágyú- 
gyáros az amerikaiak jóvo'tá’oó! 
szabadlábon van. Krupp hadi­
üzemei újra dolgoznak.

így mutatja be a szovjet jegy­
zék az amerikai imperializmus 
európai politikáját. Felemeli sza­
vát minden olyan lépés ellen, 
amely a náci hadigépezet fel- 
támasztását célozza, fis emellett 
mégis arra törekszik, hogy meg­
egyezést érjen el a nyugati or­
szágokkal Németország kérdésé­
ben. A megegyezésről hangozta­

tott frázisokkal nem fukarkod­
nak az imperialistálc. Mint Sztá­
lin elvtárs mondta: „Nekik nem 
megegyezésre és együttműködés­
re van szükségük, hanem csu­
pán a megegyezést és együttmű­
ködést illető szólamokra, hogy 
meghiúsítsák a megegyezést s 
ennek bűnét a Szovjetunióra há­
rítsák és ezzel bebizonyítsák, 
hogy lehetet'en együttműködni a 
Szovjetunióval. - ■

A békés frázisok mellett a 
I

Szovjetunió látja az ellenséges 
politikát, mégis készséggel vál­
lalja a nemzetközi tanácskozást, 
sőt a külügyminiszterek tanácsár 
nak összehívásában kezdeménye­
ző szerepet vállalt. Az imperia­
listák jelenlegi politikája a halo­
gatás. A béke hívei azonban nyu­
gaton is látják feladatukat: tár­
gyalóasztalhoz kényszeríteni a 
nekivadult háborús gyújtogató- 
kat.

Az ENSz. politikai bizottságá­
ban a napokban nagy kudarc ér­
te az Egyesült Államokat. Az 
oly „megbízhatónak", oly „hűsé­
gesnek" tartott szavazógép fel­
mondta a szolgálatot, s amerikai 
urainak minden terrorintézkedést 
igénybe kellett venniük, hogy 
nagy keservesen biztosítsák tör­
vénytelen javaslatukhoz a szava 
zattöbbséget. A Kínai Népköztár­
aság „agresszorrá" nyilvánításá­

ról volt sző a po’itikai bizottság­
ban, vagyis arról, hogy nem az 
Egyesült Államok a támadóiéi a 
távolkeleti háborúban, hanem a 
hazáját védő koreai és kínai nép. 
Ennek az arcátlan javaslatnak 
megszavazásához csakugyan vá­
logatott banditákat kellett össze­
szednie az Egyesült Államoknak, 
hiszen az egész világ tudja, hogy 
nem kóreai szabadságharcosok, 
nem kínai önkéntesek gyújtogat­
tak, romboltak, bombáztak, gyil­
koltak Amerikában, hanem az 
amerikai intervenciós csapatok 
tettek meg ezer és ezer kilomé­
tert, hogy rombolhassanak, gyúj­
togathassanak, bombázhassanak 
Kórsában és Kínában.

Az ázsiai országok képviselői 
látták, hogy a nép haragja foko­
zódik az amerikai imperialisták 
banditizmusa miatt, ezért helyez­
kedtek szembe az amerikai ja­
vaslattal. Nem kapott szavazatot 
Austin javaslata Pakisztántól, 
Afganisztántól, Indonéziától, Szí­
riától és Egyiptomtól sem, e. 
Szovjetunió és a népi demokráci­
ák képviselői mellett, a javaslat 
ellen szavazott India és Burma 
Is.

Az Egyesült Államok az ENSz

Ezsíai srszégek „lázadása“

Martinsvilleben nőttek fel mind 
a heten. Feketebörü, vidám légé. 
nyék voltak. Szerettek énekelni, 
szerették a napol, a vidám kék 
eget, szerették az életet. Hiszen 
még olyan fiatalok voltak. A leg­
idősebb sem volt több 19 évesnél.

Az első arculcsapást valószínű- 
leg már gycrmekkorulibun kapták> 
amikor azt merlek hinni, hogy ők 
is embernek számítanak. Üljük 
egyenes volt a villamosszék felé.

Bűnösnek mondták őket. Bűnös­
nek, mert így kívánja azok érde­
ke, akik azt hiszik, hogy ezzel a 
halálos {lélettel ez emberek szívé­
ben még nagyobb gyűlöletet éb­
resztenek a négerek iránt- Azon­
ban nagyon tévednek ezek, Hitle­
rik méltó utódai... Az emberek 
jobbik része már ismeri őket. Az 
emberek még nem felejtették el 
Auschwitzot, tern a dachaui halál- 
tábort. Az emberek világosan em­
lékeznek HHlerék fasiszta rém­
uralmára. Látják, hogy a német 
és az amerikai fasiszták fajelmé- 
lete egy tőből fakad, a végtelen 
gyűlöletből, az emberi jogok sem­
mibevevéséből, az emberek ke­
gyetlen leigázásából, elnyomásá­
ból.

Bűnösnek jelentette ki őket a. 
virginiai bíróság és egymás után 
kerültök a viMamosszékbe. Hét 
fiatal néger fiú, 19 éves a legna­

gyobb. Mi volt a bűnök? Csak 
annyi, hogy azt érezték: vannak 
jogaik és ezeket a jogokat köve­
telték a maguk számára.

Bűnös e az a munkás, aki széf 
réti a szabadságát és függetlensé­
gét, aki ezért dolgozni, harcolni 
ítész? Bűnös.e az az édesanya, aki 
azt akarja, hogy gyermekei élete 
boldog, szabad és napfényes le­
gyen? Bűnös-e az a gyermek, aki 
szereti az életet?

Ha ezek nem bűnösök, akkor ki 
a bűnös?

Azok ott lapütmcík a szabadság- 
szobor árnyékában, ott húzódnak 
meg a Wcll-streetev.. Ezek azt sze­
relnék. hogy minden embert, aki 
a békét és szabadságot védi, ép­
pen úgy elpusztíthatnák, mint azt 
a hét fia'al négert.

Elvetemedett, emberi érzésből 
kivetkőzött emberi torzok ezek: 
fasiszták. Azonban ők sem nyu­
godtak. S00 milliós tábor áll ve­
lük szemben, SCO millió becsületes- 
békcszeretö ember. Férfiak, akik 
munkával, harccal védik hazájuk 
békéjét, szabadságát. Asszonyok, 
akik védik tűzhelyük melegéi, bé­
kéjét, gyermekek> akik szerelik az 
életet. Száz- és százmillió ember, 
aki szereli az életet, a szabadsá­
got. Ezek megfékezik pusztító 
szándékoltat.

politikai bizottságában akart 
elégtételt szerezni azért a ku­
darcért, amelyet napról napra 
kénytelen elszenvedni Kóréiban t 
maroknyi, de hősies kóreai nép 
töl és testvéri támogatójától, a 
kínap önkéntesektől. Arra kellett 
a szégyenteljes határozat, hogy 
most már „zavartalanul” folytat­
hassa agressziós politikáját. Szá­
mításuk rossz. Több, mint az em­
beriség fele helyezkedett szembe 
az_ amerikai javaslattal — nem 
számítva az Egyesült Államok 
Franciaország, Anglia és a többi 
Marshall-ország becsületes lako­
sait, akik egyre erélyesebben 
egyre hangosabban követelik, 
hogy hagyjon fel Truman hábo­
rús politikájával.

Az ENSz-blzottságban elhang­
zott vita és a szavazás figyel 
mertetés a világ minden béke- 
harcosa felé: ébereknek és erő­
seknek kell lennünk, hogy meg­
akadályozzuk a hatalmukat vesz­
tő imperialisták gyilkos garáz 
dálkodását.

MEGNYÍLT BUKARESTBEN 
A „SZOVJET-ÖRMÉNY- 
ORSZÁG“ KIÁLLÍTÁS

A Román-Szovjet Társasa? 
rendezésében Bukarestben 
megnyílt a „Szovjet-Örmény. 
ország’1 kiállítás.

A kiállításon fényképek, tér­
képek és könyvek ábrázolják, 
i letve mutatják be azokat a 
hatalmas eredményeket, ame­
lyeket Szovjeé-Örmányország 
a szovjet hatalom fennállása 
óta elért.

iwreai ítégtoteg fiparmoksápiak hadijeiesíése
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága február 9-én 
közölte: Az incsoni térségben a 
néphadsereg egységei a kínai 
önkéntesek egységeivel együtt 
visszaverték az ellenség ellen-

támadásait és nagy vesztesége­
ket okoztak az ellenségnek. íla- 
dizsákmányra tettek szeret. A 
néphadsereg légvédelmi egysé­
gei az elmúlt hót alatt Szöul 
és Szuvon térségében lelőttek 
12 éTenséges repülőgép!.

A EÉ1 OCo^YVEI
Rákos: Mátyás: A Pártról és 

Pár, építésről. Pártépílés Kiskönyv­
tára 24. sz. 158 oldal. Fűzve; 3 fo. 
rint.

Rákosi Mátyás: A fordulat éve. 
III. kiadás. 454 oldal. Fűzve: 15 fo­
rint,kötve 21 forint.

Pártunk parasztpolítlkájának vég­
rehajtásában mutatkozó elhajlások 
és ferdítések. E'őadőí iroda e'őadá 
sai 3. sz. 32 oldal. Fűzve: 1 forint.

Erdei Ferenc: A termelőszövetke­
zet; mozgalom helyzete és perspek­
tívái. MDP párifőiskola előadásai 9. 
szám. Fűzve: 80 fillér.

Szolovjov: A Sz. U. K. (b) Párt­
jának XVIII. konferenciája. 76 ol- 
dal. Fűzve: 2 forint.

K rszanov: A jugoszláv nép az 
amerikai Imperializmus fasiszta bé­
renceinek igájában. 58 oldal. Fűzve: 
1-80 forint.

Prokusev: A szemléltető, segéd­
eszközök felhasználása az alapfokú 
szemináriumokon, — Propagandist 
könyvtár 4. sz. 48 oldal. Fűzve : 1 
forint.

Trosin: A fejlődés d'a'eirtikája a 
micsurln’ bio'og'ában. 232 oldal. — 
Fűzve: 6 50. kötve: 12(50 forint

1 Szépirodalmi könyvkiadó:
Csokonai: Dorottya. 88 oldal. Fűz­

ve: 3 50 forint.
Csokonai: Tempefői. 108 oldal — 

Fűzve: 4 50 forint.
Tardos Tibor: Gyári belépő. 2-ik 

jav. és bővített kiadás.
Lu Hszln: Szülőföldem. (Elbeszé. 

lesek.) 140 oldal. Fűzve: 11 forint, 
kö ve: 16 forint.

Uj magyar könyvkiadó:
Szimonov: Gyalogosok. (Elbeszélő. 

se.v.) Szabadságharcos Kiskönyvtár 
3 sz. Fűzve: 1,70 forint.

Ifjúsági könyvkiadó:
Nagy Zsuzsa: Nem hőslett. (Úttö­

rő regény. 146 oldal. Kőivé:’ 13 Ft.
Gajdár: Távoli vidékek. ICO oldal. 

Kőivé: 9.50 forint.
OszVovszk'j: Az acélt megedzlk. 

4S3 o*daL Kötve: 22 forint.
Művelt Nép Könyvkiadó: 

Kudrjavcev: A molekulák mozgá­
sa. (Term Tud. K'skönyvtár. 56. sz.) 
36 o dal. Fűzve: 1. kötve: 1.20 Ft 
Tanulmánvok Sztálin dtfas művek­
ről 220 oldal. Fűzve: 13.50 forini.

I Vaganovr: A k'asszlkus ballet 
1 aianjai. 180 oldal. Kötve: jo forint.

Száll 
lov eg» 
mégha 
párt 1 
közöst 
« Párti 
legét 4 
egyik 
mélet 
marxisl 
forradri 
fagyveí 
a Párt* 
gőzök í

Most] 
esapátji 
sek égj 
kérdési
Pb a-r‘iA ina

lében. ] 
tagszeri 
ként ISI 
párttag!

Rákos 
„A Pád

1 ében! 
t ty él, 
h r 2 ál

' - 1

ka:, akik] 
eében kitt 

Ez a l| 
elv'árs íj 
de k har.^ 
fiatalok 
Rét. nagy I 

Nézzük I 
végre mtj 
ponti Veil 

A határi 
tételében i 
nyékét elé
sikerült d 
za’ékra etj 
jelen lőj szí 
ban a mutj 
azonban r 
zaéékról 2
A íenti* * megy 
mezőgazda! 
rillt biztos] 
lyát és 
vés szánul 
és pártépi 
maszkod u| 
fiunk.

Nem jel 
ezen a 1c:[ 
racgné-z'ikl 
sél- akkor 
t unk. A 
Vállalat al 
szc 21 tag" 
effektiv ti 
véget. Eli 
alkalmazót!



■\p !Bgl FEBRUAR Ti. TAS.tnXAP

ki

BO

ul

4 t(l$s és tagjelölt felvétel
irta- Fűi- t ®s gyakorlati kérdései• Fulop Imre a Megyei Pártbizottság szervező titkára

5

Sz.ói-ű Ci v társ 1924-ben a Szverd- 
ov egye.eman tartott előadásában 
magba.ározta az új típusú munkás- 
pírt legfőbb je.lemvonásaít. Ezek 

első lie.yen említi azt. hogy 
a Párt élcsapat. A Párt élcsapatjei- 
1 egét két kérdés adj a meg. Az 
egyik a®, hogy a Pártot élenjáró el­
mélet vezeti. irányítja. Ez a 
marxista-leninista elmélet alkotja a 
forradalmi munkáspárt legfőbb 
fegyverét. A másik kérdés: az, hogy 
a Pártba a munkásosztály és a dol­
gozók legjobbjait veszik fel.

Most az a feladatunk, hogy az él- 
r apatjelleg biztosítását célzó kérdő.

egyikével, a Párt összetételének 
Jí 'idősével foglalkozzunk, 
o ártunk egyrészt a dolgozók jő- 
■' indulatú beáramlása következ­
ében, másrészt az egészségtelen 
I - ^szervezési verseny eradménye- 
1 "1 1943 márciusra közel egymillió 
párttagot számolt.

Rákosi elvtárs 1948 márciusában 
"'X Párt élcsapat" című cikkében 
rámutatott, hogy ,,Pártunk összeté- 
I“ óban reg megszűnt a munkásosz- 
My élcsapata lenni". 1948 szep’.em- 
b r 2 án Pártunk Központi Vezető- 

.10 elrendelte a tag- és tagjelölt 
f'Vételi zárlatot, valamint a tagság 
Jo ü vizsgálását.

A felülvizsgálat lényegében meg­
adottá feladatát, megjavult Pár- 
‘,r'-'í szociális Össze!étele, sokkal in- 
b lóé biztosítva volt. hogy a Párt 
"'ff tudja valósítani mindazokat a 
f iada okát. amelyeket a szocializ- 
i'.’us építése megkíván. Megszilár- 
" 1 ■1 és össze lé leiében kifejezésre 
jutott Pártunkban a munkásosztály 
' -z j ő szerepe.

•9i9 május 31 én Páriunk Köz­
re:; i Veze őségé határozatot hozott 
tagjelöltek felvételéről. Ez a hatá. 
t u ::.1 egyben megszabta azokat a 
rélk'.űzésbket, amelyeket a tagje- 

felvétel megindulásakor el 
kell érnünk. A határozat irány- 
■dj szempontként szabja meg a 

szociális összetételének állandó
■Í viiázát úgy, hogy a Párt soraiban 
' keli elsősorban a munka
*"•'< ős a dolgozó parasztok arány, 
í- ’••írni1. A határozat részletesen 
!n ü-tzabja azt is, hogy a jelenik®- 
■" ■ közül kiket lehet elsősorban a 
i'ur.ba felvenni. Munkások közül 

tokát, akik a termelőmunkában ki- 
bm'ck. é munkásokat, újítókat, ál 
' ■ --'-ben azokat, akik a munkaver- 
fnyben és a termelőmunka front­
ul. valamint, a szakszervezeti és 

r iyíb tömegszerveze.i munkában 
ti tűntek. A dolgozó parasztok kö­
ti)' ' á-.őkát, akik a DEPOSZ ban, a 
■ ildmüvesszövétkezet ekben, a tér. 
moiucsoportban., helyi tanácsokban 
k'váló munkát végeznek, akdk min- 
' .... rűen teljesítik kötelezettségű­
it- a dogozók államával szemben 
i ''■■■' a népnevelő munkában az ak­
ciók során jól vették ki a részü­
ket, az értelmiség sorai közül azo­
kat, ak’k a népi demokrácia épité-

I.
itt ez, hogy mindem részletében meg­
javítsuk a munkások körében a 
par [építő munkát.

A tszcs tagok arányát a régi 10 
százalékról — azzal, hogy a fe.vett 
tagjelöltek közül 18.2 százai ék tszcs 
taf — 82 dss2es párttagságban 11.5 
százalékra emeltük. Ezen a téren 
a fejlődés jónak mondható, de itt 
fe™. ip.enti azt, hogy mindent meg­
teltünk, mert még mindig vannak 
°'yan tszcs k, ahol 4—5 párttag van. 
Itt a pártszervezet gyengesége meg­
látszik a munka menetén is. 
jji" e.adutunk, hogy tovább fokoz­

zuk termelőszövetkezeteinkben 
a ^ termelő munkában kitűnt és a 
fp.vtiágositó munkában aktívan 
résztvevő tszcs tagok, főleg a fia. 
taiok és a nők felvételét.

A nők arányszáma is emelkedett, 
ha nem is olyan nagy százalékban. 
Ebben nagy eltérés van járásomként 
és korcsoportomként. Amíg a régi 
párttagságban a nők csaknem 65 
százaléka 36 éven felüli, az újon­
nan fe.vettek között mintegy 
százalék a 24 éven aluli.

A legszembetűnőbb eredményt az 
ifjúság vonalán értük el. Itt a régi 
párttagság 6 6 százalékos arányát 

tagje.öúíe.véiel 32,5 százalékos 
eredményével sikerült 10.8 százalék­
ra emelni. Ezen a téren hiba az. 
hogy a fiatotok körében nem elég" 
gé népszerűsítjük azokat az ifja­
kat, akik jó munkájukkal kiérde 
mellék azt, hogy a Pártnak 
lölíjed lehetnek.

Eredményeink mellett komoly 
hiányosságaink is vannak. Azon 
vonalon jelentkezik nálunk is, 
amelyről Rákosi elvtárs 1950 októ. 
bér 27-1 beszédében mint íőlcérdés- 
ről emlékezett meg és ez az egyé­
nileg dolgozó parasztok elhanyago­
lása.

tagje-

f 'ben kitűntek.
E: a határozat, valamint Rákosi 

e.v'árs februári és októberi beszé­
de k'hangsúlyozza a dolgozó nők és 
faiatok felvételének szilkségessé- 
6*1. nagy fontosságát.

Nézzük meg, hogyan hajtottuk 
végre megyénkben Pártunk Köz­
ponti Vezetőségének határozatát?

A határozat óta a párttagság össze.
1-.delében sikerült bizonyos eredmé­
nyeket elérni, A munkások arányát 
sikerült 318 százalékról 32.5 szá­
za ékra emelni. Ez azt jelenti, hogy 
jelentős számmal nőjt meg Pártunk­
ban a munkásság száma. Ezen belül 
azonban a gyári munkás 23.4 szá­
zaikról 23.2 százalékra csökkent.
A fenti számok bizonyítják, hogy 

megyénkben- ame'y döntően 
mezőgazdaság; jellegű megye, sike­
rült biztosítani a munka sosz'ály sú. 
lyát és a megyében viszonylag ke­
vés számú munkásra, munkánkban 
és pártépítésünkben bázisként tá­
maszkodtunk és támaszkodni fo­
gunk.

Nem jelenti azonban akt, hogy 
ezen a téren nincsenek hibá'nk. Ha 
megnézzük az építőmunkások kérdé­
sét, akkor komoly hibákat találha­
tunk. A debreceni Magasépítési 
Vállalat az e"napit évben m’ndös-z- 
szc 21 tagjelöltei vett fel, ebből 
effektiv termelő munkát égy sem 
végei. Ebből a számból 6 Irodai 
pike Imazott, 15 egyéb. Feladatunk

Nem árt, ha ennél a kérdésnél 
megvizsgáljuk, hogy miért sízüksé- 
ges fejlődésünk jelenlegi szakaszá­
hoz az, hogy az eddiginél nagyobb 
miért ékben növeljük Pártunkban az 
egyénileg dolgozó parasztok számát. 
Az elmúlt hónapokban mezőgazda­
ságunk szocialista átszervezésében 
ólért sikereket látva, egyes párt- 
funkcionáriusok és a legtöbb párt. 
szervezet vezetősége a munkás- 
peraszt szövetséget leszűkítették a 
már termelőszövetkezetekben dol­
gozó parasztokra. Ez azt eredmé­
nyezte, hogy ezeken a helyeken a 
vezető elv társak nem igyekeztek a 
Párt befolyását szélesíteni a ma 
még egyénileg dolgozó parasztok 
felé. Elvtársaink egyrésze még min­
dig nem értette meg kellően, hogy 
a középparasztok legjobbjainak fel­
vétele a Pártba a mezőgazdaságunk 
szocialista átszervezése — tehát 
népi demokráciánk és dolgozó né­
pünk egész fejlődése szempontjá­
ból rendkívül fontos.

ákosl e.vtárs azt mondta októ- 
bér 27-i beszédében: „Az utol­

só két évben ezrével tűntek fel az 
olyan középparasztok, akik bebizo­
nyították, hogy hű támogatói népi 
demokráciánknak...“

Rákosi elvíárs beszéde óta van 
javulás ezen a téren, de ez még 
nem jelenti, hogy meglettük volna 
azt a szükséges fordulatot, amire 
Rákosi elvtárs felhívott bennünket. 
Egész párttagságunkban jelenleg a 
dolgozó parasztok aránya 13.2.

Egy pár pé'dát említhetünk, így 
Hajdúböszörményt, ahol az elmúlt 
másfél év alatt egyetlen egyénileg 
dolgozó parasztot sem vettek fel a 
Pártba, vagy Hajdúszoboszlót- ahol 
mindössze kettőt vettek fel. De so­
rolhatnánk azoknak a pártszerve­
zeteknek a számát, ahol más-fél év 
alatt 2—3 dolgozó paraszttal ,-nö­
vel'ék“ a párttagság számát.

Tagjelöltfelvételi munkánkban ál­
landó harcot kell folytatni párt- 
szervezeteinkkel a felszínen mozgó 
hangoskodó kispolgári elemek fel­
vétele ellen. Feladatunk itt az, 
hogy elsősorban maguk a párt funk­
cionáriusaink megértsék párlépíté- 
sünk elvi és gyakorlati kérdéseit 
és megszüntessék munkájukban még 
megmutatkozó helytelen, lényegé­
ben pártellenes gyakorlatot, m:nt 
például a derecskéi járásban, ahol 
20 tagjelölt között csak 1 egyéni 
dolgozó paraszt van, de van 4 al­
kalmazott és egy önálló iparos. 
Ugyanezt mondhatjuk el a bihar­
it er esztesi járásra is. Javulás mu­

tatkozik a püspökladányi járásban 
Ez azonban még kevés, még ez sem 
Ez a fordulat, aminek a legrövi­
debb időn belül be kell következni.

Vannak pártszervezeteink, - ahol 
hosszú hónapokon keresztül nem 
vesznek fel tagjelöltet. A gépállo- 
mások és állami gazdaságaink párt- 
szervezetei hosszú időn á't elhanya­
golták ezt a kérdést. Es ha meg­
nézzük, melyik állami gazdaságban 
vannak a legdöntőbb hiányosságok 
gazdasági téren, csakhamar meglel­
jük azokat, ahol nem tartják fel­
adatuknak a Párt szervezeti erősí­
tését.
. Nézzük meg azt is. hogyan hajt­
juk végre azt a Központi Vezető­
ség; határozatot, hogy tagjelöltet 
csak szigorú egyéni elbírálás alap­
ján lehet felvenni.

% ikerült elérni, hogy a pár íve- 
’ zetőségek beszélgetnek a Párt. 

ba felvételét kérő dolgozóval és 
ennek tudható be, hogy általában 
azok kerülnek be a Pártba, akiit 
erre méltók. De még vannak ezen 
a téren is hiányosságok. Ez abból 
ered, hogy még mindig nem elég 
lelkcsmerelesen vizsgálják meg 
azokat, akik be akarnak lépni a 
Pártba. így történhetett meg, hogy 
Berettyóújfaluban felvételét kérte 
olyan, akinek apja rendőrfőtörzsőr­
mester volt, ő maga s-emilyen mun. 
kát nem végez. A debreceni Jármű­
javító Vállalatnál is vannak komoly 
hibák. Javasolták például Dukai 
Sándort- aki hivatásos horthysta 
őrmester volt,

Van még egy jelenség, éspedig 
az, hogy a leszegényedett városi és 
falusi burzsoázia egyes elemei be­
mennek do'gozni gyárba. vagy 
tszcs be és ott pár havi munka 
után, mint munkások akarnak be. 
jutni a Pártba, Természetesen azért, 
hogy ott rombolják a munkásosz­
tály élcsapatát. A Járműjavítóban 
kérte a felvételét — és a pártszer­
vezet el is fogadta — Faragó Gá­
bor, aki egyik legnagyobb hentes­
üzlet tulajdonosa volt Debrecenben. 
Vagy ugyancsak a Járműjavítóban 
Fucskó Imre betanított munkás be 
akart lépni a Pártba. Apjának 40 
hold földje van.

A fenti példákhoz hasonlót mé; 
jo néhányat lehetne felsorolni. A 
hiányosságok között említhetjük, 
hogy sok helyen a beadványok mö­
gött nem látják az embert, a leg­
többször lelkiismeretlenül viszo­
nyulnak a jogos kérelemhez. így 
pé dóul: Grósz Magda hajdúhadházi 
munkás származású egyetemista 
1949 decemberében kérte a tagje. 
löltfelvételét és csak most január­
ban került a Megyebizottsághoz. A 
Debreceni Pártbizottság most átkül­
dött tágjelöltleivéleli kérelmei kö­
zött tizenötöt még novemberben- 
egyet októberben, egyet szeptem­
berben és egyet augusztusban tár­
gyalt le a taggyűlés.

yilvánvaló, hogy ezeknél az 
eseteknél — melyből szintén 

lehelne még jó néhányat felsorol­
ni — a pártonkívüii dolgozók lélek­
telen, pártszerűtlen kezeléséről, a- 
pártdemokrácia megsértéséről van 
szó.

Ezen a téren a Megyei Pártbi­
zottság is hibás. Hónapok óta fel­
fedjük a hibákat pártbizottságaink 
felé, de még egyetlen egy esetben 
em alkalmaztuk Pártunk Központi 

Vezetősége Szervező Bizottságának 
1949 augusztus 22-i ülésén hozott 
ba'ározatát, mslyben feladatunkul 
többek között állítja azt is: ..hogy 
a pártépítés terén elkövetett súlyo­
sabb hibák .elkövetőivel szemben 
szigorúan lépjünk fel".

A Megyei Pártbizottság elkövet­
kezendő időkben bátran és határo­
zottan fogja alkalmazni a Szervező 
Bizottság határozatát.

--------- O---------
A „FRUNZE“ HADITENGE­

RÉSZETI AKADÉMIA 
KITÜNTETÉSE

Munftamidszerátadís Romániában

A népi demokráciákban a legkiválóbb dolgozók azzal is ház­
zá járulnak a szocializmus építéséhez, hogy átadják dolgozó!ár. 
saiknak munkatapasztalataikat. A román Munkaérdemrend 
második fokozatával kitüntetett Gally Sándor esztergályos át­
adja munkamódszerét az aradi „Vörös Lobogó“ üzemek if já­

rnunk ásóinak.

Megkeleszt Rákosi Mátyás elvtárs
új könyve

a „Pártról és a PártépitésroP'
A Szikra kiadásában, 50.000 

példányban, gyűjteményes kö­
tet jelent meg Rákosi Mátyás 
elvtársnak a Pártról és a párt­
építésről szóló beszédeiből és 
cikkeiből. Most, amikor az 
egész dolgozó nép a Magyar 
Dolgozók Pártja II. kongresz-

szusára készül, különösen je­
lentős esemény Rákosi elvtárs 
könyvének megjelenése. A kö" 
tét Rákosi elvtársnak a Párttal 
és a pártépítéssel kapcsolatos 
legfontosabb beszédeit és cik­
keit tartalmazza 1946 elejétől, 
1951 elejéig. J

Oláh Imre elwlárs, megyénk dolgozóinak
tegressziis] klildille

A Szovjetunió Legfelső Taná­
csa a „Frunze“ Haditengeré­
szeti Akadémiát, a tengerész- 
tiszt káderek kiképzésében ki­
fejtett kiváló tevékenység' ti 
Lenin renddel tüntette ki.

A Baranyi-úti bérháiz egyik kis 
földszinti szobájában éjfélnél előbb 
nem igen alszik ki a villany. Oláh 
Imre elvtárs az asztalnál ülve ol­
vas, jegyezget. A kályhában már 
rég kialudt a tűz, a család is al­
szik rég, csak 5 van még fenn egye­
dül. Estéről estére tanul. Aktatás­
kájából soha nem hiányzik a könyv.

Oláh elvíárs ezekből a könyvek­
ből hamar megismerte és megsze­
rette a Párlot. 1925 ben már mint 
a dolgozók küldötte vett részt a 
Kommun isták Magyarországi Párt. 
iának I. Kongresszusán. Ezu'án 
még kitartóbb, odaadóbb harcosa 
leit a kommunizmus eszméjének- 
Ezért érte a kitüntetés: a II. Párt- 
kongresszuson is küldöttként jelen­
hetett meg. Azóta élete szakadat­
lan munkában telt el a Pártért. 
Résztvctt az illegális mozgatómban. 
A nádudvari dolgozók úgy ismerik, 
mint aki mindig élenjáró harcosa 
volt a mozgalomnak. Ö szervezte a 
mezőgazdasági, arató sztrájkokat. 
Oszlályharcra nevelte dolgozó tár­
sait. Ö maga 1942-ben is hallgatta 
a moszkvai rádió híreit s terjesztette 
környezetében. Ebből merített ál­
landóan friss erőt s ezen keresztül 
látta a célt. Állandóan tanult és 
tanított, előadásokat tarlóit. vitá­
kat rendezett. Nem véletlen, hogy 

dolgozók bizalma a felszabadulás 
után Hajdúnánáson . polgármesteri 
székbe ültette az egykori cipészt, 
majd kub'kost. Ma mint a debre- 
c-ni Járási Tanács e'nöke végzi 
munkáját, neveli munkatársait a 
Párt cs haza iránti szereietre. Azok 
pedig, akik ismerik, úgy néznek rá, 
mint akin keresztül a Párt szava 
szól hozzájuk.

Oláh elvtársihoz sokan mennek 
tanácsot, véleményt kérni. Sok ta­
pasztalatot szerzett az életben s ezt 
mind szívesen adja át a fiatalabbak­
nak. Haja már ga'ambősz, túl van 
az ötvsnen, de azért még eljár Bal­
mazújvárosra, ahol propagr.ndistá- 
kgt nevel, szemináriumot vezet. 
Hallgatói szeretik s ahogy 6 mon­
dotta, nem hiányzik soha egy hall­
gatója sem.

Nemrég a Köztársasági Érdem, 
rend boldog tulajdonosa lett s ez­
után még egy másik nagy kitüntetés 
érte.

A Megye; Párlériekezlet a leg

jobb kommunistákat, a Párt. leg-' 
odaadóbb harcosait választotta meg 
küldöttként az MDP II. kongresz- 
szusára. Oláh Imre elvtárs is ott 
ült. a sorok között és azon gondol, 
kozott, hogy milyen boldogok azok, 
akiket megválasztanak. Tudta, hegy 
sokat dolgozott a Pártért, aeéfá 
mégis kicsit meglepődött, amikor a 
nevét hallotta és a mandátumok 
csendes suhogással emelkedtek a 
magasba. Váratlanul érte a nagy- 
öröm s ebben a pillanatban már 
azon gondolkozott. hogy mit kell 
tennie ahhoz, hogy ezt a nagy meg­
tiszteltetést még jobban kiérde­
melje.

<='
Munkás hétköznapok jönnek egyik 

a másik után. A Kongresszus köze­
ledik, már alig 3 hét választ el 
bennünket tőle. Oláh elvtárs egész 
napját a legfontosabb kérdések in­
tézése tölti be. A termény-begyűj­
tést szorgalmazza, mert minden 
kiló terménnyel a Kongresszus si­
kere lesz nagyobb. Harco" a mun­
kafegyelem megszilárdításáért, meg­
hallgatja a panaszokat s intézke­
dik a eére'mes ügyekben. Tegnap a 
Párt oktatás Házában tartó t elő­
adást, utána szem'-náriumra készült. 
Nap köziben a Kongresszusról be­
szél, m-g azokról a hatalmas váltó, 
zásokról, melyek az I. és II- Kon­
gresszus óta történlek• ebben az or­
szágban.

A megye dolgozói jól választottak- 
amikof Oláh Imre. elvtársat bízták 
meg azzal, hogy a megye dolgozói­
nak képviseletében vegyen részt a 
Pártkongresszuson. Oláh elvtárs kö­
zülük került ki, ismeri problémái­
kat, életüket. így valóban jól tudja 
ügyüket képviselni a Kongresszu­
son.

---------o--------- -
A KÍNAI cirkusz művé 

SZEI GRÚZIÁBAN
A Szovjetunióban vendégsze* 

replő kínai cirkusz művészéi ■ 
Moszkvából Tbilíszbe utaztak, 
hogy ott megismertessék a 
grúz főváros dolgozóit a Kínai 
Népközi árvaság cirkuszmüvé- 
sztíV,a ! művészek 12 

a gvv.z fő*
. \. ,i.



Péomshchból már et óceán felt
vezeteti az út. Élesebb- frissebb lett 
* levegő s m'ndenütt a nagy vít 
ismerős Illata terjengett. Az uta- d!k e* ember emlákese'őben... 
sok meggyorsfották lépteket. már felejteni emberi dolog, De ha te 
amennyire az, fáradt lábaik s szíj- valaha is elfelejted azt, hogy a 
jm összefűzött, kitaposott, idejüké! szovjet emberek szabadítottak meg

lKr,y: AZ ÓCEÁN PARTJÁN

lég leszóljál! katonebalcancsaik 
megengedték,

— Már nem sok van hátra — 
mondta egyikük s fejét a közeli 
óetán irányába fordította.

Az autóúton még régi gránát tg:, 
csérek nyomai látszottak, a háború 
vége óta már betemethették voina 
őket. Keilen voltak a vándorok- 
T.rylkilk — egy magas, sovány em- 
brr. szemmel láthatólag nem a tér. 
metíre szabott francia gyalogos kö­
peny, viselt. Könyöradományként 
kaphatta valahol (Xvan kiméri, 
ütemes léptekkel haladt, mint aki 
megszokta, az őr kíséretet. Úgy

bennünket, akkor örökre szétválnak 
útjaink.

— Ne félj mi mindig egy úton 
fogunk haiadni — válaszolta társa.
— Ilyen dolgokat nem lehet elfe­
lejteni. Egyedül az oroszoknak kö­
szönhetjük. hogy megmarad,unk s 
most hazafelé tartunk... Illetőleg
— oda igyekszünk, ahol egykor az 
otthonunk volt Négy éven át a 
háború befejezése után mást se csí­
né, tünk. mint munkát kerestünk. 
Lényegében nem soltkal jobban 
ment a sorunk, mint annakidején 
a koncentrációs táborban. Semmi- 
esetre sem éltünk nagyobb bőség-...... v/* utar c őtju <íi.uLuc nagyuDD rroseg-

hogy az óceán közelsége sem - ben. De még ez is könnyebb volt.f a'A' t —  * .1— -  A' r, I - • 1tudja felélénkíteni ennek az éies- 
fe': niciü embernek széltől ki cser­
be i. mozdu'atlan arcát A más.k 
alacsony, erős testalkatú köpcös em­
ber voit. akit úgy látszik nem tud. 
tak meg.ömi a koncéntráciés tábor 
megpróbáltatása! 3 év alatt s utána 
a munkanáiküliség évei. Csupán 
főoldalra csapott baszk sapkája 
aló; kigöndörcd-5 haja mulatta a 
korai őszülés nyomait. Zsebrelett 
kézzel bal.agott társa mellett. Fur­
csa mustárszínű zubbonya sejtetni 
enged o. hogv ez a ruhadarab vala­
ha egy kettévágott vízhatlan 
penyből- készült.

— Hamarosan elválnak útjaink 
— mond.a a kis köpcös s megállt, 
hory bevárja lemaradt útitársát — 
Két évig voltunk együtt s most 
maid megy mindegyikünk a maga 
útján- Gondoj-unk-e valaha arra. 
hogy egyá. tatában életben mara­
dunk? Háromezer francia volt a 
táborunkban... s összesen cnV 
százan maradtunk meg. Sztreeov 
őrnagy mondta ezt nekem. Emlék­
ez*. Sztrogov őrnagyra? Páncélos 

. ..„íJi
Egymás mellett ballagtak.
— Me Egyelj — tette hozzá rö­

vid taliga’ás után az alacsonyab­
bik. — Időt,cl sok minden elmosó-

mnt hezatémi úgy, hogy senki sem 
vár ránk. senki sem maradt meg a 
hozzánk köze'állók közül.

— Most már túl vágyónk azon 
is...

— Persze: hiszen nincs más vá­
lasztásunk. Gondolj csak arra. mi 
mindennel próbálkoztunk eddigt 
voltunk stuka iurozók, dolgoztunk 
autógyárban is, de meddig?

Hiszen az amerikaiak sem tud­
nak piacot találni az övéiknek. 
Amikor létszámcsökkentés folytán 

, elbocsátottak bennünket az autó- 
kö- 1 gyárból, elmentünk követ törni az 

ú'építőknek. Aztán arra csábítot­
tak, hogy lépjünk be újra a had­
seregbe. Lehet, elküldték voina ben. 
nőnket Vietnamba, hogy gyilkol, 
junk azért- mert ott is emberhez 
méltó életet akarnak élni az embe­
rek.

— Hát igen. Igazán csak az 
hiányzott volna nekünk, hogy akár 
csak egy megölt vietnami is tér. 
helje a lelkiismeretűnket.

Megástak az útkereszteződésnél 
a jc.ző áh.a mellett. Hét év óta most 
először váltak széjjel útjaik.

— Valahogy furcsa, hogy "el kell 
válnunk — mondta a zubbonyon kis 
ember. —■ Olyan furcsa ez ... Együtt 
készültünk a halálra, együtt jár­

tuk e világot munka után, együtt 
éhez tünk s most azét kell válnunk.

— A barátság nem ismeri a tá­
volságot, Valamikor azt hittük, hogy 
a Szovjetunió Is messze van s most 
nincs messzebb miíőlünk, mint az 
otthonunk.

— Tehát viszontlátásra.
Egy perccel később már különbö - 

ző utakon haladtak. A szél esőt ho. 
zott az óceánról, az aszfalt egyszer­
re e'.sötéiedett. A katona mélyebb­
re dugta kezét zubbonya zsebébon. 
Súlyos felhők gomolyogtak az óceán 
felől s a kanyarban feltűntek az 
ismerős sziklás, partok, a víz vég­
telen ködös sikja. A szél feléje hoz­
ta a nedves levegő s a vízinövé­
nyek szagát. Már megbámult ten. 
geri káposzta hosszú szárai hevertek 
a parton. Egy asszony hajladozott 
ott kislányával a szélben és zsákba 
gyűjtötte a tenger ajándékát. Esős 
március volt. A tenger, mint ebben 
az időszakban Bretagneban mindig, 
mennydörögve ostromolta a partot 
s a szerteszét repülő vizcseppek mit- 
liárdjaí ködfüggönyt alkottak a 
sztk'ák fölött. Nemsokára meglátta 
a halászfalu viharvert kis házait, a 
part mellett halászbárkák táncollak 
a vizen, kék szardínia-hálók szárad­
tak a cölöpökön s az öbölkijáraton 
túl az óceán roppant zöldes hullá­
mai tornyosultak...

A katona megállt, levette fejéről 
a sapkát s fedetlen fővel nézett kö­
rül. Fájdalmas gyönyörűséget okoz­
va járta át tüdejét a vízinövények 
és a száradó halászhálók ismerős 
illata. Majd lement egészen a part. 
hoz, nézegette a bárkákat s figyel­
mesen elolvasta sorra a tatjukra 
festett nevet, míg végül hosszasan 
megállt az egyik mellett. Aztán mé. 
lyon fel..óhajtott, újból feltette sap­
káját s betért az útmenti vendég­
lőbe.

— Jő napot Jules apó — üdvö­
zölte az öreget. Mély ráncok szán. 
tot'ák vég’g az öreg korcsmáros 
száraz barna arcát, — André Do­
mec vagyok. Megváltoztam egy ld. 
csrt. Nem könnyű engem most így

hazamenni. Otthon — üres a ___
egész családom elpusztult négy év­
vel ezelőtt a fasiszta táborban. Azt 
a néhány tucat franciát, aki élet. 
ben maradt, az oroszok szabadítot­
ták meg. Páncélosok voltak.

Mindenki hallgatott. Nem terhel­
ték felesleges kérdésekkel- hanem 
megtérítették az asztalt s enni ad­
tak neki, meg bort. Az alkonyat 
mér sötét árnyékokkal vonta be az 
ablakokat, kinn az óceán harago­
san csapkodta a szik'ás partot. Hir­
telen széles fénysugár hasította át 
a tavaszi est homályát, jobbról-bal- 
ra haladva végigsöpörte a látóba, 
tárt, majd kialudt s egy perc múlva 
újra felvillant. Működésbe lépett az 
eQumoulesi világítótorony. A ház­
ban nem gyújtottak világosságot, 
mert nem volt petróleum s a ven­
dég a világítótorony vakítóan vib­
ráló fénye mellett ette végig a 
vacsorát és itta ki borát. Azután a 
szomszéd szobában ágyat vetettek 
neki. A katona le sem vette félbe­
vágott köpenyből készült zubbonyát, 
csak úgy ruhástól dőlt az ágyra s 
rögtön elaludt.

Reggel felhős volt az idő. Vad, 
haragoszőld hullámok kergették 
egymást az óceánon.

— Nincs egy kis fekete festéke, 
telei — kérdezte a jövevény a házL 
gazdától. Csak egy egészein kevés 
kellene.

Oda tettek neki valamennyit egy 
kis konzerves dobozba s ezzel ki­
ment a partra. Halászbárkák táncok 
talc, ringatóztak az öbö ben- a ka­
tona lassan ballagott mellettük s 
kutatóén vizsgálta a bárkák nevét.

— Itt van — mondta hangosan — 
messziről megismertem már teg­
nap. Itt az én ,,Sirály‘‘.0ml Épség, 
ben maradt.

A bárkát senki sem festette át az 
elmúlt évek alatt. Leeresztett vi-

AULAJVDO I.WSORSYÁMOK: 
KOSSUTH-EADIö. S: Hanglemezek- 

5.ZD.: Lapszemle.. 5.36: Falurádió 6.45: 
Hírek 7.45: Lapszemle. 7.55: Műsor 
ismerteiéi, 12: Hírek. 1331 órakor: 
Hangos Újság 15-15: Hírek szer­
bül 15.56: Műsorismertetés. 17: Hírek 
lB.41te Hírek németül 19: Hangos új­
ság lit48: Hírek szerbül XO: Hírek 
22: Hírek sport 24: Hírek.

PETÖFI-RADIO 5.30: MHX negyed. 
Ara. 6.05: Termelési lapszemle. 6.45: 
Jő reggelt, gyerekek! 10: Hírek. 15: 
Iskolások rádiója. 16.30: Hírek szlo 
vénüL 22: Hírek franciául.

_ FEBRUÁR 12.
1COSSUTH-RADJO. 5: A Rádió népi 

zenekara j äs tzik. 5.30: Színes muzsi­
ka. 5.55: Vasárnapi sportesemények. 
<i: Falurádió. t.SS: Hanglemezek. 7: 
Színházak és mozik műsora. 7.20: Ma- 
g.vargyar népdalok. 8: Hanglemezek. 
71.80: Bankó legendája. 12.15: A Vas­
utasok és Hajósok Szaksz- Fúvószene­
kara játszik. 13: Hanglemezek. 14.10: 
Uttörö-híradó. 14.25: A Rádió szóra­
koztató zenekara játszik. 13.30: Bánta! 
Tivadar orosz műveket oboázik. — 
16.55 Hanglemezek. 1639: Iskolások 
rádiója. 17.19: Diákélet, 17.40: Dalolj 
velünk 18: A Néphadsereg rádióra. — 
18.30: Hanglemezek. 19: Hangos Újság. 
20.28: Tíz perc sport. 20.30: Üzemi köz­
vetítés, 22: Hírek Sport. 22.15: Magyar 
kamarazene. 23.20: Hanglemezek.

PETÖFI-RÄDIÖ. 5.55: Hanglemezek, 
6.15: A Lengyel rádió szórakoztató 
műsora. 7: Zenés percek. 7.10: Beszóló 
atlasz. 7.35: Hanglemezek. 8.15: Heti 
zenés kalendárium. 9: Hanglemezek 
9.20: Iskolások rádiója. 18.19: Horvát 
Dudás József és zenekara játszik. 11: 
Óvodások műsora. 11.29: Hanglemezek 
15: Hanglemezek. 15.40: Kigyúrnak 
Lenin lámpásak Előadás. 16.10: Liszt- 
művek. 16 39: Bor Kálmán zenekara 
látszik. 17.10: A Bolsevik Párt útja. 
17.59: A Falurádió negyedórája. 17.45: 
UJ cseh kamarazene 18.10: Elóadás. 
18.40: Zenés részletek a Világos út c. 
flhnbÖL 19.10: Görög szabadságdalok 
».•18: Egy lain — egy nóta. 20: Tánc­
zene. 21.30: A Rádió népi zenekara 
játszik. 22- Szív küldi szívnek szíve­
ién. 22.29: A Lengyel Rádió szórakoz­
tató műsora.

gyan ringott a hullámokon. Egy-két 
nap múlva a ,,Sztrogov őrnagy" a 
halászhajók élén kiment szerencsét 
próbálni az óceánra.

A LENINABÄDI TERÜLET 
KOLHOZAIBAN TÖBB, MINT 
150 ÉLENJÁRÓ TAPASZTA­

LATOKAT TERJESZTŐ 
ISKOLA MŰKÖDIK

Ezekben az iskolákban a gaz­
dag terméshozamok mesterei, 
a ^mezőgazdaság élenjárói és 
tudósok ismertetik munkata­
pasztalataikat, illetve a mező- 
gazdaságtudomár.v legújabb 
vívmányait a kolhozparasztok­
kal.

táncok. 17.45: Termelési híradó. 18: 
Felszabadítók. Goda Gábor dokument 
drámája. 20.15: Rokonok. Rádiójáték. 
21.30: Hanglemezek. 22.15: Hangleme­
zek. 23: Hidy Márta vonósnégyese 
játszik 23.45: Tánczene.

PETŰFI-RADIC. 5.55: Népzene. 6.15: 
Színházak és mozik műsora, 6.20: 
Hanglemezek. 6.30: Hanglemezek. 7: 
Szórakoztató zene a Moszkvai Rádió 
műsorából. 7.35: Tarka muzsika. 0: 
Hanglemezek 8.30: Tárák muzsika. 9: 
Hanglemezek. 9.20: Iskolások rádiója. 
10.10:^ Petemé Frank Klára és Nagyné 
Varjú Irma kétzongorás műsora. 10.40: 
Bolgár dalok. 11.10: Hanglemezek. 15: 
Könnyűzenekari muzsika. 16.10: Hang­
lemezeit. 16.30: David Ojsztrah hege­
dül, Lev Oborin zongorázik. 17.15: 
Miről ír az Elet és Tudomány. 17.30: 
Tánczene. 17.45: Dolgozóknak zenéről 
18.15: Hanglemezek. 18 40: Hangleme­
zek 19: Operettrészletek. 19.40: Egy 
falu — egy nóta. 20: A Rádió táncze­
nekara játszik. 20.45: Mi történik a 
világgazdaságban. 21.30: Hanglemez. — 
22.35: Szív küldi szívnek szívesen.

FEBRUAR 13. 
KOSSUTH-RADTO. 5: Hanglemezek 

$48: Zenés percek. 5.40: Női szemmel. 
<: Falurádió. 6.20: Hanglemezek. >: 
Hanglemezek. 7.20: Magyar népdalok. 
8: Tánczene 11.30: Régi magyar fa- 
vőszer.e. 12.15: Az Ózdi Vasas Kórus 
énekek 12.55: Hanglemezek. 14.10: A 
Rádió szórakoztató zenekara Jatsrnc. 
1840: Eyssen Irén énekel. 13.55: 
Zongorajáték. 18.20: Iskolások rádióra 
1719. Vlráíénekek és regi magyar

FEBRUÁR 14.
KOSSUTH-RADIO. 5: Csárdások. — 

5.30: Orosz dalok. 6: Falurádió, 6.30: 
Hanglemezek. 7.05: Reggeli zene. 7.25: 
Szovjet zene. 7.55: Műsorismertetés, 8: 
Hanglemezek. 11.30: Maxim Gorkij ba­
rangolásai. — Az első elbeszélés. 12.15. 
A Honvéd Művészest ének- és zene­
kara játszik. 13: Hanglemezek. 14.25: 
Gombos Gábor zongorázik. 14.45- A 
Rádió szórakoztató zenekara játszik. 
15.30: UttörS-kórug. 15.55: Nőt szemmel 
16 20: Iskolások rádiója. 17: Fel hon­
fiak. 17.30: Hanglemezek. 18: Drága 
föld. Az Ifjúsági rádió műsora a dol­
gozó parasztfiataloknak. 18.30: Hang­
lemezek. 20.20: Tíz perc sport. 20.30: 
Építőipari félóra. 21: A Rádíózenekar 
játszik. 22.25: Hanglemezek. 23: Szóra­
koztató zene. 23.30: Liszt: h-moll szo­
náta.

PetOFT-RADiö. 5.55: Hanglemzeek. 
6.15: A Magyar Rádió műsora Lengyel 
ország dolgozóinak. 7: Hanglemezek. 
7.15: Állami vállalatok hírei. 7.35: 
Hanglemezek. 8: Hanglemezek. 9: Fo­
dor Zsuzsa hegedül. 9.20: Iskolások 
rádiója. 10.10: Hanglemez. 10.45: Szen­
té Klára háríázlk 11: Óvodások mű­
sora. 11.20: Hanglemezek. 15: Arató 
Pál zongorázik. Magyar! Imre hege- 
dűl 15.40: A földkerekség egyhatodán. 
15.55: Hanglemezek. 16.40; Hangleme­
zek. 17: Uutassy Margit és Déry Pál 
énekel. 17.30: A Falurádió negyedórá­
ja. 17.45: A Rádió esti iFlcloála. 18.15: 
Tanczene 18.40: Elméleti tanácsadás.

1855: Garat György hegedül. 19.40: 
20: Elbeszélés. 20.25: A tudomány út­
törői. 20.45: Hanglemezek. I^;30: Tánc- 
zene. 22: Hanglemezek,

FEBRUAR 15.
KOSSUTH-RADIö. 5: Szállj te bősz 

ke ének. 5.30: Mai operettekből. 6.30: 
Hanglemezek. 7: vidám hangszer- 
szólók. 7.20: A Rádió népi zenekara 
játszik. 8: Hanglemezek. 11.30: Elbe­
szélés. 11.50: Hanglemezek. 1215: Régi 
es uj farsangi énekek. 12.45: A Rádió 
szórakoztató zenekara játszik. 14.11): A 
Rádió gyermekujság műsora. 14.45: 
Szomszédaink — barátaink. 15.30: F- 
dur concerto. 35.40: Hanglemezek. 
10.05: Iskolások rádiója. 16 25: Alapfo­
kú politikai Iskola 17.10: A Néphadse­
reg híradója. 17.30: Hanglemez. 17.50: 
üzemi levelezőink jelentik. 18.05: Fel 
ifjúmunkás, 20.20: Tíz perc sport. — 
20.30: Hanglemezek. 21.20: Bolgár nép­
dalok és balladák. 22.25: Magyar mű­
vészek muzsikálnak. 23: Hanglemezek. 
23.30: Hanglemezek.

PETOFI-RADiO. 5.55: Magyar népda 
lók. 6.20: Delszáláv dalok. 7: Verbun­
kosok. 7.35: Miért fontos a rákszürd- 
vizsgálat. 7.45: Hanglemezek. 8,30: A 

„S™Vlet™‘ó a szocializmus országa. 
8.40: Szórakoztató zene. 9.20: Iskolások 
rádiója. 10.10: Kondrád Klára zongo­
rázik 10.50: Hanglemezek. 15: Zeneka­
ri muzsika. 15.40: Fiatalok zenei uj- 
ságja. 16.10: A Tibor-vonósnégyes ját­
szik. 16.50: Értetienek az emberek. —- 
17.10: A Prágai fuvósötöts játszik. — 
17.20: A Kongresszusi Képes Album 
Ismertetése. 17.35: Somló Sándor me- 
lódla-együttese játszik. 18.40: Szív 
küldi szívnek szivesne. 19: Néphadse­
regünk békénk védelmezője. Előadás. 
13.15: Hanglemezek. 19.45: Tánczene 
20.15: Közvetítés a Magyar Állami 
Operaházból. 21.30: A? opera II. és ni 
flevonásai.

FEBRUAR 16.
, ^.0tSU™'rá?10' 5; Vidám népzene. 
™ K°raai, kórusok, 5.40: NŐI szem­
ig1.' r.6; Falurádió. 6.20: Hanglemezek, 
7.15. Hanglemezek. 8: Tánczene. 11.30- 
Maxim Gorkij meséi. — a szerelem 
legyőzi a halált. 12.15: A Honvéd Köz­
ponti Zenekar játszik. 13: Hangleme­
zek. 14.10: Úttörő híradó. 14.25: A 
Scala Zenekar játszik. 15.30: Hangle­
mezek 15.50: Hanglemezek. 16 20: Isko 

, lások rádiója. 17.10: Dolgozóink zené- 
I röl. 17.40: Természettudományi elő­
adás. 18: Alapfokú politikai" iskola.

19: Hangos Újság., m«: . perc
sport. 20.30: Magyar zeneszerzőknek a 
Magyar Dolgozók Pártja 11. Kongresz- 
szusa tiszteletére felajánlott új mű­
vek 21: A Rádió zenekara játszik. — 
22.25: Ro.sz Emil együttese játszik. —- 
23.20: Operettrészletek.

PETÖFI-RADIÖ. 5.45: Üzemi lapok 
szemléje. 5.55: Hanglemezek. 0.1.1: A 
Magyar Rádió szórakoztató műsora 
Lengyelország dolgozóinak. 7: Hang- 
lemezeit. 7.15: Állami vállalatok hírei. 
7.35. Tíz perc tudomány. 7.45: Hang­
lemezek. 8: Hanglemezek. 9: Hangle­
mezek. 9.20: Iskolások rádiója. 10.10: 
hanglemezek 10.40: Vlrizlay Mihály 
gordonkázik. 11: Óvodások műsora. — 
11.20: Paul Robeson énekel. 15: ifj. 
Babos Gyula és zenekara játszik. 1.5.40 
Az Uzsoki-utcai kórház mando’.in-
s»?JkvirL?táS?lkl 16'40: fánczene. 17: 
bzív küldi szívnek szívesen. 17.30: A 
Falurádió negyedórája 17.45: Hangle­
mezek. 18: Gárdisták előre. 18.40 
Üzemi kórusok énekelnek. 19- Hang. 
lemezek. 19.35: Egy falu - egy nóVa.

*ut be eSész Korea". 
Lengyel dallamok. - 

??'^4ii"KßmunlRta éberpé£- Biszku Ré-
22: ^fangtemezek;0"
műsort =Ma,gyar ,Rád‘ó szórakoztató
nak Lengyel Rádió hallgatói-

küldi szívnek szívesen 17.10: Tanul­
junk énekszóra oroszul. 17.30: Népdal­
feldolgozások. 13.05: Szórakoztató ze­
ne a Moszkvai Rádió műsorából. IS.ül 
Könnyű dallamok. 19: Esz-du r szonáta 
39.20: Színházi közvetítés, 21.30: Szín­
házi közvetítés folytatása. 2.20: Zenés 
részletek.

mI- Ifi>t - éf ij) :r'<■: r;1 ÁT..-'

február 17.
= ra.°tSUTíH-RADI0- 5: Fúvószenekar. 
^ ™a?&?InC2:elc- 5'50: Zenéa Percek 
ni 6-30: Hanglemezek. 7
8- Szórakoztató muzsika. 11 30: Nem 
“ „n:m- A komunlsta példamutató 
niH.A - ?' 12J5: NéP! táncok. A 
Rádió népi zenekara játszik. 13-
H 10® ISmní" Í3'30: Hangos UJsá8- -.Ka^n® Agnes zongorázik. 14.30: 
Előadás. 15.30: A kohászati kutatás úl
15is K4?t- váUaIí>t°k hírei
15.55. Kulturhíradó. 16.10: Szovjet na. 
pok — szovjet emberek. 16.20: Iskolá- 
sok ruöiója. 17.10: A Moszkvai Rádió 
műsorából. 17.50: Falurádió. 1825- Ma 
ey„ar nfpdalok 19: Hangos Újság" - 
20.20: Hz perc sport. 20.30: Hétvégi 
tanra muzsika. 21.30: Barabás Béla el 
beszélése 22.25: Tánc éjfélig.

PETŰFI-RADIO. 5.55: Csárdások. — 
6.1j. A Lengyel Rádió szórakoztató 
műsora, 103: Hanglemezek. 7.35: Hang 
lemezek. 8: Hanglemezek. 9: Hangle- 
raeZra,n'4=, GMS„gyermekek múso-
ra. 1010. Simon Éva és Cseh Béla 
enekel. 10.50: A Fodor furulyu-cgyilt-
Flőn'rt-'1"71^ sí51 Tarak muz'fka. 15.30: Előadás, 15.50: Hanglemezek 16: XIX. 
századi orosz kamarazene. 16.40: 8ziv

FEBRUAR IS.
KOSSUTH-RADIÖ 7; Hanglemezek. 

0.30: Szv küldi szívnek szíxesen. 0: 
Egy falu — egy nóta. 9 30: Könny® 
ót a komoly zenéhez. 10.30: Hangle­
mezek. 1: Becsület és dicsőség. II 25: 
Tarka muzsika. 12.15: Tarka muzsika 
folytatása. 12: Zenés posta. 14.10: Leg 
szeb lány a kolhozban. 14.50: Har-'»- 
mezek. 15.30: Külügyi negyedóra. 15.4$ 
Magyar népdalok. 16.30: Hanglemezek 
16.40: Hanglemezek. 17: A Tartós bé­
kéért. népi demokráciáért c. lap :s- 
mert'itése. 17.15: Állami Vállalatok hí­
rei. 17.20: Szomszédaink tánezenéfe, 
17.40: Kincses kalendárium. 19; Győ­
zelemre adsz a Párt. 20.20: Második 
front mögött. 21.20: Hangképek a 
vasárnap sportjáról. 21.55: Totohirek. 
22.15: A Rádió tánczenekara játszik. 
23.10: A milánói Scala renkarát Tosea 
nini vezényli.

PETOFI-RADrO. 8: Farkas Ferenc 
népdalfeldolgozásai. 8.30: Falurádió. 
9: Református vallásos félóra. 9.3»: 
Evangélikus istentisztelet. 10.15: Hont 
lemezek- 11: Miska bácsi lemezeslá­
dája. 11.30: Bányászműsor. 12: A* 
Oszlpov-együttes műsora, is: Buda­
pest hangversenytermeiből. 14: Táne- 
mte. 14 30; Szimfonikus zene. IS: 
Kérdezz — felelek! n.29: Sólymos Pé- 
í=LZOn.g°rAr,k- 15 tó: Hanglemezek. — 
15.55: A Rádió Gyermekszínházinak 
műsora. 16.40: Szív küldi szívnek szí­
vesen. 17: Utazás az amerikai Par- 
írawS®' Hanglemezek. 18.41: 
Tölgyesi Julia műsora. 19.25: Svéd 

í?*61- Nyugtalan bol­
dogság. 21.30: Nyugtalan boldogság c- operett folytatása. ».«: Hajtfem»:

BARÁTI RÁDIÓK 
MAGYAR ADÁSAI 

,Jt??sz*va mindennap 13- tól 12.14.lge 
'9fL„„,3 M #s 85 50 m-en; 17-től 17.H lg 
raro.8 85 50 ís *•-* m-en; 19.
9 a 85.50. 31.48 m es rövid,

a 820.9 m-es közép- és az tess m-ea 
hosszűhullámon; 20.$o-t»i ío.so le a 
vx5z Ü1'?,8, m",s rövid, és a 320.9 m-eg 
középhullámon; vasárnap a 1$ n SS 
és 30.30-as adison kivttl 13.1$ t« 

;íg.,?R,X?Verseny a n,agyar rádiiV. 
hallgatóknak 19 61. 25.08 és 23 so m en.

Prdpa mindennap 17.30-tői 11.48 lg , 
81.02 és 3141 méteren S e
. HdftÓ xRomdn,a köznapokon M«
6.30-lg és 10—18.30-Ig 1030 méteren-
vasárnap 15.90-tól 10 lg 1933 méter»™ 

Bukarest II. közpánokon Műtőrtok 
kivételével IB-Iól 18 M-lg esöiörifl.kön 20.10-től 20 40-ig ST. métr^,r <h
10.41-1« Mit méteren.

i9fi rrcRrxn n. yasahsap -

torláje egízzen manbsmul, talán *1
ie rothadt. A volt katona belek»-
paszkodoít a tsrtóláncba s a vize»
köveken «úszkálva és bot.adorvt
cdshúzta a bárkái a parthoz. Pár-
kányzala benyáikásoíott s szorosan
hozzá'.apadva szemtelen, apró kl»
rák volt rajta. Népneve]

— Sebaj — mondta a katona —• új előfizd
le fogom kaparni s újból ki lehet bstig az
menni majd vele a vízre. jcampány 1

Aztán átfestette a régi nevet, feladat, el
am;ly ifjúságára cmb'k zet'.e ami- bä ja volt
kor arról ábrándozott, hogy szabad 15 000 do d
lesz, mint a madár e gondosan rá. 0 a le£j°|
festetté a bárka tatjára: ,,Sztrogov azért, hoq
őrnagy". Két fiatal í-ú. aki odaát szülessen. 1
a szomszéd bárkákon a hálókkal alakulása 1
bajlódott, abbahagyta a munkáját és munkába J
feszülten figyelte őt. kell ma ]

— Ezentúl a ,,Sztrogov őrnagy” önteni nj
legyen a mi vazérhajónk — kiáltott
át a fiúknak Integetve sapkájával. ^ 1
— Szerencsét hoz majd nekünk, tok Ezzel a ]
jó ha'fogást. Ezt én mondom nek- sámap a j
tek- André Domec, akinek az oro- népnevelői]
szók adták vissza szabadságát. paraszt pc]

Amazok szintén levették sapkáju- maga 40 ]
kát és meglenget’ék a levegőben. előzhetik ]
A kék és vörös vízha'!an ruhás le* kot. A dl
gények bretagnei ha'ásrok gyerme- Kismarja j
kei voltak, akiknek bölcsője volt százalék, dl
az óceán s a szabadságot jelentette: Pocsaj, ma
André Domec ezután vtsszatoita a A Járási]

népneve'őki 
reszortfe".a<| 
felr-dotánall 
járó:: bízói 
dáse.

Behozta 
járás is. I

A falutól 
Ligettanya! 
bak mindéi 
sonból me« 
népnevelői.] 
ják, hogy 
lőosoport a] 
tanyán. H 

N-emcsak] 
Ságba, hant 
egyre újabb 
töob kíő- <] 
fel a mesgi 
a csipri-csd 
Mlásával. 1 

A Szabó-i 
állanak a ej 
mint az edd 
gazdálkodás^ 

Dobos Gá! 
férje, magái 
gyerekkel. H 
nyakába és1 
kenyeret kél 
Dobosné, 1 
könnyítsen? I 
nyeret nyolc 
tehetné életé 
tosabbá ? I 

Belépett a! 
— Régen 

kenyérért, id 
belőle. Burgq 
Ri'eg termei] 
alaposan üreJ 
aki jól dolgej 
közti', annak 
hogy- honnan 
Bujdosó Láss-.i 
idő múlva ma 

— No meg 
Senkinek sem 
rije, mint a „1 

tgy vélekedj 
kanyarítják n 
íven. Egy évve 
tőle:

— Várok nj 
hogy dolgozna! 
a népneve'ők 
nek a szilárd, 

Két-három ll 
jártak a Ligiti 
velők. A ítö 
összejöttek az 
beszélgettek e 
hoznák a tszcsi 
Tasztok e'.hatá 
alakítják a esi 
kitolták meg a 
Valamennyien 
tak. ügy ha 
„Szabadság” r 
portnak. 
új örömöt he 
nap. A mir.liz 
te elismerte a
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Előre a Szabad Nép kampány 
teljes győzelméért

Népnevelőink jó munkája ll.ooo 
új előfizetőt eredményezett szóm- 
hatig az egyhónapos Szabad Nép 
kampány alatt. Nem volt könnyű 
feladat, ellenkezőleg nagy erőpró­
bája volt ez agitátorainknak Közel 
15000 dolgozót kellett meglátogatni 
s a legjobb érveket harcba vetni 
azért, hogy ez az eredmény meg­
szülessen. A versenyszellem ki­
alakulása nagy .lendületet vitt a 
munkába az utolsó napokban. Ennek 
kell ma még nagyobb lelkesedést 
öu'eni népnevelőinkbe, hogy az

gl°lSÓ ”aP munkája minden eddL
gméx nagyobb eredményeket hoz-

a a derec3kei járás állt
a verseny é.én, ma már a püspök.
fntf ÍSmét meSe'6zte s viisza- 
foglalta eddigi első helyét a me- 
E®>an- Most a két járás közötti 

■ * ® küzdelem az első helyért 
Derecskének nem lesz nehéz elsősé. 
„ 1 yisszaszerezni. Megmutatta ezt 
a csütörtöki népnevelőártekezlet is,
“n községben vállalások 

történtek az eredmény fokozáséra.
„A zászló* meg kell nyerni I“

Ezzel a Jelszóval indulnak ki va
sárnap a derecske! járás összes 
népnevelői s Szilágyi Sándor kis. 
paraszt példáját követve, aki egy­
maga 40 előfizetőt gyűjtött, meg­
előzhetik ismét a püspökladányia­
kat. A derecskéi járásban most 
Kismarja az első. Teljesítménye 175 
százalék, de mögötte rögtön ott van 
Pocsaj, meg a többi község.

A Járási Bizottság jól irányítja a 
népneve'ők munkáját. Nem tekinti 
rcszorife.adatnak, a propagandista 
feladatának, hanem ez ma az egész 
járói'" bizottság egyik központi kér. 
dósé.

Behozta lemaradását a nagylétai
járás is.

A járások és városok versenyé- 
ben most is utolsó Hajdúszoboszló 
és Hajdúnánás. A két város még 
vasárnap sokat javíthat munkáján, 
de az egyhónapos lemaradást csak 
megfeszített erővel tudja behozni. 
Es ez lesz a népnevelők vasárnapi 
fe.adata.

Fel kell kelteni az érdeklődési a 
Szabad Nép iránt úgy, ahogy Pető 
Zs:gmondné középparaszt asszony, 
partonkívüli népnevelő tette Kis. 
marján. Pető Zsigmondné sok min- 
JtenrBl beszéit a meglátogatott csa­
ládoknál s beszéde után azt kérdez­
ték tőle. hogy honnan tudja mind.

— A Szabad Népből tudom — 1

mondta —, mert abban minden 
benne van. s Pelőnénél olyanok ie 
megrcnde.ték a lapot, akik sehova 
nem jártak és eddig újságot nem 
olvastak.

Az új olvasók 
megtartása

OVATA

Széles Irtván né így gondolkozik:
_ Ha nem tudok valakit meg­

győzni egy Óra alatt arról, hogy 
mennyire fontos a Párt lapját ol­
vasni, én nem sajnálom az időt» 
kettőig ig ott maradok elbeszélget- 
ni. Nem az időt mérem soha, ami- 
kor népnevelő munkára indulok s 
ritka eset, hogy ne érjek el ered­
ményt.

Népnevelőink vasárnap se felejt, 
sek ezt el s utolsó agüációs napjuk 
esak_ akkor lesz valóban gyümöl­
csöző, ha agfíáolójuk nem lesz fel­
színes.

A Szabad Nép kampány mával 
lezárul. Eddig új olvasók megnyeré­
se vo.t a feladat, ezután az új olva­
sók megtartása. Fel kell keresni 
ezután is az új olvasókat, elbeszél- 
getni valük a Szabad Népről s meg- 
tanítani őket újságot olvasni. Ez a 
munka nem kampányszerű, hanem 
népneve.őink állandó napi feladatai 
közé tartozik a kampány győzelme 
után tg.

A falutól elég messzire van 
Ligettanya, de az itteniek is tud­
nak mindenről, mert Hajdúsám- 
sonból meglátogatják őket a Párt 
népnevelői. Es a faluban is tud 
ják, hogy nemrégiben új terme 
löcsoport alakult meg a Liget­
tanyán,

Nemcsak a ligettanyái Szabad 
eágba, hanem a „Dózsába" is 
egyre újabb tagok lépnek be. Egyre 
tóoo kis- és Kozépparaszt hagy 
fel a mesgyék igazítgatásával és 
a csipri-csupri földek megmun­
kálásával.

A Szabó-testvérek la közelebb 
állanak a csoporthoz földjükkel, 
nunt az eddigi elmaradott egyéni 
gazdálkodáshoz...

Dobos Gábornénak meghalt a 
férje, magára maradt nyolc apró 
gyerekkel. Nagy gond szakadt a 
nyakába és mindegyik gyermek 
kenyeret kért. .. Mit csináljon 
Dobosné, hogy saját sorsán 
könnyítsen? Hogyan adjon ke 
nyeret nyolc gyereknek? Hogyan 
tehetné életét könnyebbé és biz 
tosabbá ?

Belépett a csoportba.
-- Régen kopogott a szeme a 

kenyérért, most nem szűkölködik 
belőle. Burgonyából is, akik egyé­
nileg termelnek, azoknak már 
alaposan üresedik a verem, de 
aki jól dolgozott a csoportbeliek 
közül, annak nem fáj a feje, 
hogy honnan vegyen, — mondja 
Bujdosó László elvtárs, majd kis 
idő múlva még hozzáteszi

— No meg hát, a környékben 
Senkinek sem lett olyan teríge- 
rlje, mint a „Dózsa" tszc.s-nek.

így vélekednek azok, akik alá- 
kany árit ják nevüket a belépési 
íven. Egy évvel ezelőtt azt mond 
ták:

— Várok még, hadd Lássam, 
hogy dolgoznak a közösben, most 
a népnevelők segítségével rálép­
nek a szilárd, biztos útra 

Két-három héttel ezelőtt kint 
jártak a Ligettanyán Is a népne­
velők. A környékbeli dolgozók 
összejöttek az iskolában és el 
beszélgettek cgyről-másrúl. Szóba 
hozták a tszcs-t is.. A dolgozó pa­
rasztok elhatározták, hogy meg­
alakítják a csoportot. Heten ala­
kították meg a Ili. típusú tszcs-t. 
Valamennyien új földhözjuttatot 
tak. ügy határoztak, hegy a 
„Szabadság" nevet adják a cső 
portnak, fi? február negyedikén 
új örömöt hozott számukra a

£// termelőcsoport alakult 
a hajdúsámsoni határban

badság" tszcs-t. Ebből az alkalom-
bő, a gépállomás aolgo^ui kultúr­
műsorral köszöntötték a csoport 
tagjait.

A pártvezetőségi tagok jő pél­
dával járnak elől. Farkas Lajos 
elvtárs, a ligettanyai pártszerve­
zet titkára belépett földjével e 
csoportba. Rása Bálint elvtárs Is 
felváltotta az „enyém" szót a 
„miénkre". Háza körül 10 hold 
föld terül el, zöld búzavetésse', 
szántással tarkítva .., most már 
a csoportban van ...

— Régen ez a földterület Had­
házi Istváné volt, — mutat a 10 
holdra Rása elvtárs és mindre, 
amit a szem belát. — Akkor ne­
kem nem volt jóformán annyi 
sem. amivel 11-ed magammal be­

lüktől a másikhoz jártam dolgoz­
ni. Ka kinyitottam a számat, he­
lyembe akadt száz is. De negy­
venötben nekem is kimérték a Í.0 
holdat. Es most hozzáfogtunk 
he'-en, hogy össz-epászítsuk a 
földet.

Most még csak hét tagja van 
a _ „Szabadság" tszcs-nek, de a 
bét első példáját egyre többen 
követik. A hét közepén még Szi­
lagyi Sándor 12 holdas középpa- 
j-aszt is azon gondolkozott, hogy 
belép a csoportba. De ez még a 
hét közepén volt és azóta sok 
minden történt Hajdúsámsonban. 
Lehet, hogy Szilágyi Sándor is 
belépett, a többi huszonhárom 
újonnan belépő között.

Ea a huszonhármat még töb-
takarózhattam volna. Egyik ku-.ben fogják követni

Elsií £ogadéóru

károst Tanácsnál
Kovács László vagongyári ko 

vács, városi tanácstag', elsőnek 
tartott fogadóórát csütörtök dél­
után a Városi Tanács V. B. tit­
kárságán.

A fogadóórára érkező dolgo­
zóknak — a múlt bürokratikus 
rendszerétől eltérően — nem ke'- 
lett ácsorogni a folyosón, nanem 
kényelmesen leülhettek az előszo­
bában, ahol a rövid várakozási 
időt a rendelkezésükre bocsátott 
újságok és folyóiratok olvasásá­
val tölthették.

Pontosan 4 órakor megkezdő­
dött a fogadóóra. Katona János 
elvtárs, a Köztisztasági Vállalat 
dolgozója elsőnek érkezett. Többi 
dolgozótársa nevében tolmácsolta 
azt az örömet, amit a fogadó­
órák beiktatása jelent számukra. 
Annak az érzésének adott kife­
jezést, hogy ez az intézkedés még 
szorosabbá teszi a Tanács és a 
dolgozók között eddig is kifejlő­
dött kapcsolatot.

Ezután felhívta a Tanács fi­
gyelmét azokra a hiányosságok­
ra, amelyek munkaterületükön n 
túiőrafizetéssel kapcsolatosan ta­
pasztalhatók. Kovács László ta­
nácstag barátságosan, közvetlenül 
beszélgetett el az e’vtárssal s 
megígérte, hogy az ügyet a leg­
rövidebb időn belül kivizsgálják

Közbon egyre-másra nyílt az 
előszoba ajtaja, s öregek, fiata­
lok jöttek, hogy panaszaikon kí­
vül egy-egy jó javaslatot is tár­
janak a Tanács elé. A dolgozók­
nak ez a közvetlen megnyilvánu­
lása, az, hogy nemcsak egyént 
kérelmeikkel, hanem a közösség 
érdekeit szolgáló javaslatokkal to 
jöttek, a Tanács működése iránti 
bizalmukat tanúsítja.

Lévai-Sándor vagongyári mun­
kás javasolta, hogy állítsanak fel 
Nyúláson állandó orvosi rendelőt, 
vagyis keressék meg a lehetősé­
get arra, hogy az orvos oda ki­
költözhessél!:. Minthogy ez lakás­
csere útján lenne megoldható, eb­
ben az ottani lakosság Is segítsé­
gére lenne a Tanácsnak. Ezen­
kívül javasolta, hogy addig is, 
amíg az orvos kiköltözhet a Vá­
rosi Tanács intézze el, hogy a 
kertészetnél lévő telefont állan­
dóan használhassák, ha orvos hí­
vásáról van szó. Ehhez kapcoo- 
5c! va kérte, hogy az ottani isko­

lába vezessék be a telefont.
Az első fogadóóra tapasztalata 

bizonyítja, hogy a dolgozók, a to­
vábbi heteit és hónapok folyamán 
valóban résztvesznek az államha­
talom gyakorlásában, s komoly

MEGYEI TANÁCS NÉPMŰVELÉSI OSZTÁLYA!
• napra a kultűrverseny megyei döntőjére cikket
lßvi» tCtCMCe

Az ígéret be nem tartásával hátráltattátok a megyei 
pártsajto kulturális szervező munkáját
fegyverét^át°k Í<>bban “ Sajt6t’ 8 kultúrPropaganda éles

HAJDUHADHÄZI KÖZSÉGI TANÁCS!
A Központi Gőzmalommal szemben már hetek éta 

nappal is ég a villany.
Mit gondoltok elvtársak? Feltétlenül szükségese a*, 

hogy a villanyégö versenyben álljon a nappal?
KERÉKGYÁRTÓ ANTAL, BARANYI IMRE, VÁMOS JÁNOS 
ES GÄLL BALÁZS ELVTÁRS Ali!

A furtai földművesszövetkezet vezetői vagytok. Ennek 
ellenére helytelen magatartást tanusítatok. A község 
dolgozói nem ilyen viselkedést várnak tőletek.

Javítsátok meg a munkátokat. Példamutatással tűnje, 
tek ki!

(Beküldte: Sólyom Balázsné, „Sallai’* tszcs tagja). 
PÜSPÖKLADÁNYI KÖZSÉGI TANÁCS!

A begyűjtésben igen hátul kullogtok. Jobban szervez­
zétek meg a munkátokat. .Vigyetek keményebb harcot a 
kulákok ellen!

ALFÖLDI NYOMDA DOLGOZ ŐI!
Kongresszusra tett felajánlásotokat már teljesítettétek. 

Ez becsületes munka volt.
A versenyt azonban ne altassátok el. Tegyetek újabb 
felajánlást a Pártkongresszusra és azt fokozott lendület­
tel teljesítsétek!

SZEPvEPI DÉFOSZ-VEZETŐSÉG!
Az utóbbi időben nem tartottatok taggyűlést. így 

nem is szervezitek a községben a terménybegyüjtési 
mozgalmat!

NYIRACSÄD, HAJDÚBÖSZÖRMÉNY, BERETTYŐUJFALU 
ÁLLAMI GAZDASÁGAINAK VEZETŐI!

A kongresszusi verseny eredményeiről nem küldtetek 
jelentést a megyei központnak.

Lebecsülitek ezzel a versenyt és nem tájékoztatjátok 
eredményeitekről a nyilvánosságot. Vagy talán olyan 
gyatráit az eredmények, hogy szégyen azokat jelenteni? 

II. SZÁMÚ RUHABOLT DOLGOZÓI!
Azt hiszitek, hogy munkaadótok a dolgozók állama 

és a vásárló dolgozók nem érdemelnek meg annyi fi­
gyelmet és előzékenységet, mint amikor a „tulajdonos" 
érdekében szorgalmatoskodtalok?

Jobb kedvvel dolgozzatok és több figyelemmel legye­
tek a vásárló dolgozókhoz!

BERETTYÓÚJFALUI ÁLLAMI GAZDASÁG VEZETŐSÉGE!
A gazdaság dolgozói eredményesen harcolnak a kon­

gresszus sikeréért. A vállalások nagvrószet már téliesí­
tették is. Ti azonban nem adtok elég segítséget ehhez 
a munkához, nem érékelitek ki a verseny eredményét, 
így s dolgozók nem tudják hol tartanak a kongresszus 
zászlóért folyó küzdelemben.

Elvtársak! Póto’já+ok ezt a mulasztást, adjatok len­
dületet a versenynek, azzal, hogy kiértékelitek az ered­

ményeket!

Csehszlovák tiltakozó .jegyzék

az Egyesült ÁlIamoS«
A csehszlovák külügyminisz- A berepülések véletlenül.

Is elismerte a ligettanya! „Sza- j Ianul értesítést küldenek
annak eredményéről ha’ad-lkt.a- segédkezet nyújtanak meglátá­

saikkal a Tanácsnak.

térium pénteken jegyzéket 
nyújtott át a prágai amerikai 
nagykövetségnek- 

— Megbízható módon beiga­
zolódott — hangzik a jegyzék 

hogy 1951 február 7-én, szer­
dán délután 2 amerikai léglöké- 
ses repülőgép megsértette Cseh­
szlovákia légiterét. A repülőgé­
pek mélyen berepültek Csélr 
Szlovákiába és IS órakor a 
Prága melletti Lctnány repü­
lőtér felett látták őket. Áz ame­
rikai repülőgépek Prága irá­
nyába való berepülésüket 15.00 
órakor megismételték. Az is 
megbízható módon bebizonyo­
sodott, hogy 1951 január 5-én 
hétfőn 11-12 óra között a cseh­
szlovák légitér szuverenitását 
több ízben megsértették.

Az a puszta ténv, hogy ezek 
a repülőgépek mélyen berepül­
tek Csehszlovákia területére, 
kizárja annak lehelőségé1, hogy

tévedésből íöriéniek. Ezért nem 
csak a Csehszlovák .Köztárs-.sé ; 
szuverenitásának megsértésé , 
hanem ezen tú’menően lényle- 
ges provokációt is jelentenek. 
A jegyzék a továbbiakban rá­
mutat, hogy az USA kormánya 
sikertelenül próbálja a soroza­
tos határsértéseket meg nem 
történtnek tekinteni 

A külüsvmmiszérium nagyon 
komolyan ítéli meg a csehszlo­
vák légit ér síuvcrénifá«ána!s — 
mondja tovább a jegyzék — ér 
a Csehszlovák Köztársaság jo­
gainak megsértéséi. A külügy­
minisztérium ezért a legerélye­
sebben tiltakozik a csehszlovák 
terület ezen újabb megsértései
ellen és nvonm'ékos.-n felhívó 
az Egyesült Államok nagykö­
vetségének figyelmét arra, 
hogy a teljes felelősség az 
Egyesült Államok kormányát 
terheli.
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A Toros váötií>s*zászlőért

Tatács Ferencnének három gyér 
meke van. A legnagyobb fia 19 
éves. A második világháborúban 
reszketett gyermekei életéért. Ta­
kács Ferencnének és sok-sok anyá­
nak ver» együtt van miért védeni a 
békét Takácsné világosan látott a 
háború és béke kérdésében a fel­
szabadulás utáni első évben is: már 
6 éve MNDSZ tag.

— Megkétszerezi az erőmet, hogy 
amikor munkámat végzem és minta 
Kemcntipari Vállalat dolgozója, a 
lapokat csiszolom, tudom, hogyha 
egy lapot terven felül elkészítek, a 
békéért dolgozom.

Röőr fiva két hónappal ezelőtt 
lépett be a Nőszövetségbe. A két 
hónap alatt sokat fejlődött, O maga 
érezte, hogy társadalmi munkát keil 
végeznie.

— Adjatok nekem valami mun­
kát, éti is do’gozni akarok a kon­
gresszus ikeréért — és azóta, mint 
az MNDSZ gazdaságfelelőse, öröm­
mel és jól végzi munkáját. Böőr 
Sva a társadalmi munkában la, a 
termelésben is megállja a helyét. 
Brigádja, a Vörös Zászlő-brgád 
iöO százalékos átlagteljesitmény- 

nyel dolgozik. Éva versenyre lépett 
Molnár Idával a Pártkongresszus 
tiszteletére és minden tudását la'ba 
toll vetnie, mert versenytársa már 
január 19-re teljesítette havi ter­
vét.

így gondolkoznak: jobb munkával,
a termelékenység fokozásával mu­
tatják meg a Párt iránt érzett sze- 
reteíükeí.

A Pártkongresszus s: koréért fo­
lyó here lelkesíti még szebb ered­

mények elérésére a Cementipari AV
MNDSZ asszonyá t is. Tudják, hogy 
minél többet termelnek, annál erő­
sebb lesz a Párt és minél erősebb a 
Párt, annál sz iárdabban tudja ve­
zetni népűnk békéért folyó harcát.

Hétfős előadás a Pátiéi fafás Házában

Takácsné is. Bőőr Sva is szorgal­
masan lá'ogatják az asezonyköri 
megbeszéléseket. Az asszonykőrön 
ismertették az MDP II, Kongresz- 
azosának jelentőségét, a Cement­
ipari AV asszonyainak feladatait a 
béke harcban. Amikor Hadházi Ar- 
pádné az MDP II. Kongresszusáról 
hallott, elhatározta, hogy ezentúl 
minden hónapban két nappal a kitű­
zött idő előtt befejezi tervét.

— Mosi Iratkoztam be az 
MNDSZ-be, tanulni akarok, a tanu­
lásáéi is a Párt Kongresszusáért 
dolgozom.

Hadházi .Árpádné ezért dolgozik 
és tanai:

—- Párttag akarok leírni — mond­
ja és tudja, hogy ez nem több jo­
got, de kötelességet is jelent. Még 
nem tag, de már ott érzi magát, 
azoknak a sorai között, akik első 
sorban harcolnak a Kongresszus si­
keréért, a béke megvédéséért , és a 
ezociahzmtis győzelméért. Hadba- 
zmé nem az egyedüli, a többi pár­
ton kívüli öntudatos dolgozó nők is

Piaczés András elvtárs, a Vá_ 
rost Párbizottság szervező titká­
ra hétfőn d. u. 5 órakor a Párt­
oktatás Házában „Az agitációs 
munka jelentősége“ címmel 
előadást tart

Előadásában ismerteti a fel- 
szabadulás óta és a különböző

időszakban elért eredményeket. 
Az agitációs munkánk hiányos­
ságait és az ebből adódó felada­
tokat. Ezen az előadáson részt- 
vesznek a párttitkárok és nép­
nevelőfelelősök, akiknek továb­
bi munkájukhoz nagy segítse 
get fog nyújtani az előadás.

Szigligeti Ede emlékei a Déri Múzeumban
Özy. Peterdi Ferencné deb­

receni lakos, Szigligeti Ede 
unokája a színműíróra vonat­
kozó emlékeket adott a Déri- 
múzeumnak letétképpen. Az 
értékes letétben szerepel: 
Szigligeti Ede fényképe Egres- 
sy Gáborral, a múlt század 60- 
as éveiből, a színműíró teacsé" 
széje, gyönyörűen csiszolt tal­
pas üveg pohara, ezüst házi 
csengője és egy aranyozott alt- 
Wien csésze tányérral, amely­
ből Petőfi Sándor teázott mi­
előtt Bem József mellé ment 
Erdélybe 1849-ben. A csészét és 
a tányért Petőfi Sándor felesé-

Szigligeti Edének. A tárgyak 
az új szerzemények közt már 
ki is vannak állítva.

Szigligeti Ede a múlt század 
legkedveltebb népszínműírója. 
1844~ben született, számos nép­
színművet írt, amelyek a szá 
zadfordulóig kedvelt darabjai 
voltak a Nemzeti Színháznak 
Számos drámát fordított, Sha- 
kespeare-től Geothe-től és Du- 
mas'tól. Élete végén a Nemzeti 
Színház drámai igazgatója lett, 

A Dóri-múzeumban vasárnap 
11 órakor a képzőművészeti ki­
állításon Menyhárt József tart

ge, Szendrel Julia ajándékozta tárlatvezetést.

Hogyan javítottam a iejhosamot 
7 literről ll*$«re

Leírom as alábbiakban, hogyan 
javítottam meg a gondjaimra bí­
zott tehenek fejést átlagát. Első­
sorban tudni kell azt, hogy az 
egyedi takarmányozás adhatja a 
legjobb módot, ahhoz, hogy emel­
jük a tejhozamot. Egy példát 
mondok: A gazdaságban 12 te­
hén van az én kezemre bízva. 
Van egy tehén, a „Hajnal", en­
nek a íejhozama hét liter volt 
decemberben és most 11,9 litert 
ad. Az egyedi takarmányozás be­
vezetése után a „Hajnal" súlyban 
is gyarapodott és azóta állandó­
an emelkedik a tejhozama. Fi­
gyelem & tehenet, ha látom, hogy 
Jóízűen mindig elfogyasztja az

Tízezer forinffal Neímazzi a legjobb regényt 
a József Uífüa pályázaton

A múlt év tavaszán osztották 
W etsóizben a legjelentősebb Iro­
dalmi pályázat, a József Attila 
pályázat díjait. Számos új fiatal 
tehetség bukkant fel a pályázat 
segítségével. Fejlődő irodalmi 
életünk egészének nagy lendüle­
test, frissességet kölcsönzött a Jó­
zsef Attila pályázat.

Ebben az évben ismét közzétet­
ték a pályázati felhívás szövegét, 
amely a következőképen hangzik:

A népművelési minisztérium a 
Magyar írók Szövetsége és a 
Szakszervezetek Országos Taná­
csa József Attila pályázatot hir­
det regényre, Ifjúsági regényre, 
novellára, egyfelvonásos jelenetre 
és versre.

A pályázat célja elsősorban az, 
hogy segítse új tehetségek jelent­
kezését munkásosztályunk, dol­
gozó parasztságunk és értelmisér 
günk soraiból. A pályázaton 
bárki résztvehet nyomtatásban 
meg nem jelent müvével.

A pályázatok elbírálásánál kü­
lönös figyelemben részesülnek 
azok a müvek, amelyek mai har­
cunkat. a. magyar nép felszaba­
dulás utáni életének és törté­

nelmünk hőst küzdelmein tik ábrá­
zolásával szolgálják.

Részletes feltételeik:
1. Beküldési határidő minden 

műfajnál 1951 augusztus 15. — 
Eredményhirdetés határideje 1951 
december 21.

2. A. versenypályázaton részt- 
venni legalább 5 vers beküldésé­
vel lehet.

3. A pályamüveket tetszés sze­
rint jeligével, vagy teljes név fel­
tüntetésével lehet beküldeni.

4. Pályadíjak műfajonként: Re­
gény 1. díj 10.000, 2. 6000, 3.
3000, 4. 1500, 5. 1000 forint.

Ifjúsági regény: 1. 10.000, 2.
6000, 3. 3000, 4. 1500, 5. 1000.

Novella: 1. 2000, 2. 1500, 3.
1000, 4. 800, 5. 500 forint.

Vers: l. ÍOOO, 2. 800, 3. 600, 
4. 400, 5—10. 1200, hat díj á 
200 forint.

Egyfelvonásos jelenet: 1. 3000, 
2. 2500, 3. 2000, 4. 1000, 5—10. 
díj összege á 500 forint.

A pályaműveket a Magyar 
írók Szövetsége lektorátusa cí­
mére (Budapest, VU„ Vilma ki- 
rálynő-u. 10.) kell beküldeni.. Bo­
rítékra. kívül rá kell vezetni, 
hogy „József Attila pályázat”.

eleséget, lassanként emelem az 
adagot és mérem a tejet gondo- 
san, hogy lássam, mennyit hasz­
nosít a takarmányból.

Olyan tehénre, amelyik csak 
eszik, de nem hasznosttja jól a 
takarmányt, nem ad több tejet, 
nem szabad pocsékolni sem az 
abrakot, sem a takarmányt. Ar­
ra is figyelni kell, milyen élésé- 
get szeret legjobban az állat. —- 
Abból kell adni legtöbbet, amit 
szeret, attól hízik és tejel. így 
jártam én kedvében a „Hajnal ‘ 
nak. Rájöttem, hogy a siló-takar­
mányt szereti a legjobban. Na­
ponta 35 kilót is eszik és a já­
szolt Is kinyalja utána. A jószá­
got szeretni kell, Isme-rni a szo­
kását, tisztán kell tartani, pontos 
időben etetni, itani és akkor fizet 
Is bőséges tejeléssel.

Jó gondozással a gyenge teje- 
lésfl teheneket is javítani lehet, 
de nem máról holnapra.

Türelmes munka kitapasztalni, 
melyik tehénnek miiyen a termé­
szete. A tejet jobban adó tehén­
nek több abrak és takarmány 
kerül a jászolba, de csak foko­
zatosan. Figyelni kell, hogyan 
emelkedik a tejhozam és ahhoz 
emelni az abrakot, takarmányt. 
Én naponta háromszor etetek és 
minden etetés után itatok.

A Kongresszusra vállaltam, 
hogy teheneimnél elérem a 12.2 
literes fejési átlagot, de úgy vé­
lem, hogy túlteljesítem vállalá­
somat.

Szabó TI. Sándor tehenész, 
blharkeresztesi áll. gazd.

A moszkvai Vlagyimir Iljics-gyár üzemi Komszomol bizottsá­
gának titkára, I, Karabaskin átnyújtja a Vörös Vándorzászlót 

az esztergaműhely legjobb Komszomol ifjúsági brigádjának.

Ma „Eolóéíel“ iieniüíafsja 3 Csokonai Színházban
Ma este 7 órakor mutatja be a Csokonai Színház Puccini 

világhírű operáját, a „Bohémélet'-et. A bemutató előadást Fe- 
rencsik János vezényli. A bemutató felemelt helyárakkal 
megy.

!Rfög&ftmféIő bíróság1 elé kerülnek 
a fegyverrel leget© kulákok

Február 13"án reggel tár­
gyalja a debreceni megyei bí­
róság rögtönítélő tanácsa To- 
mola Zoltán hajdúböszörményi 
lakos, fűrészüzem, szíkvízsyár, 
föld és háztulajdonos ügyét, 
aki esküdt ellensége a népi de­
mokráciának.

1945-ben három lőfegyvert 
szerzett, azokat jól bezsírozva, 
olajozva és becsomagolva elrej­

tette a. kertjében a szalma alá. 
De itt nem találta a helyet jó­
nak és azokat H. Varga Sándor 
hajdúböszörményi műszaki raj­
zoló Bocskái-kertj szellője paj­
tájába dugta el, mintegy 1000 
tölténnyel együtt. Mind-a kettő­
jüket őrizetbe vették és kedden 
reggel a dolgozó nér> bírósága 
kemény kézzel le sújt a nép el­
lenségeire.

a írek r
A NÉPI DEMOKRÁCIÁKBÓL

LENGYELORSZÁG
Háromezer hallgató tanul Varsó 

művészeti iskoláiban. A háború 
előtt Varsóban magánkézben voltak 
a zenei és képzőművészeti iskolák. 
Az oktatás színvonala és a növen­
dékek képzése a tandíj magasságá­
tól függött. A nép állama kezébe 
vette ezeket az iskolákat, új tan- 
1 erveket dolgozott ki és hozzáfér­
hetővé tette a művészeti ok*atást 
a tehetséges dolgozó gyermekek szá­
mára. Jelenleg a lengyel fővárosban 
14 alap- és középfokú művészeti 
iskola működik, ezenkívül három 
képzőművészeit, koreográfiái és 
színháztechnikai líceum, valamint 
drámai, bábszxnjátszási és rendezői 
középiskola. A régi magániskolák

dőllek, úgyhogy számos úi isko’a- 
épüle'.ei emelnek. Jelenleg több 
mint háromezer tanulója van a var­
sói művészeli iskoláknak.

ALBÁNIA
A szovjet tapasztalatok nyomán. 

A tiranai -.November 17/' Politech­
nikum középfokú műszak; kádere­
ket nevel az albán népgazdaság szá­
mára. Az iskolának hét tagozata 
van. E tagozatokat, melyek az évek 
folyamán gyorsan fejlődtek, u 'ez - 
korszerűbb szovjet gépekkel és mű­
szerekkel szerelték fel. Az 1946— 
47-es tanév óta az iskolában a 
szovjet műszaki iskolák módszerét 
a. kelme ZZ ák. 1850 folyamán több 
mint 50 szovjet műszak: tanköny

t fordítottak le albán nyelvre. Az 
, K j iskola hét tagozatának a folyó tan-

férohelye: nem bizonyultak elegen- évben összesen 800 növendéke van.

döntések
OI Síi bizottsági ülésé sí

A lupeni munkasbrigadok
JÓ PÉLDÁJA

A lupén! szénbánya 15 IMSZ bri­
gádja közül 13 rendszeresen túl­
szárnyalja normáját. Az IMSZ bri­
gádok példát mutatnak a munka- 
fegyelemben. ■ Ebben az esztendő­
ben még egyetlen IMSZ br'gádtag 
sem Irányzót; igazolatlanul a mun­
kahelyéről.

Az OTSB legutóbbi Bizottsági ülé­
sén több nagyfontosságú javaslatot 
tárgyalt.
, Foglalkozott a b'zotíság az 1951. 
évi sportfiejieaztési tervvel. Az elkö­
vetkező évebn sor kerül arra, hogy 
a sportágak fejlesztésének ütemé­
ben fejlesszük a szükséges sport­
lé eseményeket és még szorosabbá 
tegyük a sportkör; vezetők és spor­
tolók együttműködését.

^ A sportfejlesztési tervet az OTSB 
elfogadta s annak végrehajtását az 
első TSB k és sportszervezetek kő-

zoltság az egységes sport minősíté­
séről és az osztályozásról szóló ja­
vaslatot is. Jóváhagyta a sportokta­
tási hivatal által készített egységes 
magyar sporton"rrősí'ési szabályzatot 
és az abban közölt normákat és kö­
ve'élményekét. Az új minősítési 
szabályzat 1951. évi március 1-től 
lép életbe. Minden sportolót abban 
az egyesületben kell minősíteni, 
amelynek jelenleg tagja.

Elfogadta az OTSB a Munkaerő- 
tartalékok Spor(egyesületének feiál-

telességévr .ette. Tárgyalta a W. lífáséról szóló javaslatot ig
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McssMImIbizottságek S?bízel*sfBfS8k Elhívása a helyi 
- _ ?®*ía®!te>®eg!Mlsfe!pzó prozfságiezA kenyérgabona bcgyűité. 

tájában győztes kt|Hajdú-Bihar. 
megye, a legjobb eredményt értes\rc7 á rrrxc. >ri e^, ..i _ i* ^ .

Erezzék it a tanácstagok, az «.1anAA U ,7’ “"“«v&i
---------------- .ra,,[ ériéiKfuli. b,z?t!?agok tagjai”és' tndato-

f* arszájgos, viszonylatban. A ku- I fS körben:

Tissaesegén kigyúlt a fény

koncra és takarmanygabona begvüi 
• éteri azonban erősen lemaradt 
Hajdú-Btor dolgozó parasztsága 
Kukorica begyűjtési tervünket 1a-
r'u,!’r ■Ph§ csupán 43 “dzatékán
teljesítettük.

Most újabb harc Indult meg a ku­
korica és takarmánygabona begyűj­
tés sikeres végrehajtására, A ku­
korica és takarmánygabona be­
gyűjtés _s kerének előmozdítása ha­
zafias kötelesség, a nemzetközi hely­
zet élesedése, a béke fokozott vé­
dőimé, meg jelentősebbé tette a 
.'inkor ca és takarmánygabona be­
gyűjtés maradéktalan és szeres 
végrehajtását.

Nagy szerep, komoly munka, fe- 
lo.ősségíeljes feladat vár a megyei 
járási, községi tanácsokra, tanács­
tagokra, az allandób zoítság tagjai 
r;:, Rajtuk áll, az ő kezükben van 
a kukorica és takarmánygabona be­
gyűjtés sikere. Az ő munkájúktól 
szervező erejüktől, felvilágosító és 
tudatosító munkájuktól és nem ke- 
vésbbé személyes példamutatásuk­
tól h'S?. hogy dolgozó parasztsá­
gunk m.ként veszi ki részét a ku- 
korca és takarmánygabona be­
gy ü jtésből.

A tanács'agok magyarázzák meg 
a dolgozó parasztságnak, hogy a 
béke védelmét az ötéves építő terv 
sikeres végrehajtását, a munkás­
paraszt szövetség erősítését és to­
vábbi kiépítését a saját jobb életü­
ket és boldogabb jövőjüket segíti 
elő a begyűjtés sikere.

gyűjtés ánySabr>na be-f «f.Är »k@sr' 
feless, .‘Ä3
iSpÄ-Äilr
akarni ^rCÍ íeIadatot> a kukorica c

takarmanygabona begyűjtést.
sót flanác^gok jó munkájától igen 
sok függ. Példák igazol iák az eréé menyek támasztják alá! ahol^fói 
Offmk meg a tanácstagok a begy." j. 
bnm“nD^v oít az eredmény t 
ú^vá-n0’- .fe‘daí m,utat iU a halmaz 
d( H Manar’-u1101 a ta^°k, mnt 
?!" Gabor. Szeifert Pé'er
htt/i, t?bbck..'s egymásután vál- 
a.tak hogy s-kerre visz'k a begyiij- 

1 . • Személyes pc.damutalással l-l 
naz,sa tengerire felajánlást lettek 
Pe.dat mutatott a pocsaji tanács 's' 
fi?fk?rt.40. tanácstag mind felaján-
ittl -L bo&y elősegítse a kukori­
ca begyűjtés sikerét.
MÍPéld1I»s meg is tette ha- 
tasat: a két községben önként je- 
.entkeztek dolgozó kis- és középpa- 
rasztok, ak k felajánlották a dől go- 
zok államának fe-lo-s leges kv.koricá- 
jUKat. így vált a tanácstagok sze- 
rne.yes példamutatása a begyűjtés 
s.lterenek elomozdílójává. 
i ^ kukorica és takarmányrabona 
begyűjtés előmozdítása harci kér­
dés: a.íasfoglalás a béke, az ötéves 
terv meilett, kiállás a szocaiizmust

építő népi demokratikus kormány- 
’ egybe,n csapás az irn- 

í. -a shtKra, a háborús gyujtoga-
íiáhor’-3 kornai orveyi!kosokra, a 
háborús uszítok belső ügynökeire, 

tanácstagoknak a begyűjtésirÉíw rakOZOtt és J ke­
rültek ntesre is van szükségük Le.
gyének éberek, vegyék fel a harcot 
az o,enseges tevékenységgel szem-
tálé ^ilZZ,ekA lö a k4rkvő, szabó- 
ía o kuldkokat, a tengerit rejtepefő
m ütCekej' ,a kkcíéző üzérekig 

nd a dolgozok kenyerére törnek. 
o-T , - a-s,zi mezőgazdaság, mun­kák küszöbén állunk. A kenyér- 
csa a úi ütközetei kezdődnek * L 
Ugyanakkor, amikor a begyűjtés 
győzelmes megvívására, ak'íy köz- 
emukodésre felhívjuk a tan.ácsta- 

L°l\._az a.lando b zottságok tagiai- nak figyelmét, fel kell klszü'rr, 'elő 
készítem a dogozó párasztsá-„_i „ , “-- IWUISZISH-

j’?, 3 .ta,y.f®z‘ mezőgazdasági mun- 
Kak mie.obbi, m nőségíieg is k-'fo- 
gas alan elvégzésére. Meg kell kez- 

a mezőgazdasági gépek rend- 
ÄA* Magvak tisztítását, 
r° kel készülni a korai vetésre
évin V 8 -taz ötéves lerv második 
uvv kt S|keres és mielőbbi végre- 
hajtasat v sszük győzelemre.
illIaaC?°k , dolgozói, tanácstagok, 
allando bizot'sági tagoki b

Jegyetek meg m kiden t a kuko- 
es takarmánybegyüjtés sike- 

nert, személyes példamutatással se- 
g 7 el «;o a begyűjtés jő eredrné- 
nyeh A békét véd tele, az 0‘éves 
epno terv s'kerét biztosítjátok

t'.lore a terménybegyűjtés síké-
najdu-ßiharmegyci Tanács

Végreliajtóbizot'tsága.

Hároméves tervünk az orszáa 
újjáépítésének terve volt. Hihetet­
len gyorsasággal építettük újjá « 
fasiszták által rombadonlött or­
szágunkat, De a hároméves terv 
egyre emelkedő jólétet hozott dol­
gozó népünknek ts... Növekedett 
az életszínvonal, vidámabbak let­
tek az emberek... S a jólét emel­
kedését. bizonyítja a dolgozók 
munkához való viszonyának meg. 
változása is. Így vált lehetővé, 
hogy 3 íues tervünket két év és 
öt hónap alatt befejezhettük.

Az ötéves terv még sokkal na­
gyobb távlatokat nyitott alkotó 
munkánknak. G erő elvtárs 1D19 
áprilisában új gyárakról, hidakról 
beszélt, a dolgozó nép anyagi és 
kulturális színvonalának emclke.

esérti új iskolákról1, új egyeie- 
mekről. AI őst ötéves tervünk má- 
sodilc évét teljesítjük. Acél-város 
epal a Duna partján, gátat vetiirJ:
a Tisza szilajságának a tiszalöki 
duzzasztó gáttal... Vj traktorok 
dubai ögnek ki a hcfherrgr/árl do’ 
gőzök keze alól a falvakba és a 
kont/vek milliói sorakoznak fel a 
könyvtárakba. U) tszcs két alaki- 
tünk... XJj életet épí ilnk a fal­
vakban és a városokon.

A falvakban egyre-másra felgyűl« fény.., “
0téves tervünk célkitűzése, hogy

a tervidőszak alatt az ország iaz- 
szes községeibe bevezessük a vU- 
latnyt. 1954-ben Magyarországon 
nem lesz egyetlen község sem vil­
lanyvilágítás nélkül! A mostani 
tervidőszak folyamán 1512 közzé, 
get villamosítunk. Tegnap este at 
egyik hajdú bihari községben, Ti- 
szacsegén gyűlt ki a villany. A ti- 
szacsegei-ek fényt kaptak a dolgo­
zó nép államától.

A fény azonbah nemcsak világos­
ságot jelent, hanem műveltséget 
is. Megszűnik a feneketlen sötét­
ség a csegei utcákon, „ hosszú 
lén esték megelevenednek és le­
hetővé Válik Tiszacsege dolgozó 
népének kulturális felírr.elkedé^v. 
Ezzel az ötéves terv ismét egy 
láncot szakított le a csegei népről, 
a hosszú teli esték és éjszakák sö- 
-e.segének láncát> evi-ely igen nccy 
mértékben akadá’yczta a csegeiek 
fejlődését.

Hmét egy újabb hajdú bihari 
községben gyulladt, jel a fitty 
Ötéves tervünket vas! öve ékezetes'- 
seggei hajtjuk régre és az ereimé 
nyel egyre jobban Iá szánok: Ma­
gyarországon a szocial zmust épít- 
)nk! Dicdalmaskodunk az e’.nwra- 
dottság és a söié cég, a tőkés tár. 
sad-jlom maradványai fele t. 
tiejc egyik bizonyítéka, hegy tUzb- 
ceegén tegnap este kigyúlt „ fény.

ráért!

Fekete Sándor elvtárs közvetlen
ez új norma bevezetésekor végzett el
munkagépén egy nagy jelentőségű 
u-j- [ást. Fekete elvtárs annak idején 
a’cposan megnyaggatta a sokak ál 
tál hatalmasnak, erősnek vélt új 
normái. Egyszóval térdre kénj/szeri- 

..u. Ezután egymásután aratta 
győzelmeit az új norma felett. Cra- 
Ikonja fokozatosan haladt felfelé. 
Előbb 120, majd 150. 200 százalékot, 
sói még ennél is magasabb teljesít- 
nenyoket ért el Később szíaháno- 
vis a lett.
. ,E8bs múlt újítónak az veil o kB- 
‘elesiége, hogy túlszárnyalja az új 
normát, s emukor szbehanovista lett, 
Hiúbb kö'élessége akadt. Tisztában 
10 ■’ azzal- hogy a jó sztahánovista 
rom csak a maga javát nézi. hanem 
támogatja dolgozó társait is.

Sokat beszélt a környező'ével és

Sok siker koronázta a bútorgyári 
munkamódszerátadók fáradozásait

névsorában. Többek, között Erdödl 
László, Fábián U. István, Sztretye 
Jánosné, akik nemcsak névsoron 
szerepelnek. hanem szívós munká­
jukkal nagyon sokat lendítettek a

thaiHjxíIk ít
meggyel

lí ’S! H m i*ves*Atí’‘ íí T

döntőjét
Tfl ,Aía taríjs*!t a Kultúrotthon nagytermében 
Kiuturverseny megyei döntőjének első részét

~yCn szereP15 csoportok ma reggel 
ip ulekeznck, onnan vonulnak az Alföldi patofa elé ahal rövi. 
mlTvéPtC8 kCrClél,en mc«l«szoruzzák a Szovjet Hősök emlék

K„llóvnTfrCnV f,,,"ePéJycs megnyitása 10 órakor kezdődik a
csépit sXr - A,meEyCÍ d5nt5n 31

az Országos

az állomáson 
ahol rövid

termelésen. Húsz munkamódszerát­
adó van összesen nz üzemben és ed- ; 
dig 53 gyengébb munkámnak adták 
dt jó szakmai tudásukat.

levelezők Írjak

Megötszöröződött a hajdósámsoni 
hDózsa“ TSZCS taglétszáma

roíc segítséget nyújtóit nekik - 
munkában. Jó i-apisztalaiail és mun- 
hamód.zerét, átadta. Munkamódszer, 
aIadásti nyomán az üzem sok újabb 
I váló dolgozóval gyarapodott.

? f evékenysépét ■ még ma is 
y'-Va'ja. Meg átrz.-k az eredmény is. 
Legut..,bb Lakatos József és Papp 
Aníwt asztalosokat tanította meg az 
Cocszetii munka könnyed fogásaira. 
To.vés Ferenc, aki a második tervév 
első hetét 69 százalékkal zárta< 
ugyancsak Fekete e’-vlársnak kö- 
LZ02!e:t ■ ielenle(h 115 százalékát.

, hOOV a leljesítmény ily 
mér ekü fokozásához Tőkés elvtárs- 
na-k is szívós és figyelmes munkára 
volt szüksége,

Nyolcas Imre elvtárs is elsajátítat, 
ta. már Fekete elvtárs módszeré', 
o ya-any ra, hogy tanítómesterének 
vetélytársa le t. Nyakas elvtárs je. 
lenleg 148 százalékot teljesít. A 
munka helyes fogásait elsajátítva, 
ryi k’s mértékben járul hozzá 
Pártkongresszus sikeréhez sem.

Fekete elvtárs munkaidején túl is 
sofc idő' szentelt munlcamódszere el­
terjesztésére. Nem egy esetben benn 
maradt az üzemben napi munkája 
befejeztével és átadta szaktudását a 
másik műszókban dolgozóknak is.

Négy II. Józsefné grundoló is a 
m unk zm adsz er áladók sorába tarto­
zik, Fcrkas Ferencnének és Gáspár 
Lajosnénak adta ált szaktudása leg­
javát. Ez utóbbi elvtársnő átlagoi 
teljesítm'-nye a munkamódszerátadás 
nyomár 98 százalékról 1577 százalék- 
ra emelkedett.

A Bú rrgyárban még tokm sze­
lepeinek a munkamódszerátadók

A hajdúsámaont „Dózsa” íer- 
metőcaopórt az őszt fejlesztés óta 
igen szép eredményeket ért el. 
Már a múlt hét eredményei alap­
ján megnégyszerezte taglétszá­
mát és megháromszorozta terüle­
tét. Most újabb eredmények mu­
tatkoznak. Az eredeti harmincöt 
tag, amivel a csoport a múlt gaz­
dasági évet befejezte, c héten 
százhetvenre szaporodott. E héten 
alig két nap alatt újabb 23 új 
belépő jelentkezett a csoportba.

Minden bizonnyal a ma még 
egyénileg dolgozó parasztok be­
áramlása tovább fog fokozódni, 
mert a község dolgozó parasztjai 
ismerik a csoport által elért ered­
ményeket. Több mint 34 ezer fo­
rintot osztottak ki a tagok kö­
zött a ledolgozott munkaegysé­
gek fejében, a szövetkezeti és az 
Üzemi alapra több, mint 107.000 
forintot tartalékoltak beruházás-

Kolnsp esüs: Operaest
Páka Jolán és Loson czy 

György, a m. áll. Operaház 
tagjai, valamint Turján Vilma 

a cs Miegyesi Pál az áll. Csokonai 
Színház énekesei közreműködé­
sével holnap este kerül meg­
tartásra a Központi Kultúrott- 
bon nafRrtermében a Vasutas 
Szakszervezet Filharmonikus 
zenekarának V. bérleti hang­
versenye, ^az Operaest. A zene­
kart P.ubanyi Vilmos vezényli. 
A műsoron Bizet, Mascagni, 
Mozart, Puccini, Erkel, Verdi. 
Rossini és Wágner operáiból 
hallunk áriákat, kettősöket, 
kvartetteket, közzenéket és 
nyitányokat.

A _ hangverseny pontosan 8 
órakor kezdődik.

ban éa különféle gazdasági anya- 
gokban.

Az állam is segíti a csoportot.
Az Idén csupán állami se,gííség- 
gel a csoportban 324.000 forinttal 
gyarapítják a szövetkezet vagyo­
nát. Ebből az összegből felépíte­
nek egy 300 férőhelyes juhakolt, 
24 férőhelyes t eb énistállót, 200 
süldőt befogadó süldőnevelőt és 
egy baromfiólat 500 baromfi szá­
mára.

Száz hizlalni való sertést és 20 
hízó marháit is vásárol a csoport 
az állami hosszúlejáratú- kölcsön­
ből. Ezenkívül még négy ló, 150 
birka és 15 tenyőszmarha kerül 
be a csoport istállóiba, hogy az 
állatállományt növeljék. Az ö.-.z- 
szes állami támogatásból vásá­
rolt állatok értéke 194.000 forin­
tot tesz ki.

Ezek mellett az állam még kü­
lönféle gazdasági felszerelésre is 
folyósít nagyobb összeget.

Bizonyos, hogy a hnjdűsámsoni 
.Dózsa” e nagy összegű beruhá­

zásokkal még jobb és még na­
gyobb eredményeket fog elérni,

LöKöS
újfalui alt ami gazda 

Ságból

gyula A BERETTYÓ-1 áldozása, mellett elsősorban
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mint tavaly. I

,»/

'8
Gyüjfsd össze a hulladékot, 
pénzt kapsz érte! Ócska­
vasat, fémet, rongyot, pa­
pírt, csontot, tollat, üveget 
gumihulladékot készpénzért 

átvesz
DEBRECENBEN A HAJ. 
DU-BÍIIARMEGYEI MEL" 
LÉKTERMÉK JFlS HULLA­
DÉKGYŰJTŐ VÁLLALAT, 

Kiilsővásártér 3. szám

A berettyóújfalui állami gaz­
daság dolgozói eredményesen tel­
jesítik a kongresszusi felajánlá­
sukat. A gépműhely dolgozói a 
március 1-re beütemezett 7 erű- 
gép, 9 vetőgép, 3 darab 36 leveles 
tárcsa, 6 darab traktoreke Javítá­
sát, 2 traktor kivételével máris 
-befejezték, a hátralévő munkával 
is készen lesznek február 15-re. 
Különösen lelkesen teljesítik kon­
gresszusi felajánlásukat Sain Jó­
zsef és Eozsányi Gyula Sztáli- 
nyec-vezetők. Mindketten már 
házilag elvégezték és befejezték a 
Sztálinyecek generálozását, emel­
lett 16 darab porfedő karikát is 
készítettek, ami összegszerűen, 
2640 forintos megtakarítást je­
lent a gazdaságnak. A többi 
munkacsapatok is jól dolgoznak. 
A tehenészek kongresszusi felaján­
lásként 5.2 literről 7 literre emel­
ték a napi tejátlagot. Most újabb 
felajánlásként vállalták, hogy ezt 
a mennyiséget tovább növelik és 
9 literes átlagot érnek el február 
24-re. A juhászok közül Göndör 
János munkaérdemrendes juhász 
jár a felajánlások élén. Göndör 
elvtárs vállalta, hogy hat és fél 
kilós gyapjúátlagot' ér el Juhon- 
ként az első negyedévben, emel­
lett 21—23 kilóra növeli a válasz­
tást bárányok súlyát. A bogná 
rok és a kovácsmíihely dolgozói 
54 levéltárosa kihegyezésével, az 
összes kéziszerszámok kijavításá­
val készülnek február 24 megün 
neplésére. Ennek 80 százalékát 
már el Is végezték. Az együttes 
felajánlások értéke, amit a gaz 
daság dolgozói a kongresszus 
tiszte'etére tetteit, meghaladja a 
20.000 forintot.

--------- azt,
hogy. az imperialisták minden al­
jasságra képesek, hogy kirob­
bantsák a harmadik világháborút 
s megvalósítsák birnös terveiket, a 
film minden kockája élesen alá­
húzza ezt. Akár Churchlllt néz­
tük, akár a titkos megbízatással 
Berlinben járó amerikai szenátort 
kísértük figyelemmel, aki elárul­
ja a szovjet támadást a németek­
nek, mindenütt láttuk azt a két- 
kulacsos politikát, azt az aljassá­
got, ahogy az amerikaiak kémeik 
és cinkosaik segítségével maguk­
nak szeretnék megkaparintani a 
világot. Tervük azonban, akár­
hogy is manővereznek, nem sike­
rülhet. Erre biztosíték a hatalmas 
Szovjetunió, a nyolcszázmillió; 
béketábor, amely éberen őrködik 
a világ békéje felett és küzd 
azért, hogy a két tábor harcában 
az élet győzzön s ne a háború.

GYŐRI IMRE A IIORTO- 
BAGYRŐL

A napokban Debrecenben meg­
tekintettem a „Titkos megbíza­
tás” című szovjet filmet. Sokat 
tanultam ebből a filmből. »íegta- 
nultam a szovjet emberek hö;les- 
sége, az igaz ügyért hozott 3af *!•

Szerkeszt ftspar pasi új n
Hegyi István. Debrecen, a Városi 

Tanács illetékes osztálya valóban 
hamar elintézte ezt az ügyei. Ke­
ll éljük. hogy a táppénzzel kapcso a 
tos kérésére is kielégítő vá oszt ka­
punk a központtól.

Győri Imre. Hortobágy, önéle - 
rajzát megkaptuk. Kérésére beszélni 
fogunk a Megyei Tanács itlciékes 
osztályával. A vá'asz dolgában kél- 
bárom nap múlva keresse fej szer. 
kesztóségünfcet.

Wuís Éva, Debrecen. Megdicsérjük
szorgalmadat. Valóban rendszeresen 
küldesz be nekünk leveleket az 
utóbbi időben. Reméljük, a jövőben 
még fokozni fogod ezt a munkát az- 
zsl /S’ hogy a többi lánypajtásaid 
közül is szervezel be levelezőket.

Ifi- Pallós Emil. Debrecen, ötle­
tedet megvalósítjuk. Bővebbet olvas­
hatsz a mái, vagy a keddi Néplap­
ban. Most már csak az a feladat, 
hogy cikkek is Jöjjenek, ebben azt 
hisszük, te leszel az első, aki fel­
lépsz kezdeményezőinek.

Sólyom Bwlázsné, Fúrta. Helyes, 
hogy az elvtársnő megírta nekünk 
a Földműve,<*5zövetkezet, hiányossá. 
galt, a beküldött anyagot lehozzuk 
a Néplap Villám-rovatában, Továb­
bi Írásait is várjuk, elsősorban ar­
ról. hegy készülnek a tavaszi mun­

kára a lurtai ,Seil«i‘'.ti
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Várható időjárás: Változó fel­
hőzet, párás idő, valószínűleg 
csapadék nélkül. Mérsékelt ke­
leti, délkeleti szél. a hőmér* 
séklet inkább csak nyugaton, 
kissé csökken.

A postás MNDSZ csoport 
február 17-én este 8 órakor a 
Postás Székházban műsoros 
estet rendez. A műsor kereté" 
ben a postások -kitűnő kültúr- 
csoportja is fellép.

Felhívás! 10.904- 11.000 sz. 
előfizetésgyüjtéshez használt 
nyugtatömbünket egyik szer­
vezőnk elvesztette. Aki ilyen 
számú nyugtára bármilyen cí" 
men pénzt akarna felvenni, 
kérjük a rendőrségnek átadni. 
Kiadóhivatal. (x).

Felhívja a Debrecen-Szepesi 
Földmű vesszővé tkezet szerző­
déses és megállapodásos cu­
korrépa termelőket, hogy rö­
vid időn belül jelentkezzenek 
műtrágya átvétele végett, Hat- 
van-u. 61 alatt. (x).

Február 1-ével újfajta süldő- 
koca tenyésztési szerződést le­
het kötni. Az új szerződés azzal 
a kedvezménnyel jár, hogy sül­
dő-kocánként 25 kg. szemes- 
tengerit, vagy árpát és .35 kg. 
korpát kap a szerződő, hlvata 
los áron. Ezenfelül 200 forint 
előleget és az átadott süldők 
után kg-ként 40 fillér prémiu 
mot is fizet az átvevő vállalat 
A február 1. után induló új ak­
cióban kizárólag még tenyész­
tésbe nem fogott, de tenyésztés­
re alkalmas süldő-kocák köthe 

, tők le. A szerződést a földmű 
vesszővel kőzetnél lehet mer 
kötni.

Tnucíanfolyan kezdődik 12-én 
a MEMOSZ-ban B. Máriassy 
Magda tánctanító Kossuth-u. 1

(x)
A berettyóújfalui Járási Ta

mies f, hő 14-én d. e. 9 órakor 
tartja rendes tanácsülését, Be" 
rettyóújfaluban, -Kossuth-u. 6 
sz. alatt a községi tanács nagy. 
termében. Kérjük a járási 'ta­
nácstagokat, hogy- a tanácsülé­
sen pontos időben megjelenni 
.szíveskedjenek. A tanácsülés 
nyilvános. (x\

Tánctanfolyam kezdődi!.: Job- 
ruár 13-án dr Konczné lányis­
kolájában. Péterfia-u. 30. (x).

A debreceni texülk@reskedő!(, 
fűszeré vásári textilkereskedők, 
üzletnélküli bazárosok, illat- 
szerészek, dohányárusok, vas, 
könyv, napir. festék, cipő, vi­
rág, bútor, bőr. műszaki és 
üvegkereskedők 1951 évi kere. 
seti adójukat adóközösségben 
kötelesek megfizetni. Felhívja 
a városi tanács pénzügyi osztá­
lya a fenti szakmákhoz tartozó 
kereskedőket, hogy az 1950 
évi július hótól, december 31 
iff terjedő időben elért kereseti 
adó köteles nyer«bevéte1ét ma­
gába foglaló bevallást 12-ig 
nyújtsák be a debreceni Kiske­
reskedők Egyesületének adókö­
zösségi vezetőségéhez.

Cserépkátyliák átrakását tisz­
títását vállalja helyben és vi­
déken Krisch Károly kályhás­
mester Debrecen, Kossuth'u. 13.

(x).
Az Egyletkertben lévő kony­

hakerti földeket a város ez év­
ben is a régi bérlőknek adja 
bérbe ugyanazon feltételek 
mellett..A haszonbért a városi 
tanácsbáza I. emelet 55 sz. szo­
bájában kell befizetni éspedig 
akinek a neve A—D betűvel 
kezdődik február 14-én, D—K; 
15-cn. K—S lfi-án, S—Z 17-én. 
Aki a haszonbért nem fizeti 
meg annak parcelláját a 
pénzügyi ószlálv másnak adja 
haszonbérbe.

Hosszúpályiban az e’mult hé 
ten kint voltak a Csokonai 
Színház művészei, akik kultúr- 
előadást tartottak. A lakosság 
nagy tetszéssel és szeretettel 
fogadta őket.

Kuitúrvonat Budapestre feb" 
ruár 25-én. Jelentkezés az 
IBUSZ-nál, február 17-ig.

Kajdúhadbázon a „Berlin el­
este“ című film iránt, olyan 
nagy érdeklődés volt, hogy na­
ponta az előadást többször meg 
kellett ismételni.

A Tudományegyetem dolgo­
zói 1.7-én álarcos-bált rendez" 
nek. Mindenkit szeretettel vár 
a rendezőség. (x).

A nagyhegyes! „Alkotmány“ 
tszcs tagsága elhatározta, hogy 
Pártunk Kongresszusának tisz­
teletére a gyapot területét 23 
holdról 26 holdra emelik.

Schaff tánciskolájában (Sas- 
utcán) 13-án, kedden új tan­
folyam kezdődik. (x).

A nagyhegycsi „Micsurin’1 
tszcs MDP tagjai köszönetüket 
fejezik ki az igazságügyi Párt- 
szervezetnek, mely egy szép 
faliújsággal ajándékozta meg 
őket. ígérik, hogy 5k sem fe­
ledkeznek meg a városi dolgo­
zókról és még jobb munkával 
állnak a béketábor oldalára.

mmm

Február 12. és 17-e között vala­
mennyi budapesti . és vidéki Párt- 
szervezetünkben pártnapokat tartunk. 
A pártnapi vezérfonalat minden 
egyes pártszervezetünkhöz eljuttatjuk.

MDP Központi Vezetősége 
ágit. prop. oszt.

Megyei Pártb’zo'tság közleménye
Kedden délután 5 órakor előadás 

lesz a Pártoktatás Házában. A szo­
cialista . iparosítás elvi kérdések* 
címmel. Áz előadást Tuba Géza elv­
társ tartja a középfokú propagan­
dista szeminárium vezetői és hall­
gatói, üzemi és alapszervezeti veze­
tők részére.

Szerdán délután 3 órakor az alap­
fokú prop. szeminárium vezetők ré­
szére a ..Párt“ című anyagból kon­
ferenciát tartunk. A konferencia a 
Megyei Bizottságon, a szokott he­
lyen lesz. Konferenciavezető Barczi 
Gyuláné elvtársnö.
A Városi Pár.bizottság közleménye

Üzemi pártszervezeteinkben követ­
kező héten kedden este tartsanak 
vezetőségi üléseket n titkár elvtár­
sak.

Hétfőn délután 5 órakor a Pártok­
tatás Házában Pinczés András elv- 
társ előadást tart: , Az agitációs
munka jelentősége'4 címmel. Áz elő­
adást üzemi párttitkárok és népne­
velő felelősök részére tartjuk.

Február 12—17 között tartandó po­
litikai pártnapok anyagából a be­
széd vázlata átvehető a Városi Párt- 
bizottságon.

Kedden délután 5 órakor konferen­
cia lesz az egyéni tanulók részére a 
Pártoktatás Házában.

Szeretettel köszöntjük OeiraÉen Szamaakov elvtársat, 
a Moszkvai Testnevelési Egyetem tanárát

A SzovjetúniA ökölvívó válogatottja 
Jöukőping. svédországi városban 16:0- 
ra győzött

A D. ELEKTROMOS Ifjúsági Játé- 
. ... I kosai hétfőn 5 órakor n Batthyány*

l>r luamartSik városi orvos utcai nagyteremben jelenjenek meg.
ismőt rendel Ruyter-utca 58.

(x).
Komódiban kitűntek a tejbe­

adás terén Zakorecz János kis- 
oaraszt, aki 217 literrel Tar­
soly Lajos 174 literrel. Gyüge 
Mihályné 162 literrel szállítot­
tak be több tejet január hó fo­
lyamán, mint amennyi részük­
re meg volt állapítva.

A hajdúnánási Városi Tanács 
dolgozói kongresszusi 'felajánlá­
sukban a régi kultűrházat át­
alakítják társadalmi munkáv-1 
mozgóképszínházzá, amelynek 
átalakítására kb. 15.000 forint 
volna szükséges.

25C0O példányban jelenik meg az. 
ú.i MIK szabálykönyv és nagy szám. 
kan készít’nek folvi I ágmító füzetek.

Tömeges fekeic sertésvágást 
lepleztek le Hajdúsámson ta- 
nyavilágában és a martinkai 
részen. A rendőrség Bai József, 
Kozál Katalin, Szundi Ferenc- 
né, Daimi István és Dalmi Já" 
nos hajdúsámsoni és martinkai 
lakosok ellen indította meg az 
eljárást, a közellátás érdekeit 
veszélyeztető cselekmény miatt. 
Ugyancsak eljárás indult Csata 
István hajdúdorogi lakos ellen 
is, engedélynélküli sertésvágás 
miatt.

Hétfőn nagy vendége lesz. Debrc- 
cennek: városunkba érkezik Sza- 
maukov elvtárs, a Moszkvai Testne­
velési Egyetem tanára aki beszá­
mol a debreceni sportolóknak a 
Magyarországon szerzett élményei­
ről, a magyar sport átszervezésének 
jelentőségéről, de tájékoztatást ad 
az. élenjáró szovjet sportról is.

Debrecenbe való érkezése alkal­
mával a város és a megye spor'«.tár­
sadalma nevében szeretettel kö­
szöntjük Szamaukov elvtársat, kíván­
juk: érezze jól magát.

Szamaukov elvtárs nagy érdeklA 
déssel várt előadását hétfőn este fi 
órakor a Magyar-Szovjet Társasás 
nagytermében tartja meg, ahol Deb­
recen sportolói köszöntik a neve: 
szovjet testnevelési tanárt és aján­
dékokat adnak át neki.

Az előadáson Debieeennek szinte 
valamennyi sportolója jelen les/. 
A D. Lokomotív és a többi debrr 
cení egyesületek ezúton hívják Ll 
összes sportolóikat, hogy hétfőn es<‘- 
C) órakor feltétlenül jelenjenek meg 
Szamaukov elvtárs előadásán.

Keisü Haldá-üihar- mepien 
g Megyei lesfnsvelés! és Sparlbízoltság

Az OTSB felállítása után az or­
szág minden megyéiében megala­
kulnak a Megyei Testnevelési és 
Sportbizottságok. HajdúBihar me­
gyében kedden alakul meg az 
MTSB. A megyei testnevelési és 
sportbizottság vezetője Kerek Gyula 
elvtárs lesz aki eddig a megyei ta­
nács sportalosztályának volt a veze-

fttgg«tője. A sportbizottságnak 
lenített beosztottja lesz.

A megyei sporbizottság megalaku­
lása után a városi és a járási Test 
nevelési és Sportbizottságok alakul 
nak meg. A debreceni és VTSB el­
nöke Orbán Béla elvtárs lesz s mel­
lette még négy beosztott dolgozik 
majd.

Á D. lokomofívnak mos 
a Bp. Lokomotív lesz az e'I@nfe!e

A D. Lokomotív ma játssza első 
nyilvános barátságos mérkőzését —- 
ebben az "évadban. Ellenfele a Ep. 
Lokomotív lesz, amely jó játékerőt 
képvisel. A debreceni együttesben

helyet kap ma már Imii Is, akinek 
csatasorba állása nagy n> ereség a 
D. Lokomotív számára.

A mérkőzésre délután 2 órakor 
kerül sor a D. Lokomotív-pályán.

fíehrecen mai sportműsora

áM

LABDARÚGÁS
D. Lokomotfv„pá ya Délelőtt 10 

óra: Szabadság Lapnyomda—Alföldi
nyomda,, barátságos mérkőzés — 12 :
Vagon gyári DISz—Bp. Gépgyári DJ'Sz. 
— 2: 1). Lokomotív—Bp. Lokomotív
NB 1Í.Ő9 csapatok barátságos mérkőw

Stadion. Délután 2 óra: D Honvéd
edzőmérkőzéhC eleő ép második csapat 
között.

Dohánygyári pálya 10 óra: D ÉDO. 
Sz—V ö rös 11 et eo r.

DTE.pálya 10 óra: Városi Kertészet 
•—Ceme n tip ári Á V

KOSÁRLABDA
Magyar^szovjot Társaság nagyterme

6 óra: D Dózsa—Bp Kinizsi barátsá­
gos mérkőzés.

BIRKÓZÁS
Vagóngyári kultúrterem, (Mielőtt 1.0 

óra: Szakszervezeti yzabadfogású egyé_ 
ni birkózóbajnokság területi döntője.

ATLÉTIKA
Rcformá‘us gimnázium tornaterme:

D Postás fedettpálya atlétikai verge,, 
nye, délelőtt fél 10-kor

VÍVÁS
Egyetemi spor csarnok 9 óra: D. 

DISz FSE II. osztályú' ícríi tőrvívó 
versenye,

RÖPLABDA
Szabó Kálmári-uioai tornacsarnok,

830: íjDO-Sz—D; Lokomotív. 9.05: 
DISz LSE-—Dózsa II. 11: Lombik-—- 
DISz. ISSE. 1135: D. Ldkomotív— 
Ka-SE 12.10: Váróéi Kórház—Loko 
mól ív (férfi mérkőzések) 12.45: DISz 
BSE—Ka-SEi- 15.13: Lokomotív—Lom­
bik (női mérkőzések). — Ugyanitt dél 
után a D Lokomotív—Salgótarjáni 
Vasas vidéki terembajnoki mérkőzés 

D. Lokomotív sportcsarnok léi 2*ó: 
D Lokomotív—Szolnoki Lokomotív 
(női). Fél .3 óra: D. Lokomotív—Szol­
noki Lokomotív (férfi).

DOBÓT KIÜTÖTTÉK
A D. Honvéd egyik legjobbját, 

Dobót felrendelték a legutóbbi ököl­
vívó válogató versenyre. Dobó a 
többszörös magyar bajnok Erdeivel 
került össze, aki a második menet­
ben kiütötte a debreceni verseny­
zőt. Az összecsapásnak az volt az 
érdekessége, hogy Papp László olim­
piai bajnok három ellenféllel vette 
fel a küzdelmet. Papp Csibával és 
Bánnal szemben pontozással nyert 
míg Piaverát kiütötte.

KÉZILABDA
Szabadság-úti sportcsarnok

Opciót: 9; Bői gyár—Mivet. IV 0. 
fei-íi v: Kiss 1\ (Ta-rr F. Balázsi). 
9.44: Egyetem—Építők kölyök v: C,-r 
cscbjy (Bálint, Balázsi) 10.30: Gátgyé" 
—Előre JJl o. ’érti V: Szent jói i 
(.Varga, Balogh Z). 11.20: Lokomotív
—Egyetem IV. o. férfi v; Tarr L (Ba. 
logli Z, Osecsődy).

Délután. 2 30: Honvéd—Betti TJ1 o 
férfi v: Jóvér (Várkonyi. Rali A ). 
3.14: Harisnyagyár—Me cor HI. o 
női v; Honi óla (Sápi, Páll A). 7,40 •
Ka,SE-—Építők ITI. 0. férfi v; Deézl.i 
(Katona B. Nagy) 4.28: Tatarozók-- 
Ruhagyár HI. o női v: Jájnbor (Vár 
konyi, Fülöp). 4 50: Meteor—-TvxtB" 
gyár 31* o. férfi V Takácw I. (Wn$_ 
nyi. Érlelt) 5.32: Kcfcgyár— Kulin. 
gyár JI o. női v: Sápi (Katona. B 
Nagy). 6.04: Egyetem—Bútorgyár 1. 
o. férfi v: Kocsis (Tíisnády. Békéid) 
6.46: Építők—Bútorgyár I o. női. v: 
Bánfay (Cscesody Katona) 7.18: Hon_ 
véd—ÉDOSz I. o. női: v: Kocsis (Iván, 
Békési). 7.50: Lokomotív—KaSE t «> 
férfi v: Huszár (Szolnoky, Kocsis). 
8.30: Honvéd—Itulha-gyá-r H o férfi 
v: Frick (Iván Gsowcdy).

SZÍNHÁZ
Vasárnap d. u. fél 4 órakor: Scapin 

furfangjai — Majakovszkij-bérlet, 
Vasárnap este 7 órakor: Bohémélet

— Bemutató előadás. Vezényel: Fe- 
rencsik. Felemelt helyárak.!

Hétfőn este 7 órakor: ScajHn fúr• 
fangjai — Madách-bérlet.

Kedden este 7 órakor: Bohémélet
— József Attila-bérlet.

MOZIK MŰSORA
BÉKE:

a papírt, rongydarabokat, vasat, 
üveget, tollat, bor- és gumihulladékot

PÉNZT AD ÉRTE

Ha;eú-eih3rniegyei Melíéklermék és Hullsdákgyiíjtő Vállalat
Drbrecen, Kiiisőrásártér 3-4

A DINAMÓ NYERTE 
A SZOVJET VÍZILABDA- 

TORNÁT
A legjobb szovjet vizilabdacsapa- 

tok tornáján, amely egy hétig tar­
tott a moszkvai Dinamo és a VVSZ 
11—11 -ponttal lett az első. E két csa­
pat január 8-án mérkőzött egymás­
sal. A mérkőzést a Dinamó 7:4-re 
nyerte meg. A mérkőzés1 után a 
Dinamo csapatának átnyújtották a 
Szovjet Testnevelési és Sportbizott­
ság vándordíját.

ÖKÖLVÍV ÖMÉRKŰZÉS
A D. Dózsa ökölvívó szakosztálya 

ma újabb ellenféllel méri össze ere­
jét. a Bp. EDOSZ-Hűsossal. A pesti 
csapat elég jó erőt képvisel, azon­
ban nem lebecsülendő a Dózsa ere­
je sem.

A küzdelemre este 0 órakor a Ma­
gyar-Szovjet Társaság dísztermében 
kerül sor — olcsó helyárak mellett. 
Az ökölvívó mérkőzés után a D. 
Dózsa az mszt nagytermében is­
merkedést estet rendez.

11, 2. 4. 6, t órakor 
UTOLJÁRA!

SP0RTOEOBÖSÉG
Színes film

1 és 2 forintos helyárakkal 
Hétfőn, kedden

Csckos huszárok
Színes film

MEíECMi:
10 órakor

Vöi'ösnya likcudő
fél 3, 5 és fél fi órakor

Tűz és lerseteg
Hétfőtől

Csókos huszárok
Színes film

vl~ 

fél 11 fél 4, S és fél 9

Tűz és fsmg
Hétfőn
Ugyanez fél 4, 6 és fél 9

őrekor

amri
órakor f 
cégé bail 
egybek) 
Júlia 
déíu'úrJ 
érte kézi 
kor üz<f 
— Hé: 
felelős 
órakor I 
lesz, mi 
lelősök í

Hónai 
óra: Na 
óra: Ja 
óra: Ki 
Mihály [ 
Száics J| 
Szabó

KZSO,] 
beii fi 
palackoj 
a Szesz! 
kiutalási 
délután 
gyűlést 
6 urakol 
Ma dé ej 
olvasóiéi 
csoport 
jelenjen^

KIOSZ
a februá 
ros kiá'.]| 
lig jeli 
Ko, csmal 
hétfőn 9j 
vét mind 
Köny vtáj 
és I ályhj 
vezető; hj 
jelenj cnej 
tagok szd 
jelenj antj

mell
méh.

mer

Méli
juk.

keres
elhun
debit

tenné
natos

Lak

Mél'i 
juk, ll

korába
kedde

cdesar.t
taca

Lakéi

Mély 
juk, hol

id.

Mély 
juk, hol
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MNDSZ. Pshruár 17-én este fél 8 
órakor a Belváros IV.-q párthelyi- 
Bégében (Be hlen u. . 7.) műsorral 
egybekötött bált rendez a Szendrey 
Jóba MNDSZ-csoportja. — Hétfőn 
délután 3 órakor területi ügyvezetői 
értekezlet. — Hé ..főn délután 5 óra ­
kor üzemi ügyvezető: értekezlet lesz. 
—- Hé.főn délután 3 órakor raj,ó- 
íelelös értekezlet lesz. — Kedden 4 
órakor ^ nőnevelöfeleiűs értekezlet 
tesz, melyen az üzemi és területi fe­
lelősök jelenjenek meg.

Kőnapok: Hétfő: Mezőket fél 
óra: Nagy Jánosné. Cementipari „ 
óra: Jéke: Pálná. Házfelügyelők 6 
óra: Kiss Ernőné. Cipőgyár 4 óra : 
Mihály Árminná. Dohánygyár 4 óra: 
Sziics Józsefné. Kedd: DMKE 4 óra: 
Szabó Mihólyné.

KISOSZ. Azok a vidéki ég hely.
beli íüszerklskersskedők, akiknek
palackozott ila.áru engedélyük van. 
a Szeszforga'mi V. nál a februári
kiutalásukat 20-ig vegyék át. ___ Ma
délután 4 órakor a dohánykisárusok
gyűlést tartanak. Hétfőn délután
5 órakor népnevelő értekezlet. __
Ma dé előtt 8 1 óráig a könyvtár és 
olvasóié: em nyitva van. — Sakk- 
csoport tagjai ma délelőtt 9 órakor 
jelenjenek meg.

KIOSZ. Azok a kisiparosok, akik 
a február 20-án megtartandó kisipa­
ros kiállításra készülnek, hétfőn dé­
lig jelentsék be irodánkban. — 
Ko: csmárosok részére borutalványt! 
hétfőn 9—1 óráig osztjuk, tagköny­
vét mindenki hozza magával __
Könyvtár ma fél 11-től lesz. —'örás 
és li (nyírás szakosztály tizes csoport 
vezető: hétfőn 6 órára irodánkban 
jelenjenek meg. — Kisiparos MSZT 
tagok szerdán 7 óraikor taggyűlésre 
jelenjenek meg.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

id, Varjassy Imréné
POSALAKY ERZSÉBET 

1* éves korában elhúnyt. 
Temetése kedden délután 
fél 3 órakor lesz a közte­
mető II. A) ravatalozó ter­
méből. Gyászolják: bána­
tos férje, gyermekei vejel 
menyei, unokái, testvérei 
és kiterjedt rokonsága.

Lakás: Berek-u. i.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Szirridonov Szpiridon
kereskedő 58 éves korában 
elhúnyt. Temetése kedden 
délután 3 órakor lesz a 
köztemető II. B) ravatalozó 
terméből. Gyászolják: bá­
natos felesége és családja.

Lakás: Kossuth-u. 56.

wSSr **häztömbUzalmi elvtársak

»íT&aSiíS:
“ff i, ‘'í“««!.k™Sí32
Ak.k február 25 i,g nem tesznek ele-

a sairs
kT-ia ^ e'egSU intsék a Tit- 
j;eÄ °k. a nyugdíjasok, akiit 
kát' zi?‘iegyert jelentkeznek, azo. 
kát, február ll-:.g vegyék fe7 a? 
e.vtárcak 10 - eK 1Ql- Azffv-v ífi 1127‘1?Tilg a Jgyeket ve- 
gytk fel a kozedátásnál. 18-án rend- 
kivüu tagériekezletet tart a titkár­
ig 9 óraikor a Városháza kultúr- 
termében.

A hirdi kenderfonó-
ES SZÖVŐGYÁR

Mely fájdalommal tudat­
juk, hogy

id. Menesik Eiíos
ny. MÁV kalauz 46 éves 
kúrában eihúnyt. Temetése 
kedden délután 2 órakor 
Írsz a köztemető II. B) ra­
vatalozó terméből. Gyászol­
ják: bánatos felesége, fia, 
édesanyja kiterjedt rokon­
sága és ismerősei.

Lakás: Vendég-u. 39.

Ju“élhogydal0mmal tudat"

id. Bódy Séndorné
KISS MARIA

*® éves korában elhúnyt 
Temetése hétfőn délelőtt 
19 ó-kor lesz a köztemető 
II. B) ravatalozó terméből 
Gyászolják: bánatos férje 
gyermekei, unokái, testvél 
re), és kiterjedt rokonsága 

Lakás: Qsáthy-u. 40. —

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Makranczi Józsefné
BÖÖR MARGIT 

Sí éves korában hosszas 
szenvedés után elhúnyt. — 
Temetése hétfőn délután, 
fél 3 órakor lesz a közte­
mető II. A) ravatalozó ter­
méből. Gyászolják: bánatos 
férje, gyermekei, testvé­
re, sőgqra, unokatestvérei 
és rokonsága.

Lakás: Keresztszegl-u, 58.

most is mint minden évben, becse- 
reo a termelők kenderét fonalra, il_ 
letve szövöttárura. Minden tonnelő* 
ntk jogában áll választani hogy 
kenderei ráfizetés nélküli csere út 
jan, vagy pedig ráfizetéssel kívánü 
JíiuO benzol,gáltatni

A kenderért járó fonalat, 
illetve szövöttárut azonnal 
kiszolgáltatjuk.

A lebonyolítást a pécsi cseretelep 
végzi Címe: Törte'y Fülop Kender- 
íonu e# Szövőgyár Pécsi Csere e'epa, 
l ecs. ló .‘pályaudvar. Kö-oI -'T.bi fel 
vitagosítást a cseretelep nyújt

Mindenki saját érdekében 
mielőbb juttassa el kenderét.

Köszönetnyiivsiiítás
Ezúton mondunk köszö­

netét mindazon jó roko­
nainknak, ismerőseinknek, 
akik szeretett jó férjem­
nek, édesapánknak: Oláh 
István asztalosmesternek 
temetésén megjelentek és 
sírjára virágot, koszorút 
helyeztek.

őzv. Oláh Istvánná 
és gyermekei.

Köszöfisínyiívánilás
Ezúton mondunk köszö­

netét a Villanygyár párt- 
szervezetének, a dalárdá­
nak a sportegyesületnek 
a pénzbeszedő osztálynak 
és az összes villanygyári 
dolgozóknak, rokonoknak, 
Ismerősöknek, akik felejt­
hetetlen jő férjem rava­
talára koszorút és virágot 
helyeztek, mellyel fájdal­
munkat enyhíteni igyekez­
tek.

üzv Szilbereich Jenöni

men1^V vfdEé>?.NÚ^ElC v t."- ' EGY vagy kétszobás la- 
«ékre középkorú kást keresek költségmeg- 

térítéssel Stenszky Egye­
temi gyógyszertár.
____________________ 85600—4

NAGYÁLLÓMAS kör­
nyékén lévő szoba, konyha 
fáskamra, disznótartásos 
lakásomat elcserélem szó- 
ba, konyha, speizosra a 
Csapó-u. környékén, u-ott 
eladó cgjf réz gyermekágy 
és egy vaságy. Szív-u. 14. 
Seres. 35610-1

ELCSERÉLEM egy nagy 
szoba, konyha, előszoba 
speiz, disznótartásos laká 1 
som hasonlóval vagy két 
szobással. Bornemissza 14. 
Tisztviselőtelep. 35627— 
EGYEDÜLÁLLÓ gyümő-1 

csöskertes, 2 szobás lakást 
elcserélem a belvárosban. 
Cím a kiadóban. 35681—25 

KÖLTSEGMEGTITÉSSEL™ 
keresek 2 szobás, mellék­
helyiséges lakást „Közeli 
kertségben előnyben1' jel­
igére._____________  35704—25

AZONNAL beköltözhető 
lakást és Istállót keresek 
költség-megtérítéssel. Aján­
latokat ,,Gyors" jeligére 
kérek.______ 35809—25

Két szép nagy szoba 
konyha, meilékhelylségböl" 
álló lakást elcserélek ha­
sonlóval. városban. Simon- 
ffy-u. 32. I. em. Boros

35752—4

nö Leveleket „Intelligens" 
jeligére a kiadóba.
_____ ___________ 35633—3

gyérmekszeretö
bentlakó mindenest felve­
szek. Bethlen, u. 50. két
csengetés._________  35G34->1

BEJÁRÓNŐT keresek 
Kardos-ü. 25. 35600—3

bejárónőt keresek 15. 
re. Sztalin-körút 76. fsz, 
_________ 35620—3
•lir,stPI5NI tudó könyvelő 
állast keres, legúiabb ké 
Pesltéssel. Rácz -Kamilla 
Gyula, siórét 1. 35713—3
re?őY1,ei°RzLOTT "“«bősze- 
reto bejáró vagy bentlakó 
mindenes jelentkezzék -
- omet professzor, Belkli-

— ka_______________  35769—3
MINDENEST, bentlakót,

«’ BajCsy-Zsliin.-5ky-u ... »•__________ 35760—3
BEJÁRÓNŐT d. e. órák­

ra keresek. Csapó-u. 1. I. 
lepcsőház, ív. em. i. ajtó

35722—3
MAGÁNOS nő kevés 

munkáért családtagként 
felvétetik. Petőfl-tér 12.
_____________________  35301—3

KIFUTÓ leány felvétetik 
Csapó-u. 10. varroda.
__________ __________ • 35313—3

KISGYERMEKEMHEZ 'jó 
lelkű, intelligens nőt ke­
resek. Magoss Györgv-tér 
28. szám.______ _ 35763—3

házvezetőnőt. ~ ki ~
személynél minden házi­
munkát végez 35-rc felve­
szek. Hatvan-u. 65.
__________   35848—3

ÜGYES, fiatal női szabó­
mester társulna. Megbeszé­
lés Híd-u. 2. keresztépület
______   35833—3
, tJGYES férfi szakács"áL 
last keres. Cím a kiadóban 

35834—3

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

KÜLÖNBEJARATU bút»
rozott szoba, ágynemű nél 
kül férfi részére kiadó. — 
Szent Anna-u. 16. 35664—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó egy férfi részére. Ma­
lomköz 6. Csapókanyar.

Sz 272—5
BÚTOROZOTT szoba egy 

személynek kiadó. Szent 
Anna-u. 25._________35573—5

KÉT rendes leánynak la 
kást adok. Bethlen-u. 58.

85284—5

gyermekszéretö
bentlakó mindenest felvesz 
Fehér, Vörös Hadsereg-útja 
*6, *• em. 35022—3

LA KAS (4)
KÜKüLLÖ u. 4. egy szo- 

na konyhás lakásomat ha­
sonlóval elcserélem.
________  35562—4
. ELCSERÉLNEM egy szo­
ba konj^ha. speizos lakáso- 
mat hasonlóval bárhol a 
városban. Malvin-u. 26. Ré- 
W- ___ 35626-4

2 SZOBÁS, Összkomfortos, 
modern földszinti lakást ke- 
resek költségmegtéri lésért. 
Cím a kiadóban. 35623—4

EGYSZOBA, konyhás la­
kásom elcserélem hasonló­
val vagy nagyobbal. Csil- 
lág-U. 69. 35732—4

ELCSERÉLNÉM Vörös 
Hadsereg-útja 69. sz. alati 
levő egyszoba. konyhás 
emeleti lakásomat hasonló 
földszintes lakással Vörös 
Hadsereg-út.ia vagy Csapó 
utcaival. Gáz, víz bent.

35735—4

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó férfinek. Varga-u 6.

35644-5
KÜLÖNBEJARATU búto­

rozott szoba egy vagy két 
férfinek kiadó. Cím a ki­
adóban. 35627—5

finom gyapjú MrSruhd 
köeéptermetre eladó. Poe< 
ces-u. 26. harmdallc ajtó 

8527»—ÍB

II

VILÁGOS «flrlce új női 
kabát elhdó. Csapó-u. 10. L 
emelet. 85817—1®!

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó fürdőszobahasználattal 
1—2 személy részére Beth- 
len-u. 68 szám. 38847—5

KÖZPONTBAN különbe- 
járatú szép bútorozott 
szoba egyedülálló tisztvi­
selőnek kiadó. Arany Já­
nos S3. 35788—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó magános tisztviselőnek 
esetleg ágyneművel, fűtés­
sel. Cím a kiadóban.
__________ __ 35762 -5

BÚTOROZOTT" szoba ki­
adó 2—3 férfi részére. — 
Szent Anna-u. 31. kereszt­
épület. I. em 35707—5

ELADÓ egy nagyméretül 
keleti rzőnyeg, egy női 
gyajú szvetter és zakóka- 
bát. Csapó-u. 10. emelet.

ELADÓ nagyméretű hí" 
bátlan perzsalábbunda. 
Vígkedvű Mihály-u. 29. S.
ajtó.___ _____ ___ 35729—19

ELADÓ középméretű ke­
veset használt női irha- 
bunda Bocskai-tér 3. ajtó

_______________ 35730—10
EGY női dlvatkábát "el, 

a_dó._Eötvös-tL_ 38. 35717—19 
SÖTÉTKÉK és drapp bú 

hátú női kabát eladó. —* 
Bethlen-u. 29. varroda.
____________ ___  Sz 291—16

_ Két darab pehelypaplan 
Uj, eladó. Burgundia-u. 14.
____________  _ 35773—10

JÓKAIIBAN lévő férfi 
fekete télikabát eladó. — 
Hatvan-u. 12. keresztépü­
let.______ 35777—10

ELADÓ szép női tavaszi 
kabát, közép termetre. — 
Rakovszky-u. 20. 35827—18

ELADÓ BOTOR (li)

Koszöneinyiivánílás
Kőszönetünket nyilvánít­

juk mindazoknak, akik 
drága kis Lacikánk teme­
tésén részvétüket nyilvání­
tották és sírjára virágot 
helyeztek.

Borabds-csoldd.

ipilüiiifisii

ELCSERÉLNÉM kétszoba 
mellékhelyiségből álló la­
kásomat egyszoba konyhás 
belvárosi lakással. Széche- 
nyi-u. 75. Érdeklődni 11—17 

______________ 35569-4

EGY nagy szoba, kony. 
ha, speiz, magános udvar 
kertijei elcserélendő Jd-’ 
sebbre. Hétvezér-u. 6í.
____  __________ 35591—4

OKTATÁS (2)
BIHARI Gizella zeneta- 

námőnél beiratkozás zon­
gora, cimbalom tanszakok­
ra, Faragó u. 8.

SZ. 258—S

LEGÚJABB rendszerű ál­
lásképes könyvelővé tanít­
ja hat hét alatt volt buda­
pesti előadó, Vidékieknek, 
kedvezmény. Pacsirta u. 23 

35575—3

EGY szoba, konyha spei 
zos mellékhelyiségből álló 
lakást elcserélném. Ugyan- 

e8y jó állapotban lévő 
tűzhely eladó jutányosán. 
Lszo-u. 25. (Boldogkert.)

___ _________ 25686—4
ELCSERÉLNÉM nagy 

száraz pinceszobámat kert 
segl vagy belsőség! udvari­
val. Ért. délután 2—5-ig — 
Péteifia-u. 4. T__,

ELCSERÉLEM egyszoba 
Konyhás lakásomat kömyé 
ki hasonlóval Hatvan-u. ai
földszint é.__ _____^ 356S1—i

EGY szoba, konyhás ut­
cai lakásomat elcserélem 
hasonlóra, udvariért is. Er 
zsébet-u. 13. ssüosílí

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad: 
Orosz Ságvárl Endre-u. 4. 
I. em. 1—2-ig Sz 287—t

ÁLLAS (3)

ELCSERÉLEM házmes- 
téri lakásomat szoba kony 
ha, speizos föbérletivel. —
Burgundia 15._____ 35795—1

NYÍREGYHÁZI kétszo­
bás utcai lakásomat elcse­
rél em debreceniért. Ma 
goss György-tér 13. Deme
íerné’-_________ Sz._E. 75—4

Mielőtt Ingatlanát eladná 
vagy ingatlant vásárolna, 
saját érdekében feltétle­
nül kéresse fel vállalatun­
kat. Ingatlanok eladását 
leggyorsabban bonyolítjuk 
le. Vevők részére az ősz- 
szes debreceni eladó in­
gatlanok részletes leírása 
rendelkezésre áll. Díjmen­
tes felvilágosítást adunk 
ügyfeleink részére. — IN­
GATLANKÖZVETÍTŐ VÁL 
LAT.,AT BATTHYANY-
_UTCA í. Tel. 34-08. Ny 4 

ELCSERÉLEM Simonffy 
utca 32. kétszobás lakásom 
1 szoba, konyhással. lehet 
jószágtartás is. 35728—i

ELCSERÉLNEM egyszoba 
konyha, speizos lakásom 
hasonlóval Péterfla lakta­
nyánál. Homok-u. 68.

35726—4
SZÉP egyszoba, konyha, 

speizos nagy kertes. jó- 
szágtartásos lakásomat el­
cserélem városival. Ke-
resztszegi-u._103. 35735—4

ÜRES klsszobát" keresek 
költségmegtérltéssel. Dara-
bOS-u. 43.___________ 35737—4

SZOBA, konyha, speizot 
cserélek hasonló félkom­
fortossal központban. — 
Költséget térítek. Cegléd-
utca_ 10. 2. ajtó___  35718—4

ELCSERÉLEM egyszoba. 
konyhás, jószágtartásos la 
kásom szoba, konyha, spei 
zosra környékben. .Tánosl- 
Utca 29. szám. 35758—4

SZOBA, konyhás, speizos 
lakásom elcserélem két 
szoba konyha, speizossal 
Szécbenyl-u. 53. szám.

__________________  35766—4
ELCSERÉLEM 2 szoba

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó azonnal. Kar-u. 3'.
__ ______   35756—5

BÚTOROZOTT 7zoba ki­
adó. Nyomtató-u. 20. 3. ajtó 

35757—5

_____ ELLÁTÁS (6)___
KÉT férfi részére kvár­

tély kapható. Csapó-u. 28— 
30. szám. II. udvar hátul 

35771—5

ÜZLETHELYISÉG (7)
ÜZLETBERENDEZÉS sok 

deszka anyagból eladó. Ist- 
ván-út 4. 35742—7

VÉTEL (9)
ISTALLöTfft AGYAT ve­

szek, úgy állami, mint 
magánszektortól. helyben 
és vidéken. Jelentkezéseket 
kérem mielőbb. Szerves 
Trágyagyüjtő Vállalat. — 
Megbízott: BŐszörményi-út 
72. szám. Sz 252—9

VESZÜNK használtTdeló 
karban lévő irodabútorokat 
asztalt, szekrényt stb. Aján 
latokat kérjük Sertéshízlal. 
da Nyírmada címre külde­
ni.^______________ ____36—9

KERÍTÉSHEZ vascsöve­
ket, kerti kaput veszek. — 
(Kassai-útnál) Dicsőfi-u. 21. 
Földesy. 35631—9

ÜZEM K ÉPES~FÉ R FIV A R - 
FÖ GÉPEKET, VALAMINT 
EGY IRODAI ÍRÓGÉPET 
KÉSZPÉNZÉRT VESZÜNK. 
GÖRBE-U. 4. sz. 35590—9

GÁZPALACKOT keresek 
Celsz Csonka u. 13. Abla­
kon kérem zörgetni.

35559- 9

VESZEK és eladok hasz­
nált bútort, Hatvan u. 27. 
p*noo balra Sz. 96—H

MODERN konyha bérén, 
dezés, festett háló kapha­
tók. Arany János u. 1. Bú­
torüzlet. Sz. E. 47—11

MODERN új konyhabútor 
eladó, Eötvös u. 28.

Sz. 167—11

HENCSER állandóan kap, 
ható. Megrendelést, átdol­
gozást vállalok, Karácsony 
Kálvin tér 12. Sz. 256—11

REK AMIÉK, her. cserek^ 
székek, fotelek olcsón kap­
hatók megrendelhetők, —* 
Batthyány u. 7.

Sz. 220—U

összkon* fortos központi la­
kásom? t hasonló udvari 
lakással. Cím a kiadóban 

35724—4

TÖKÉLETES női ruha 
szabást, varrást tanítok 
olcsón. Vldéikek rövid idő 
alatt. Varjas Gusztáváé — 
Rákóczi-u. 21. 3*571
"""GYÜMÖLCSFA, szőlő 
rhunkálatokat ától tás t, ud 
varrendezé^t vállalok. Ho­
mok 72. 35617—3

LAKATOS segéd, kovács 
segéd valamint nyersolaj 
motorkezelő alkalmazást 
nyer a Debreceni Gőztég­
lagyárban. _______  35677—3

ÁLLAMI vállalat agilis 
férfiak és nők részére ál­
landó kereseti lehetőséget 
nyújt. Jelentkezés hétfőn, 
kedden és szerdán 1—3 óra 
között, Hatvan-u. i. rz. i. 
emelet 16, «640-3

UTCAI szol a, konyhás 
lakásomat elcserélem egy­
szoba, konyha, speizossal.
Csonka- ti. 15. _______35539—4

ELCSERÉLEM Kossuth u. 
kétszobás összkomfortos 
lakásom kisebb kétszobás 
összkomfortos jószágtartá­
sos lakással. Cím a kiadó­
ban. 35521_4 ,
"ELCSERÉLEM szép,""két f „EGYSZOBA, konyhás" la- 
családnak megfelelő jőszá" keresek költségmeg-
tartásos lakásomat pi^” terítéssel a vagongyár kö- 

zelel-en. Cím a kiadóban.
_____________________ 35772—4

ELCSERÉLEM házfel­
ügyelői szoba, konyha, elő­
szó bás lakásom főbérletivel 
Vörös Hadsereg-útja 26. b.

35841—4

ELCSERÉLEM MÁV ko 
lőni XI- -3 sz. alatti két­
szoba. konyha, speizos la 
kasomat hasonlóval.

35768—4

tartásos lakásomat Piac 
környéki egyszoba össz­
komfortosért. 1000 forintot 
adok Széchenyi-u. 95. szám 
Győrffy. 35593—4

ELCSERÉLEM utcai egy 
szoba, konyhás utcai laká­
somat hasonlóval Szepessé 
gl-U. S7.____________ 35647—4

DOLGOZO lakótársat ke 
resek 15-re. Vörös Hadse­
reg 58. keresztépület I. 21.

35662—4

BEJÁRÓ vagy bentlakó 
mindenes azonnalra vagy 
15 re felvétetik. Miklós-u.
37. szám,

KÖZÜLETEK részére"* — 
azonnali készpénzkártala­
nítás ellenében — kere­
sünk 1, 2 és 3 SZOBÁS 
LAKÁSOKAT SÜRGŐSEN. 
" INGATLANKÖZVETÍTŐ " 
VÁLLALAT. DEBRECEN 
BATTHYÄNY-U. 2. Tele­
fon: 34-03. Ny—!

GÁZREZSÓT veszek. — 
Eötvös-u. 118. Tóthék.
_____________________ 3ÓG06—9

KFRESF.K megvételre 
függöny tartót fából vagy 
fémből 24-2 méterest vagy 
4 1 méterest. Darabos-u. 22.
Budai.___________Ny 1643—9

BORSEPRÜT vesz Hideg 
kuti, Teleki-u. 80.

35319—9

HENC5E.REK rekamíéX 
készítését, javítását vállalt 
ja: Víg kárpitos Csapó u. 
40. (Tűzoltó-laktanyával 
szemben.) Sz. 263—U

MODERN új konyhabe­
rendezés eladó. Miklós-u. 13. 
balra. III. ajtó. Sz. 229—H

MODERN új festett háló- 
szobabútor eladó. Csapó-uu 
100. Asztalosnál Sz 262—11

ETUZSERES félháló~~7ó 
állapotban eladó. Kígyó-uu 
17. 35633—11

REKAMIÉK. hencserele 
matracok készítését, javí­
tását vállalom, készen is 
kaphatók. Csapó-u. 39. kár­
pitosnál. Sz. E. 73—11

FURNÉROS ágy eladó. 
Bercsényl-u. 5. 35679—11

ÜVEGES modem kontót 
eladó. Bodnár, Magoss Gy 
ícr 18 b. reggel érdeklődni 

35700—11

r VAGÖKECSKÉT mindig 
és mindennap veszek. — 
Csapó-u. 39. Pap.

Ny 2—9

GAZPALACKOT keresek 
megvételre. Címet a ki­
adóba kérem leadni. ..Pa­
lack" jeligére. F—S

JÓKARBAN lévő inga­
órát keresek megvételre. 
Vasárnap 10—5 óráig. Du- 
govlts Titusz-u. 11. (Kassai 
útból). 35733—9

ELADÓ hálószoba és mág 
bútor, ruha és edény. Sze­
gedi Gergely-u. 8. 35695—11

KONTOASZEKR ÉN Y — 
príma kivitelű, női és fér­
fi felsőruhák eladók. Ság- 
vári u. 8. fsz. 2. 35702—11

MÉHCSALÁDOKAT ke­
resek megvtéelre, lehetőleg 
NB méretben kaptárral 
vagy kaptár nélkül. NB 
42 es fekvő kaptárt is 
üresen is. Cím a kiadóban 

35821—9

RUHANEMŰ (10)

KÉT szoba, konyhás la­
kásom elcserélném 1 szoba 

---------- konyha speizosra. Simon-
»705—31 Ífy-U, 42. Fried. 35828—1 t

EÉEGANS drapp angol 
szövetkosztüm, barna szőr­
me kulikabát, barna bőr 
retikül eladó. Szív-u. 2.

35587—19
NŐI kabát, barna, bő 

hátú. kosztümruha eladó 
Arany János-u. 31. Kiss.

35639—10
eladó szép tavaszi fel­

öltő magas férfire, ebédlő 
szfinveg. szócheny'-n. 'll. !

»uouti—ív I

TELJES keményháló mo 
dern ebédlő eladók Honvéd
temelő-u. 18. ___ 35712- H

KOMBINÁLT szekrény, 
vitrin, dohányzóasztal el­
adó. Tele.kl-u. 55. 35709—11

FIGYELEM! Szép kony­
habútor, férfi bunda ol. 
esőn eladó. Eötvös-u. 33.
leghátul. ______ 35660—n

KÉT darab fotel, ~~ fest­
mények 43-as férfi cipők 
eladók. Miklós-u. 34. zó-
Jyomi._________Sz 266—U

MODERN festett hálúszö 
ba. mosógép olcsón eladó. 
Nemzetőr-u. 3. Sz 275—11 

KOMPLETT" ebédlő és 
egy pdmahangu teljesen 
hibátlan zongora eladó. —i 
Lehel-u. 21. Ujkertben.

35596—11
ÉGY kombinált szekrény 

eladó. Szent Anna-u. 53.
35639—11

ANTIK cseresznyefa ebéd 
iőasztal. ovális, eladó. Dl- 
mitrov-u, 4, jobbra, csak 
délelőtt. 35637—U

VENNÉK jókarban lévő 
keményfahálót vagy kom 
bin alt bútort. Derecske, 
Arany János-u. 3. 35652—li

ELADÓ használt ebédlő- 
bútor darabonként Is T<N 
leki-u. 29. 35653-11

-tokárban lévő p,,' !al 
hálószoba bútor. Botu.-d-
utca 6. sz, 35668—U
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FESIETT háló és fehér- philips 2 rl jóhangú 
Sgy, éjjeliszekrény eladó, rádió eladó. Thaly Kálmán 
Bimonyi-u. 13. 3567G—ÍJ utca 1. 11. emelet.

35719-

VARRÖGÉP (14) 1 GYERMEKKOCSI (1«)
I VARRÓGÉPET, alkatréJ SZÉP sport és mély gyér- KÉT lóra golyóscsapagyas 

■2. szókét, aljakat hiányosat;'mekkocslk állandóan kap- strófkocsi eladó. Gólya-u., 
töröttet i# — veszek, hi_ hatók Piskoltinál Piac u. 13. szám. 3oj7b u

35734—12 vasra házhoz is megyzlt. jq, sz városi tanácsháza 
— . . Javítást garanciával válla, aiatt. Ny. 1673—1«

TRÁGYA eladó. Thaly] BUNDÁJÁT alakíttassa1 ANGYALHAZÁN Legelő 
Kálmán-u. 12. ;-36Gü—19 ;avmassa divatos formára dűlőben 14 hold SOI klj

1 ,, ,,__1 bérbeadó Rakóczi-u. 67.
Katona Vilmos szuesmester-j 35696—25
nél Simonffy u. 2,

£PÜLF.TANYAG (20)
leg-.-ÓCSKA tégla, vasgerenda

KIFOGÁSTALAN tara- 'jöHANGV rádió eladó.
Kott keményfahálo sód- ... „„
l-onnyal, matraccal eladó, vmimí,-«. r------------- Javítást garanciával viuia, a]att.
Homok-u. 7-1. 35608—H PHILIPS í-t-l-cs ,radio lok Rakató- Zoltán mtisze------------------------------------

___________________ _______ eladó. Vígkedvű Mihail'- , ■ Kassai út 12 I GYERMEKKOCSIT ~ „ ---------- ,, -- . „ ------------ ~KÉT szekrény, két ágy utca 34. 3. ajtó. 35746—12, " Sz.' 164—141 olcsóbban a készítőtől sze- ajtók, ablakok, mozaiklap árban vállalja Jakab Antal, DARU-U. 10. alatti ház»-
kor'r-mnval mrtraccal két -icvrvó "rÁdíó"eladó1--------------------- --------------------- 101 ' " eladó. Hatvan-u. 8. Iszücsmester, Kossuth-u. 2a. mat eicserelem hasonlóval
éjjeliszekrény eladó. Di- péSüa ”Xkeresztépület NŐI varrógép, mély gyér- rezheU _ be. Oláh Jvároly. sz 257-20 szám, udvarban. Ny 16=8-22 Érdeklődni Szent Anna- 43
mttrov-u. 24. 3584G—-11 előtti Jakás. 35747—12 melckocsi,

Sz. E. 40—22 ELADÓ ház Ruyler-u. 4<-
---------- -----------— ----------két szoba konyha, speii-

SZÖRMEBUNDAJA át- beköltözhető. 55706—23
szabását készítését szolid

KÉT szobai négyszögle- ( QpION törpeszuper rádió
tcs asztal olcson eladó. - eladó Bethien.u. C8. I----------------------- --------- ------
>üd-u 2. Bakó. 338*1-11, 35738-121 ELADÓ női varrógép.

EGY szép ebédlőszekrény PRÍMA hangú _ Orion rá- Széchenyi-u. 41.__  35743-14 svlllanylc0rtecsere. I" NAC
eladó. Berek-u. 6. dió. 2+1-es, vllágvevő el- —————— - . Sz. 328-18 szarni

35844—11 adó. Megtekinthető Nyu- SÜLLYESZTOS bm?e ___ -
—.......................................... ........gatl-u. 20, d. u. 2-lg i varrógép eladó. Rakoczpu.j

KÉT- és egvszemelyes 35721—12 43. szám. 3o744—H *

isi, fényképezőgép gyermelcocslüzcm. Halköz-, IgTALL0TRAGYA van r,ATjFR" hajfestés arcke-Lacz 
Sztálin-körút 76. fsz; hcn Sz 243—13 eladó. Borz-u. 19. ' 35609—19 rolCK, g,.] „.,pmnillafestés ,,7

í—i | "ODERN gyermekkol^' KLADO^ajtó ablakJég^: garanciával ' “
'órák - próbaidőre - kap- f^Íg-u B. sT 35616-20 SaS U' 4' 
hatók, cserélhetők. Hunya- > **«**»•*

Laczkóéknál. 35699--2H

MÉLY gyermekkocsi le-
1 -íMoiAb kő ______________ — _____________~ I adó. Maróthy Gy.-u. 33.

jrekamie sezlon fotelek - modern zenegép 7 . . sintíer szabógép 3575fr-
Bzen kaphatok es t g __ lámpás, megbízásból eladó . .. Kf,rtASZ u 1 1 ajtó ----------------------------- ----------
delhetók Peterfia-u. 56. _ TCAivin-tér 3. Sz 289—12 vlado’ Kértesz u. • Sfwn_^14l ELADÓ egy mély gy

NAGYMÉRETŰ lakkozott 
yasajtólc eladóle. Pé- 

teríla-u. 29. hátul.
Sz. 273—20

Ajtók, ablakok eladók. 
3575fr—-18 Honvéd-u. 48. 35786—20

HINTASZÉK, kézi Wert-
___________________Vitrin.

.X ........- ■ . SINGER varrógép jó ál-útja 69. I. emelet bal. íépszekrény3 'lócák ferem
Püspöki palota. 4. ka- szemes eladó. Kahnm-te, ,apóiban eladó. Mago« _____________________ 35796-18 poredfanoí.

pu, III. em. Kasai Ernő 3. szám.________ Sz 288 1- Gyórgy-tár ll.___Sz_230—14 ■*- ■~~ - ' Ha inal-u. 29. 35733—21
levő fehér, __________

.. '-.vv* 1* ti Kálvin-tér 3.Oyurgyevits._____Ny 1 11______________
KOMBINÁLT szoba el-! SZUPER rádió,

35831—11. VARÁZSSZEMES világ- FÉRFI Singer"*" varrógép!mat Ivevő rádió eladó. Plac-u. ' , Aueuszta-szanátó-1 mély gyermekkocsi eladó.1 EGYss %ra5-Aii_ _ =2*ss^sítsr j-»-. tss«,
.... I

raccal. , -----------------------------------------
éjjeliszekrény egy asztal, | egy 3+1-es szuper rádió
csón "tiadó LiSet'tér 18iz EGY Ms Singer varrógép | gyermekkocsi
resztépület. 35835 11

2 méteres pék vas- 
eladó. B eresén yí-u. 

29. szám. _ _ 35739—21
ELADÓ: 10 mázsás ke

- . . . ELADÓ beköltözéssel Jti.v
Komaromi ne családi ház vagongyár mö 

Sz. 149 -- gött. Daru-u. 13. 35ßr>4—•’">35604—25
KALAPJA piszkos, for I KISEBB családi házat ke 

mátlan? Szakszerűen tiszZ resek, lehet közeli k«*- 
Útja formázza ifj. Dalipi ségben is. „Készpénz" jel- 
kalaposmester. Vár u. Z. igére a Itiadóba. 85615—c .

Sz E 63—23, eladnám beköltözhető

35635—56

16i .v ÓRATAVITÁS jótálláesal | _
------  „ ményfa mérleg és 3 mázsás Kenee órásnál Dimitrov u.

eladó. Érdeklődni Féterfia állapotban eladó. Hatvan- m;.r;eg Kalor kályha. 5o ej (volt Miklós u) félház
__________________________   PHILIPS 3 + 1-es szuper utca 47, házfelügyelőnél, utca 23. jobbra. 3d767—16 métel. ŐIomcsö háromne-l Sz E 21—22 - 1_____________
EGY ebédlőasztal eladó; 1 rádió^ eladó. Vörös Hadse-, 35837—14,--------r——T7----- 7--------7! Z svedes. Erzséhet-u. 44. (_______ „r.—őTt.'S----- 1 ELADÓ ház istállóval.

1ÓHTI9ÍHTT olcsó és 1Ó központban lévő 2x2 szó«SS« fit bis hizré®em,t „23.000
vágott 8 forint, darálthús jeligére a kiadóba.
4.8,?. Mester-u. 33. Fülöp^ ló,l_____________________________
mészáros.__________ VENNÉK nagyerdő kör

HÓCIPŐRE patentét; ak- nyékén 2—3 szobás villái 
tatáskára zárat teszele: bo- Ármegjelölés“ jeligére n.
röndöt javítok; retikxilt kjactóba. 35646—2*.
festek: Szilágyi bőröndős. I csaladi ház eiadó. - 
Simcnííy.u. 4. tejpiac. I G0rg6ny.u. ,2. Rákosl-te- 

lep. 35649—25

ELADÓ Teleki 92. számf
35661—27

Kétmalom-u. 15. 35812-11 reg-útja 81.
-ELADÓ egy festett háló- Pmcelakas

házfelügyelő.' KITŰNŐ állapotban lévő Sy6*»- Erzséhet-m 44^^

szoba, 4 darab szék. Arany PHILIPS 3-|-2-es varázs-;
János-u. 13. kérész tepule.t szemes> vizkagylú, méné-1 JHÖGÉP, számológép el 

3jSH 11 ge]c kézikocsi eladó. Sze- adas, vétel, csere
-------------------------------------------Sesséei 11 49 Sz 221—12 nel' KolCSey-U. 24.

HÁLÓ sodronnyal, mat- -------- - , . , Sz 226-13
raccal eladó. Dimitrov-u. RÁDIÓ, nagyteljesitmé- 
(Mikid s-u.) 24. hátul

Sz 233—12 r.fp K7PDS/AM MSI fehér mély gyermekkocsi —----------------I óLr, j/A.Kjt'/’lli I „i.aa on ói- NAGY faláda
S7 SZCRMEBUNDAKAT |Aczél-u. 47. 35667—23

-----5Í-. - - . bőrkabátokat készítek, ala- -■ -----------
eladó. Szepességi 30. Hál- NAGY faládák, aprősá- Htok. javítok, veszek, el. KISEBB hazat veszek. -- 
mán 35781—13 gok, vödör fakarnis eladó. a(jok. Kőváry szűcs Vörös Sídeklodnl Daiabos 23. sz

°glz6lál:i "eladó égy "sportkocsi. Hadsereg-útja 67. em.
Nyil-u. 9. szám. 35802—18 ALMÁSLÁDÁK *>iad«5lr.1 ______ ______  _; ^ j ELADÓ Hajdúbagoson őfc

JÖKARBAN lévő sport- jobbra.
! Magoss György-tér 21.

nyü olcsón és szénkályha; tróGÉP számológép ja- kocsi eladó Szepessegi-u.- I ’ ° 1 - -'  (iá I. 4 , , I .trli-Ol'hon

— CrÜMILÁBBELIK vulkáni. szobás beköltözhető lakás, 
-21 zálása javítása, rossz zipp mellékheAyiségekkel. 685

zárás csizmákat
35791—11 eladó. VvVn

- i

mellékheflyi
veszek n_ÖI területtel. Érdeklődni

* vitás, vétel csere: RÉTI-; 30. sz. hátul az udvaiban. ELADÓ ajtók, ablakok Nagy István Széchenyi u. 2. Eisdorler Hatvan-u. 57.
Sz 296—12 néi. vörös Hadsereg-útjai Sz. E. 13—22 33615-K—18 tokai, bőrgarnitúrából bőr szám.

oÄfTs STANDARD ^™^d6. 81- L ^16l JÖKARBAN lévő IIyLONFORRASZTAsf" , KfiT vagy „ holdas ßyllj
eev festett akalztós ruha-esetleg elcseräem varró-------------------------------------------- sportkocsi eladó. Vo«a-u■ —-------tökéletes. Hulladékot ve- mölcs<$st
Ezekrénv eladó Mester-u. ffepre. Sámsom-ut 83. ven-. KERTÉSZETNEK öntő-; 0. sz. 1. ajtó 35671-13 TÉGLA használt, ötezer síek. Orosz, Piac u. bß. — lok Debrecen környékén.
6. Megtekinthető vasárnap déglő. 35476 12 zésre nagyméretű szivaty-j *.... ~ i d^rab eladó. Csapó 57. lm'gyei tanacsháza mellett, Sándor kertész Me-

_ . tyúlc eladók. Csonka-u. 5.1 MÉLY steppelt ^feher, ^____ ______________ 35689—20^_________________Ny.L-1643__ff széna-u. 19. pince.d. e. 10—2-ig. két csenge­
tés. 35800—11 VILÁG VEVŐ Orion rádió

eladó. Magoss Györgv-tér
konyha- iq. szám. 3562D 12 ELADÓ modern táskaíró

fehér';____________ ___ 35689—20 _________________Ny. 1643—22
15577 16 gyermekocsl üadó Csoko-' "nyolc darab 3" m ke-| ESERNYŐ szakszerű jaVI-l 

nai-u. 43. 3o637-rid ményfagerenda eladó. — tása áthúzása és új eser-,
35625-

Csémete-u. 5.KOMBINÁLT
Bztkrény eladó. Darabos- ----------- ———-------- 7-----—77 gép, Wertheím-szekrény.j Jö álapotban lévő szép-
utca 46._______ 35787—11 ELADÓ jóhongu rác.10 autogeizir, jókai-u. 9 c. i fehér mély gyermekkocsi; hat rámás ikevablak

SZÉP lömínőségű hen- Cserepeu-u. 8. ajtó. ,-------------------------------- 35518—16 jutányosán eladó. Szepesi- ej9dó. Eötvös-u. 52. hétfő­
cser eladó. Homok-tL 141. .. .......... »aMZ—i*----------------------  7— j utca 70. Tégláskert tői. 35672—20] STOPPOLÁST

- - —- —-------- ámnlóse-i HSRR1—IP. .______________ „ _____  _ ÖJUri

35682 20 nyők Lukács ‘ esernyőkészí-* VENNÉK 400--500 n-Öl 
tőmesternél Ara?iy János- szőlőt vagy szőlőnek való 
Ll(Ca jsfy 1543—22 telket a város belterületén

__ .Cím a kiadóban. 35784—25
foltozást

**• • HOLLÓS ajtó és ablakok ..Y~n 4ll- nln/IAl. T VU.VU T.
olcsón vállalok. Batthyány CSALÁDI ház 1500 n-Öl

S5716—2:H, gyümölcsössel eladó. Holló
.János-u. 50. 35714—23

keresztépület jobbra. I UNIVERZÁLIS rádió el- ÍRÓGÉPEK számológe-j
Sz 262—11 adó Sárosi-u. 1. (Katz-te- polc javítása, vétele. etadá-| . _____________ _______________

------------------------------------------- lep) 35674—12 sa: LUDMÄN. Szent Anna! GYERMEKKOCSI jó ál- tokkal eladók. Leiningen-____________________________
IIARMASSZEKRÉNY kis-------------------------------------- I utca 10. Tel. 48-07. I lapotban, mély, drapp, utca 17, 33685—2»i fvOLUT könyvelés tanú!

hibával, toalettükör eladó. EGY varázsszemes 3+lj Sz 274—1) steppelt, eladó, Kisfaludy- —■ — ------------------------ 1 lásához három kérdő tár-1 ELA?0, Monostorpályi-út
Bethlen-u. 6. 4. ajtó. rádió eladó. Olajütö 85. |---------------------------:----------- -—! utca 35. -------- — '•----- 1 ' ' 11 1"'"

Sz 290—11 35692—12 VAS esztergapad 2,00(1 mm

ORION 377-es
---------- /ajtó 2 darab, 1 asztal. — inhhra

, , körüli csúcstávolsággal és: fehér mély steppelt.Szalkai-u. 3. 35684-20 J
„-es ra- sn0 mm hórüU csúcsmagas kocsi eladó. Fogászati kli-

35582-18 eladó 80x180-as üveg- ‘"í V“ ' Werhrterv 1 l$- számú ház beköltözhe:_____— Ln.'. n -1__ 1- « __ i..., , bciL fttic&ch., WelUUU) l.t,,’ _„A-..»

MODERN dió kiskredenc ___  ______ _t..............öt__
féni-'ezstt, festett, kétfelé dió kifogástalan állapotban gfiggai valamint fúrógép nika, Bodnár,
nyíló asztal eladó Bethlen eladó. Balogh Mihaly-u, 2. 25 mm luyméretig rnegvé-! — ■ ■. .

35580—18 BONTÁSBÓL.. kikerült

utca 41. Sz 292—11 Tégláskertben. 35641—12 |p{re kerestetik. Debreceni] JÖKARBAN lévő gyer ; 5. 
" Gőztéglagyár, Böszörményi mekkocsi Kissnél, Kálvin-j

faanyag eladó. Táncsics-u.
Apaffy-malomnál.

35G73-15 tér 19. I. 23. 35594—13VESZEK mindenfajta szó ELADÓ egy modern zene 0 Q
ba, konyhabútort, zongorát gép olcsón. Hangyás-u. 21. - " '  ---------------- .____________ ________
szőnyeget. Mezei. Erzsébet Nyúlás. __ __ 35658—12 SZIVTTYUS kút eladó.- GYERMEKKOCSI ------ Ktni sz<
utca 44. Sz 293—11 SIEMENS 3-h2 világvevő Cserepes-u._ 24.   15888—15 ^ináit, sportkocsira" . lesze- lei-u. 8.

35693—20

35775—2!n tő lakással és Hétvezér-uty
_* cán 400 n-öl gyümölcsös.

NYTiON forrasztást szalc- 35754—23

UJ üvegesajtó.

szerűen felelősséggel leé- BEKÖLTÖZHETŐ kis rsrt 
szilek. Máthé cipész. Püs- h . ,, í,,í°- Ms ,
nöki nalota Sz «73—2z Iadl haz elköltözés miattpoki palota. sz „73 z„ sürgősen eladó. Homok-u.'

35779—23—— ------ 1 VIRÁGOT, vágöttat, cse 67- szam' ____
4 darab repest. koszorút legszebb TÍZEZERIGVnm- ' T. " / "ív _ ícfcbc, ausíuiui icgs/.cuu bekÖltÖZhP-

oc-yp- ^zek clad0, kivitelben Farkas Gyuláné tő lakást keresek. Lehet
• - .Y , . -----. .. •-,* —... j. pi" lei-u. 8. oo643 20 virágüzletéből vásároljon, kertben is. .Ajánlatokat

radio jótállással, alkalmi CENTRIFUGÁL szivattyú, relheto jo állapotban el-(---------------------------——-—Tóthfa1Ussy-tér 10. I,, Azonnal" jeligére a
ELADÓ: modern kombi- v£tel eladó. Apaffy-u. 18. öntözéses gazdaság részére adó. Eötvös-u. 118. ' I NAGY tömörajtó eladó,

nált konyhabútor, 4 karpi- 3 ajtó. 35663—12 nagyméretű bőrönd eladó. 35605—18 Vendég-u. 28. 4. ajtó. I
lozott szék. világos kerek-------->-----------------------------------Ha inal-u '>7. 35670—15"^—7----------------T ~~ . i S1657—20
asztal, székek nagy író- ORION 3+1-es rádió el- ____________________ —. JÓKARB5N levő gyerek-
asztal, kétszemélyes ^ ma- ació Kisfaludy-u. 30. Csapó 
gános ágyak Kalor kályha j<crti Sz 281—12
Erzsébet-u. 44. Sz. 235—11 ------------------------------—  

HANGSZER (16) _ I I M«H családok eladók!

ki-
Sz. E. 70—22 adóba kérek. 35820—25

Iir "" I ELADÓ a Nyúláson Ur-
ALLAT (23) |rétje-u. 11. sz. kertes csa­

ládi ház. 35816—23

HEGEDŰ (Steiner) és egy Eqy használt fehér, mély| 36830-20 Füvészkert-u. 12. T. ént.1 KERTES családi házam
IESTETT keményfa fék ELADÓ AUTO. MOTOR, ölton'yfíyapjT‘fekíte ruha „ =°L£S1CeHdó’ ‘cső’1------ --------- ---------------- ----------- ________________„_____ S5703r23 e’^erélcm központban lévő
áló, szekrények. Agyaké KERÉKPÁR (13) l eladó. Eötvös-u. 104. ™ 1 ELADÓ VEGYES (21) | HAT hónapos süldők el- 1^2™h l* Clm -a k "
'=dőv is.' ! Sz. E. 74-16 Konai -7-__________fLL , ~kqC^ÍRA va"gy sátorra ad6k- Boldogkeit, Egylet- »dóban.

------------------ 1 ----- - • • •• ,iá fbiiír kert-u.

háló
eladók. Markotánvos-u. 16. 
veit Móricz-U. 35789—11

. I
100-AS három sebességű

35720—25
MÉLY gyermekkocsi

KOMBINÁLT bútor, " eset motorkerékpár eladó. Csa- RÖVID páncéltőkés z(>ri* áHapotban' eladó. Miltiós- 
leg egy új reakmié eladó pó 93. Vasárnap Zrinyi-u. gorát veszek Cím a kiadu- U|Ca 21. 4. ajtó. 35850—18 
vasárnap délelőtt. Holló 33. 1639-1:; ban. __________^lüZÍ ," MELY " gyermekkocsi "el-

jó yaló nagy méretű fehér 
' >- ponyva eladó, Csapó u. 16. j

46. 35656—23,
I HAZAT megvételre ke- 

mangalica Ajánlatokat Dit#

János-u. 44. a.

CSONTSZINÜ faragott rékpár javított gumicsiz- gora 1600 forintért eladó, 
hálószoba, 3 ajtós antik mák, 110 volt 0.16 HP 220— Hatvan-u. 60.

I RÉGI Csepel motorke- BÉCSI gyártmányú zon-
. I MÉL/ gycrim.nnuvu. x„v irlYpnÖKÄD 
- Adó. Simonífy-u. 42. Fried FÜRDŐK AD,

Ny. 1680-81 ártaTiTsüldő.^B^dVmT. ’^hné " Baranyi-ut'ca 16 

------"kályha, ■ 3677A-2U k6rek- 35842—23

=5829r^ »Ä,WSi^aSZS^:v ELADÓ négy darab ™LHIVJUK a város ér.

könyvszekrény aranyozott 110 volt 0.6 HP vülanymo-, * . XlVTr,t=.T ne e -------  —.....
tükör eladó. Werbőczy 8. tor eladó. Selejt autókül-’ KORFANGELUS, kereszt- em, 5 ajtó

------------------------- ;---- , rendezés eladó. Simonyi35555—16 MODERN fehér gyermek út 7 g
kocsi eladó, Plac-u. 69. I.

k#w.T _____  _____ _______ _ ___ _ 35840—13:
35825—11 sőt, belsőt veszek. Kényé- húros bécsi zongora kifo--------------------------------------------.

" EGV félháló szoba bútor ve3, Püspökladány. Rástalan_ áUapotban^eladó. QAZD. ESZKÖZ (19)
eladó. Nyil-u. 131. 35740—13 Homok-u. 74. 35607—16 —.

MELEGAGYI ablakok el Pcs-utca o. 
adók Bezerédy-u. 23.

35592—21

’77—21 hónapos malac, egy darab dákéit lakosságának fi-
_____ másfél éves koca. Csere- Cimet a Magyar Közlöny

1951 Tf. 4iki számában 
megjelent 37—1951 (H. 4) 

ELVESZETT (24) |M- T- számú rendeletére^ 
mely szabályozza a váro-

35324—11 ■ DKW motorkerékpár 350
SZÉKEK, konyhaasztalok kem-es, üzembiztos, olcsón 

eladók. Plac-u. 59. asztalos eladó. Péterfia-u. 26. 
nál. 35826—11 Sz. E. 73—13

TŰZHELY (17)

_____ _____ - Oá. j:.. fU--Uiuiun nnpuakun. z , v. ^7 356(
ELADÓ egy félháló szo-‘ ~cSBPEL-ioo-as, háromse-1, Javítást 'falltiok — • ■ . • . . d.

ba bútor, világos. Hegyi bességgel eladó Kereszt- vtde-cen Is. üaizs kályhás-. „ROb „,;e r ..
Mlhályné-u. 32. sz. sezgt 61. 35313-13 mester. Ispotaly-tér 1. írok Bahnt 21. _ 3o8:

25715—H
ELADÓ nagy 'keményfa ZETTKA 2C0-es príma atra.

«"/pkrpnv is7tiltíí7hplv ni- motorkerékpár, ketKereku . „ ? .szekrény asztaituzneiy 01" kózikocsl c{adó C™.L1 iq-kását, javitasat felelősség, esun eladó. N.víl-u. 44. kézikocsi ciado. csap u jj. ^ vállalom Mese István
35778 11 „ — ----- " kályhásmester, Holló János-

™ FLADÓ kombinált szék-1 , DKW 100-as kifogástalan g sz (a vojt Margit-für- 
rény, két politúrozott ágy állapotban alkalmi áron el dővei szemben), 
egy üvegezett ajtó. Kés- adó. Erzsébet-u. l‘J_^ _ _ Sz. E. 66—17
márk-u. 5. él munkás lakás 

35764—11

CSERÉPKÁLYHÁK átra

I ÖTVEN mázsáig_biro; gu, PORSZÍVÓ, vtoanyvasalo. I KIS BAHNA aktatAs. sok belterületén fekvőin,
.mis kocsi eiadó Kinizsi M.'viUanyrezső, agytal aragp- K\MAT nydgtatOM- Satlanok és lakások átru-

35643—19'„it íróasztalkészlet, füg- miirrcFr. viNvm<svtp'ttií:tt hozását A rendelet szerint 
I CSERSPKÄLYUAK. kan- ' gönye’ kétszárpyú teliaj'to A BECSÜLETES MEGTA-P.ebrecen város belterüle-
dallók kaphatók. Átrakást,' ’fVELES csutka ejaote eladó. somogyi—Bacso-ut 9 j„AIigJAt KEREM, SZCl házingatlant a

..........................................................................................  3a6M . .  35o88r21 GALTASSA VISSZA A ho.zza tartozó telket, vala-
f’0" UJ nagy satu oicsón el- KIADÓBAN. 24 ™,nt 9e ^ nem épített ház.

KÉREM _ azt, az egyént,, j cent^BaUhyányfu.8 i.U®árt 
35468-21 talál fa88 hogy "iM "forint11 <el- gaüanküzvemö

zéchcnyi-u. 34. N=^^;^krén£J^taV^ vas- dm^J"oSeW János va^tiÄn'.f Ct,aÄ

_ _ 35843—19 adó, barna gyermekágyi
Sz 253—17j jó állapotban levő fake- Széchenyi-u. 22. asztalos.'

‘rekű stráfkocsi pénz hiá-j műhely.
nya miatt sürgősen eladó |~SZŐNYEG. Wimbinált-[lenében juttassa el tulaj
Széchenyi-u. ->4. Nagy La- szekrény, asztal, -»rcc-* —
jós. 35599 lUj ágy, szekrényes

35749—13

RADIO (12)

RÁDIÓK kerékpárok,j
varrógépek állandó eladása 
és vétele: Marczi PUc.u. 
8. szám.

EGY lóerős 220-as motort 
eladnék vagy 110-esre el­
cserélnék. Ispotály-u. 15.

35504—13

NSU 200-as motorkerék- 
Sz 43—12 pár cs egy 19x4.00 gumi

---------------------------------------- eladó. Vcndég-u. 14.
RÁDIÓ rádió javítás pre-| 35710—15

ciz munka olcsó ár. Szuper, 
hangolás NÁNÁSSY Piac-
U. 87

KÉ aknás príma szén- 
kályha eladó. Kandia-u. 
4, b. keresztépület.

35745—17

KÉT jó tűzhely eladó. 
Csillag-U. 42. 35723—r

ZOMÁNCOZOTT asztal­
tűzhely eladó. Pacsirta-u. 
34. szám. 35725—T

PHTLIPS-rádió. 5 -ámpás 
eladó. Nyil-u. 119. 35622—12

=>■ * “Ä”1 ■iPft.r'ssrsas’s Trnntk- ifanü”' vascsövek,
s. utca J7._n._6.____ »56o»-13 VaSY,lri 2a- tüzérlaktanya.

DKW 200-as motorkerék

______________ , , mérleg,
HÚSZ méter vasrács ke- teknő, stelázsi eladó. Hat- 

rítés eladó. Epreskert-u.jvan-u. 50. 2. ajtó. 35675—21 
7. b. szám. 35748—19

ELADÓ egy gumistráf és 
négy kerék. Basahalom-u.
16. szám. 35741—19

ELADÓ búzapeiyva tö- 
rek, cukorrépatorzsa. Látó 
képnél. Értekezni Bundi- 
utca ll. 3. ajtó._ 35776—19 

JÖ gumistráf 50 mázsa 
bíró eladó. Széchenyi-u. 84 

35794—19
LÖTRÁGYA melegágyba 

kapható. Honvéd-u. 14.
35793—19

cseréjét, lakások ál adását
357®?ZZ-?|**nW, csakis az ingatlan-

KIADÓ e«v Standa-d fár Wfogástalan állapot-
LLAUU egy ““"“".“ban sürgősen eladó. Ven4-f-l-es radio es egy szép ö GÁZREZSÓT,

íróasztal. Diószegl-út 
konzervgyár mellett,

183. dég-u. 14. 35595—13 sebb gáztűzhelyet veszek.
NŐI kerékpár jókarban.i Golenczki Sós-u.

ELADÓ egy stráfszekér, 
nagyméretű cserépkályha, 

:5731—171 magasnyomású permetező* 
I gép, 200 literes vashordó, 

vagy ki- Péterfia-u. 53. 35792—19

35770—12 konyhaszekrény, székek el__
ELADÓ szalma, törek,

35755—17 Sámsoni-űt 11.

nn 21 ________ ________ ___  I . .. a*, ingaimn-*
___ _ SZÜRKE félpár férfi bor közvetítő Vállalat bonyo-
:ty té kesztyű elveszett. Megta- in .űa le. Hajdú-BiharrnrtCITROMOS láda nagy , , . __

tel ben eladó .Mezőkér.“ j látójának 20 forint jutalom 
Széchenyi-u. 22. * Sz 276—21 Török Bálint 7. 35814—24

VÖRÖSRÉZ ÜST üstház­
zal eladó. Szív-u. 2.
___ __ _______ 35598—21

KÉT jó állapotú vatta-

INGATLAN (25)

HÁROMSZOBAS villa,
paplan, egy faagy eladó. | v^fthPt^ri Megt?
Híd-u. 2. 3684D—21 ^inz^ie^ő 11—1-ig. Cím a ki
» , w mm mm - adóban. 35603—25

KÉT darab jó állapotban
lévő gyalúpad eladó. Kál-| ELy\Dó villaszerű csalá- 
vin-tér 5. szám. kárpitos- dl ház (Szeder-u. 13. fekete
műhely.__ ________  35032—21 perzsalábbunda. 35621—25

GERENDA, trágya eladó’, ^ISSZEPESEN kiadó 8
Holló János 17. b.

35823—91

35701—19
RÁDIÓ, 2-H jóhangú 309 

forintért eladó. Csáthy-u
, adók. Miklós-u. 37. 1. ajtó GÁZTŰZHELY és rezsó

hold föld. Pozsonyl-út 27.
35581—25

ELADÓ Vulkán-telep 0. 
sz. ház 500 n-öl gyiimöl- 

BŰRKABÁTOT fordítok*iCSÖSi Értekezni Szabolcs-u
alakítok, javítok; Tegdes l5- „izám-___________ 35614—25
”?b<»™?8ter, Kálvin tér 19.|~ ELADÓ 700 n-öl karban-

AJANLAT (22)

3t. szám. 35790—12 CSEPEL 100-as régi típu- ■

Sz 267—13 eladó. Péterfia-u. 50. I NÉGY lóra istálló kiadó,
35751—17 Honvéd-u. 60. 35694—19

Püspöki palota.

gyei Ingatlanközvetítő vál. 
lalat, Batfhyány-u. 2. sz.

néplap
A Magyar Dogozók PártJ* 

iiajciü Bih^imegyei 
Pártbizottságának iapja

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BAF1CZI 0YUF.A

Szerlu-sztőpég: 
Debrecen Bajeev-Zs -n 3. 
Telefon; 42.54 és 4840 

Kiadóhivatal:
Debrecen. Bajegy-Zs.-u. I. 

Telefon: 50-01. 
Postatakarékpénztár!

í tarolt szőllö a Budán, III. csekkszámla szám 603 002fi f í 1 g .1 , , 1 iTrt.'.l/i ,Sz. 101—22 dűlő. Érdeklődni

NÉGY lámpás jóhangó sú eladó, príma állapot- ELADÓ) ■,Kalor 
rádió eladó. Simonffy 33. ban. Komáromi, Ságvárt- Péterfia-u. * 4, ér
1 emelet, Boros. M753—12, utca 7. rádiós. K—13 2—5-iK. Tótlu

Hajdú-. .Szabadság': lapnyomda

,Egy hónapra

1 III. év

„A.| 
terv 
100-0(1 
Kiás 
kartell! 
végiéi 
az ipa 
kásiii.-l 
nem 
munká 
vei, ah 
felveti 
létüké 1 
ipar 
jelent 
vezeti 1 
dezn'.

upl
A minis 

vai a na 
(bizonyít já 
liazár.kba 
Küliség. 
m un kandi ki| 
annyira jel 
mokra; Hol 
jellemzője 1 
IKiezű, róni 
kerek hadai 
jáflál — el 
<sek akkor, f 
niunkabérl. 
is. amikor ' 
cára. lia iol 

■M3' jiéiíiíj 
olvass»,' 
ratot, li 
met jel 
nősek 
födik és 
ketábor 
ny Inak 
kasok, a 
labor rr 
hiszen e 
meg csa 
valóra, 
fák igén 
ötéves 
munkané 
mint ma 
szavunk: 
sziklára. 
anny;, he 
a haíáro; 
forrásán; 
széttéphe 
szorosabt 
n’s’ákat 

Ez a ! 
keíervünt 
vünk c!s( 
munkásra 
munkások 
rakat, k 
tudjunk i 
«ük k egy 
építenek I 
nyolcezer 
tőlünk az 
gyárakat i 
ni, hogy <•: 
nak több 
Ezek a s 
dolgozó p 
hadserege 
mek télé, 
vél, hogy 
gyújtogató 
nlszterían;


